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Az elégtétel.
Tisza Kálmán elment Ischlbe és haza 

jött Ischlből s marad minden a régiben. 
Edelsheim nyugdíjban, Janszki előléptetve, 
Tisza miniszter, a hadsereg osztrák, a nem­
zeten a meggyalázás. Nem változik semmi, 
csak Tisza és csatlósai hirdetik ezentúl, hogy 
a nemzet elégtételt fog kapni.

Már hirdetik a sugalmazott lapok, hogy 
valami csattanós eseményeket, kézzel fog­
ható elégtételt várni nem kell, nem is lehet, 
hanem valamely forma majd fog ezen túl 
felfedeztetni, melyre rá lehet fogni, hogy a 
nemzet ki van engesztelve. A fődolog per­
sze az, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök 
maradhasson, s hogy a legmagasabb kato­
nai körök tovább pusztíthassanak a nemzet 
önérzetén.

De hát mi lesz az az elégtétel ? E kér­
désre bécsi lapok mikroskóppal fegyverzik 
fel képzelő tehetségüket s úgy keresik azt 
a górcsövi valamit, a mit a magyar nemzet 
kiengesztelésére elégségesnek tartanak. Még 
eddig igy se találták meg.

Mondják, hogy ő felsége majd Budavár 
visszavételének kétszázados emlékünnepe 
alkalmával fog egy leiratot a «kedves» 
Tiszához intézni, melybe valami hazafias 
frázist belekönyörög Tisza Kálmán.

Mondják azt is, hogy ő felsége itiajd az 
uj fővárosi lovassági kaszárnya megtekinté­
sére eljön s akkor ejt ki majd nehány szót, 
melyre a megsértett magyarnak ki kell en­
gesztelődé nagy lelkesüléssel a kormány 
iránt s a katonai legmagasabb körök iránt, 

r Mondják azt is, hogy Tisza Kálmán el­
megy majdan választóihoz s azok előtt egy 
körmönfont beszédben kijelenti, hogy az al­
kotmányt senki se sértette, a nemzetet sér­
teni senki se akarta, ö pedig változatlanul 
bírja a korona bizalmát, tehát őt se sértette 
senki.

Meglehet, hogy ezek közül valamelyik lesz 
az úgynevezett «elégtétel.» Meglehet, hogy 
más lesz, de ilyesvalami lesz. Ez mindegy. 
Miután annyi most már bizonyosnak látszik, 
hogy a sértésre, mely egy nagy «tett» volt, 
olyen elégtételt adnak, mely egy kis «szó» 
lesz. Vagy olyat se.

Sejtettük, sőt csaknem biztosra vettük s 
a?ért előre is mondtuk, hogy Tisza utazásá­
nak ez lesz a vége. Ennek a jó urnák nincs 
érzéké saját méltósága iránt, nincs köteles- 
rségérzete a nemzet joga és méltósága iránt; 
— ez a jó ur csak miniszter akar maradni. 
S mert ezt. igen jól tudják Bécsben és 
íschlben, tehát úgy bántak vele, mint a ki 
minden áron «szolgálni» akar. A szavakat 
megígérték neki, a tetteket nem.

A Vértes vidéke.
A magyarországi közönség a hazai fürdők és ki­

ránduló helyek iránt mindeddig fürdészeti és touris- 
tikai tekintetben mostohán bánt el. A vagyonosabb 
közönség sokkal jobban ismeri a külföldi fürdőket, 
mint a hazaiakat; megmászszák az Alpeseket, be­
érjük Európa minden országát, hogy a nyári nap 
tikkasztó sugarai elől menekülhessenek és üdülést 
találjanak a külföld valamely nagy hírre vergődött 
fürdőjében, sejtelmük sincs arról, hogy Budapesttől 
tilg, két órányira feltaláljuk mindazon élvezeteket, 
a, el veket a világhírű fürdők nyújtanak; feltalálják a 
gyógyforrásokat, az üdítő fürdőt, a magas hegyeket, 
c-sergedezŐ patakokat, régi várromokat, egyszóval 
mindent, mindent, a mi az idegekre, szemre és ke­
délyre kellemes benyomást gyakorol.

A Vértes-hegység és annak lábainál elterülő sik- 
tág megérdemli, hogy bővebben megismerkedjünk 
regényes fekvéseve], gyógyforrásaival, annál is inkább, 
miután a táj szépsége már számtalan külföldi láto­
gatót vonzott oda, kik elbájolva a gyönyörű vidék­
től, kellemes emlékekkel és nagyratörő tervekkel 
tértek ismét vissza hazájukba.

A Vértes-hegység lánczolata Neszmély irányában 
veszi kezdetét, itt még kopáron és pusztán emelke­
dik a hegytömeg a magasba, itt-ott látható egy 
csenevész bokor, vagy eltörpült gesztenyefa. A talaj 
egész D.-Almásig kősziklákból áll. Roppant kiterje­
désű kőbányák, melyek éven át 3—1000 munkást 
foglalkoztatnak, valóságos kincsesbányává teszik e 
hegyet és nemcsak a közeli vidéket, de egész Du­
nántúlt, sőt a fővárost is nagyrészt e bányák látják 
el kövekkel. Lóvonalu vasút közlekedik a bányától 
az ujszőnyi vasúti indóházig, a lóerőt azonban csak 
az üres kocsik felvontatásánál használják, mig a 
köszállitás a meredek hegyről, a teher önsúlya kö­
vetkeztében, minden segítség nélkül történik. — 
Tata felé már megváltozik a tájkép, a kopár szikla­
falak eltűnnek és sűrű erdőségek borítják a Vértest. 
A ki egyszer életében megmászla a hegység legma­
gasabb pontját — a Kovács-hegy csúcsát — rög­
tön megszereti e vidéket és sohasem fogja elfelejteni 
e nagyszerű látványt. Onnét szemlélve a lapályt, 
megkapó látvány tárul szemeink elé. A Kovács- 
hegv magaslata nem emelkedik és alakul előttünk, 
miként azt már hegyeknél tapasztaljuk, melyek fo­
kozatos emelkedéseikkel a szemlélőt előkészítik a 
nagyszerű panorámára, melyet nyújtanak. Előkészü­
let, bevezetés és átmenet nélkül, mintegy a semmi­
ségből ugorva ki, áll egyszerre szemeink előtt a 
Kovács-hegy teljes pompájában. Az apró előhegyek, 
melyek lábainál elterülnek, szőlővel vannak beültetve 
és csak emelik méltóságát.

Hangtalan világban jártunk eddig, a madárdalt 
kivéve, semmi zaj nem zavarja a természet szent 
templomának áhitatkeltő csendjét; a mint azonban 
ama pontra érünk,, honnét Tata vidékét világosan 
meglátjuk, oly zw&s-hugás hatol" füleinkhez, mintha 
a tenger hullámfmMsáboz közelednénk. Oly benyo­
mást gyakorol /,r£hk e zaj, mintha távol ke­
letről. láthatatlan vauidon egy láthatatlan vo­
nat közelednék, mely álló helyünk felett tova-

S a szavakat is valószínűleg úgy, hogy a 
korona s a király személye tolassák elő­
térbe. Ez a legfőbb katonai köröknek s a 
kormánynak legveszélyesebb és legutálato­
sabb manőverje.

Tiszát és a magyar parlamentet meg akar­
ták fenyiteni, a miért a Hentzi-szobor meg­
koszorúzását kárhoztatták. E fenyítésre lett 
volna száz módjuk, a minthogy Albrecht 
főherczeg felköszöntője, a Radeczky-szobor 
állítása, a Radeczky-szoborra a magyar hon­
védek gyűjtése stb. mind ilyen mód volt. Lehe­
tett volna több is akár magyar, akár osztrák, 
akár közös miniszter ellenjegyzésével, hogy 
a ténynek legyen alkotmányos utón felelős­
ségre vonható ura.

Nem ezt választották, hanem választották 
azt, hogy ő felsége mint császár-király és 
legfőbb hadúr nevezze ki Janszkit, hogy 
ekként üssék arczul a magyar nemzetei, s 
hogy e tényhez, mint a melyet a korona 
saját alkotmányos felségjogainak körében tett, 
senki l ozzá ne szólhasson.

Igaz: a király személye szent és sérthe­
tetlen s tényét kárhoztatni nem juthat 
eszébe senkinek. Csakhogy az a hadsereg 
elvégre sem a királyé, hanem Ausztriáé és 
Magyarországé s a királynak minden té­
nyeért a kormány szoros felelősséggel tar­
tozik, akár ellenjegyezte és tanácsolta azt a 
tényt, akár nem. Az egyik esetben rosszul 
cselekedett, a másik esetben súlyosan mu­
lasztott a kormány. S nekünk, ha még 
adunk az alkotmányra s a nemzet jogaira 
valamit, soha egy perczig se szabad meg­
engednünk, hogy a felelős kormány a király 
személye mögé bújhasson.

Ha ezt megengedjük: akkor magunk nyi­
tunk utat a kényelmesen besétáló önkény- 
uralomnak , mely annál veszedelmesebb, 
mert a csúffá tett alkotmányosság rongyai­
val takaródzik.

Hanem Tisza Kálmánnal is tisztában le­
het most már mindenki, még a legelfogul­
tabb hazafi is. EPz az ember letett minden 
államférfiul nemes nagyravágyásról, zsebre 
dug minden megaláztatást, meg nem védi 
az ország jogait s a nemzet méltóságát s 
nem ismer más vágyat, mint a miniszter­
ségben való megmaradást, hogy görnyedez- 
zen fölfelé s hatalmaskodhassék lefelé.

S ha eddig is volt ok arra, hogy a nem­
zet minden rétege megmozduljon s hallassa 
a megbotránykozás keserű szavát: ezentúl 
sokkal több ok leend. A vármegyék Borsod 
nemes példájára tegyék meg kötelességüket 
s minden hazafi gyülekezzék népgyülésekre, 
minden kerület intse meg képviselőjét s ne 
legyen addig nyugalom Magyarországon,

zúgva, a nyugoti távolban eltűnik. E sajátszerü zaj 
az alattunk csörgedező patakból ered, mely nem is 
patak, hanem sokizülelii lánczolata a zuhatagoknak, 
melyeknek egyesült működése, létrehozva a változó 
légvonal által, okozza e sajátszerü zúgást.

Jobbra az ösvénytől, sűrű fáktól elfedve, egy pa­
vilonszert! alkotmány látszik, melynek erkélyéről 
megszemlélhetjük az egész vidéket. A benyomás 
döntő, a látvány nagyszerű ! Távo’ról a kanyargó 
Duna szőke hullámain mozognak a hajók, a kémé­
nyek füstjei hosszú vonalt húznak az azúrkék .leve­
gőben. Büszkén emelkednek partján a - komáromi 
vár erős falai, a gyakorlatokat tartó tüzércsapatok 
ágyúinak dörgéseit, százszorosán adják vissza a 
távoli hegyek. A lapályon elterülő apró falvak fe­
hérre meszelt házai úgy tűnnek fel, mint megannyi 
hóvirág a zöld fűben, a tornyocskák bádogfödelei 
felcsillámlanak a nap sugaraiban, itt-ott elszórva mo­
zog egy emberalak a letarolt szántóföldeken. Mind­
ezt felülmúlja a nap lenyugta. Az egész vidék fü­
rödni látszik a leáldozó nap biborfényében, a 
kanyargó utakon sűrű porfelleget ver a hazatérő 
nyáj, a falvakból tompán hallatszik fel a harang­
szó; majd leszáll a nap, kigyulnak a csillagok mil- 
liárdjai, lent a réten a kigyult pásztortüz mellett, 
szűrére hasalva, méla bus nótákat fuj egy bojtár 
tilinkóján, az esteli szellő elhordja a hangokat a 
faluba, hol a szépen elsepert ház előtt, ábrándozva 
hallgatják a fiatal leányok.

A Kovács-hegytől éjszak felé tartva a bánhidai 
hegyekbe érünk, fokozatosan lefelé haladva elérjük 
a hegység egyik legnevezetesebb barlangjai, a Sze- 
litn barlangot. A barlang nyilasa körülbelül egy 10 
méter magasságú üregbe vezet, mely csepkövekbö! 
van alkotva. A háttérben egy szükebb nyílás vezet 
a barlang belsejébe; ezen alagút a lakosság állítása 
szerint egész Budáig vezet, de a beomlott kövek­
től alig haladhat az ember tovább 15 lépésnél. A 
barlang belsejében lépten-nyomon találunk emberi 
csontmaradványokra, bent a kisebb barlangban egy 
egész koponyahalom van felhányva és csodálatos, 
hogy e barlangot, mely bizonyára számos régi em­
léket rejt magában, mindeddig nem keresték fel a 
régiségbuvárok. A népmonda szerint a török pusztítás 
idején e barlangba rejtőzött el a környék falvainak 
lakossága. Az erdőben portyázó török csapatok csak 
akkor jöttek rá e búvóhelyre, midőn egv asszony a 
barlang mellett csergedező patakból vizet merített. 
Azonnal körülfogták a barlangot és megadásra szó­
lították fel a népet. Midőn az alkudozások nem ve­
zettek eredményre Seclim bég, a csapat vezetője, 
nagy mennviségü kénkövet hordatott a barlang nyi­
lasához és" meggyujtatla. A menekülők közül egy 
sem maradt élve. Az itt-ott feltalált sarkantyúk és 
buzogányok után Ítélve a népmonda meg is felel a 
valóságnak. Tudósaink volnának hivatva ezen érde­
kes leleteket figyelemmel kisérni.

Máso'dik nevezetessége a hegységnek a Vytám 
vára. A gyermekded népszeílem oly változatos re­
geket fűz e romokhoz, hogy az ember csaknem 
megfejthetetlen talánynyal áll szemközt. Annyi tény, 
hogy e várrom fekvés^ "után ítélve bevehetetlennek 
látszik és csakis csel, vagy árulás következtében

mig a megsértett nemzeti becsületnek ko­
moly elégtétel nem lesz szolgáltatva.

Szabadságaink úgyis megtizedelve, anyagi 
jóllétünk úgyis csökkenőben: becsületünket 
legalább ne engedjük bepiszkolni.

Budapest, augusztus 6.
Tisza Kálmán miniszterelnök ma reggel Ischlből 

Bécsbe érkezett és a délelőtt folyamán Kálnohj 
gróf külügyminiszterrel hosszasabban értekezett 
aztan meglátogatta gr. Bejacsevielt lovassági tábor­
nok-hadtestparancsnokot, kivel egy óra hosszat 
tartó beszélgetést folytatott. Tisza ma este Buda­
pestre érkezett, mig Pejacsevich hadtestparancsnok 
idejövetelének ideje bizonytalan. — Tisza ischli ut­
jának eredményéről a bécsi lapokban a következő­
ket olvassuk:

Mint a JV. Fr. Presse írja a felmerült kombinácziók 
szerint Tisza előtt a nemzet megnyugtatására az 
Edelsheim-Janszki-ügyben három ut áll: Tisza vagy vá­
lasztói előtt tartandó beszédében fogja a megnyugtató 
nyilatkozatot lenni, vagy a budapesti lovaskaszárnya 
zárkőletételi ünnepén fog o megnyugtatás elhangzani, 
vagy pedig Budavár a törököktől való visszafoglalásának 
ünnepén kiadandó királyi kéziratban.

Magyarország megnyugtatása és kielégítése a múlt 
napok izgatásai és izgalmai után már magában esemény 
volna, annyival inkább, mert a magyarországi ellenzék 
egyre folytatja munkáját, sajtója pedig, bármi történjék 
is, folyvást azt állítja, hogy a Tisza-miniszterium napjai 
meg vannak számlálva. Úgy látszik, hogy a kormány 
barátai pedig a korona nyilatkozatát várják, mely, ha­
bar indirekte, azt jelentse ki, hogy a hadsereg minden 
részében elismerik és tisztelik a magyar állam nemzeti 
önállóságát.

A Wiener Alig. Ztg. ezt írja:
Nagyon érthető az az érdeklődés, melylycl Magyar- 

országban a magyar miniszterelnök ischli útját kísérték, 
melylycl ez ut eredményének első hírét várták. Végre 
is a Tisza-kabinet lét és nemlét kérdéséről volt szó.

A Presse ezt Írja:
Tisza, magyftr miniszterelnök tegnap már elhagyta 

Ischlt s nem szenved kétséget, hogy a Magyarországot 
hónapok óta izgalomban tartó ügy, nemsokára teljesen 
lekerül a napirendről. A magyar ellenzék kísérlete, hogy 
a hadsereg kérdését pártezélra fölhasználja, teljesen 
meghiúsultnak tekinthető. Tisza utjának e kielégítő ered­
ményét határozottan várni lehetett. Minden más mérv­
adó államlényezőkkel egyetértve Tisza is abban a meg­
győződésben van, hogy a hadsereg egységét érin eni nem 
szabad. Hasonlókép távol van az is tőle, mintha befolyást 
akarna gyakorolni a hadsereg személy kérdésére. Tisza 
annál szilárdabban tarthatja fenn az álláspontját, 
mert íschlben teljesen meggyőződött a felöl, hogy a 
korona föltél len bizalmát bírja, s hogy a szándék sehol 
sem forgott fenn, hogy a magyarok nemzeti érzelme sé­
relmet szenvedjen. A hadseregben történt legújabb szc- 
mélyváltozások Magyarországra nézve nem sértők, nyug­
talanságra alkalmat nem adtak, s igy szenzácziós ese­
mények nem is várhatók. Nincs hát mit tartani minisz­
teri váÜságtól, vagy ünnepélyes en ncziácziótól, mely 
csak az ellenzéknek nyújtana alkalmat hosszú lére eresz­
tett beszédek tartására. Az utóbbi napok szenzácziós 
kombinácziói ezzel saját értékükre szállnak alá.

A Deutsche Ztg. esti lapja Írja:
Ha a hivatalos jelentésnek Iliiéit adhatunk, visszatér 

nemsokára minden magyar szivébe a hitt béke és öröm. 
Tisza «teljes meggyőződést» szerzett íschlben, hogy sem 
Edelsheim nyugdíjaztatásának, sem Janszki tábornok 
előléptetésének nem volt Magyarország ellen irányzott 
éle. Lesz-e nagy hatása a magyar csillapitó-udvari s» 
Rácsosnak, arról ne szóljunk. A közfelfogás, hogy 
ama katonai személyváltozások közvetlen összefüggésben 
állottak ama nyilatkozatokkal, melyek a hadsereg ellen

kerülhetett ellenséges kézre. A várnak jelenleg csak 
a völgybe néző fala és egyik tornya maradt még 
épen, a többi részét erősen megviselte az ostrom 
és az idő. Egyetlen keskeny gyaloguton juthatunk 
csak a várudvarba, mely egy füvei benőtt 10 négy­
szög méternyi térség. A vár keleti részét mély árkok 
védték az ostromlók ellen, az épen maradt torony bolt­
íves ablakai, erős vasa'lói még jó állapotban van­
nak, sőt a torony egyik fehérre meszelt szobájában 
még most is láthatók a falra fecskendezett vér nyo­
mok. A környék babonás lakossága kerüli e romo­
kat-. Állításuk szerint minden éjfélkor egy fehérbe 
öltözött hölgy jár fel és alá a torony szobájában 
és valahányszor a szellő elhordja a fák suttogását 
a völgybe, ráfogják, hogy a Vytám tündére sóhaj­
tozik megölt vőlegénye után.

A Vytám vár tói alig 1000 lépésnyire emelkedik a 
Somlyóhegy, melynek csúcsán ismét egy várrom lát­
szik. Ez a hires gc.sztesi fellegvár maradványa. Ha 
jól megnézi az ember c várat, elbámul, hogy lehe­
tett ily erős fészket bevenni. De csakhamar észre­
veszi a szemlélő a vár építésének hibáját. A várija 
ugyanis egy csigacmclet módjára készített kocsi-ut 
vezet, a melyen az ellen bátran közeledhetett a 
várhoz a nélkül, hogy a várban észrevehették volna 
őket. Továbbá álellenében van az úgynevezett 
«kopaszhegy,» a melyről a törökök minden fát ki- 
pusztitottak, innen halomra lödözhelték a fellegvárt. 
A vár bástyái 2—3 emeletnyire még épen vannak, 
sőt még.a boltozott pinezébe is be lehet jutni, réme­
sen kongják vissza a vastag falak a lépéseket, e 
pincze hihetőleg a vár czinterme volt. Érdekes 
volna itt ásatásokat rendezni és elhárítani a sok 
leomlott téglát. A történelem és az arcbaeologia itt 
igen sok adatot szerezhetne.

A gesztesi vár eleinte királyi birtok volt, de ké­
sőbb 1440-ben Rozgonyi Jánosé lett, Rozgonyink bír­
ták egész Mátyás királyig, aki sajátjává telte vétel, 
utján e várat, amely vadászatai közepeit pihenő he­
lyül szolgált. 1518-ban Sömy Gáspár bírta zálogban. 
1.543-ban Achmet pusztította, de 1566-ban Salm 
Ekardt visszafoglalta. 1594-ben Ssinán pasa újra 
felgyújtotta, de Pálfíy és Schwarzenberg 1598-ban 
elfoglalván a várat, azt ismét helyre állították és 
használhatóvá lelték ugvannyira, hogy IGOO-ban 
Vytám ki volt már törülve a várak sorából, mig 
Gcsztes még mindig Tata fiók-váraként szerepelt, 
1G29-ben fel van említve, hogy hetenkint 10 gyalo­
gost küldtek Tatából Gcsztes védelmére, 1693-ban 
már romjaiban volt a vár.

A Somlyó-hegy alatt kanyarodik be a buda- 
ujszönyi vasút a hegyek közé és az utasok itt kö­
zelről szemlélhetik a természet remek csodáit. Me­
redek sziklafalak mellett halad el a robogó vonat. 
Az emberi tudomány itt csodát müveit, ketté 
szelte a hegyet 50—*60 méternyire felnyúló szikla­
falakat robbantottak széjjel, hegyeket fúrtak át, 
völgyeket és szakadékokat tömtek be; hideg hovza- 
dály futja át tagjainkat, midőn e vadregényes 
keskeny utakon tovaslklik a vonat, a tájkép 
Szadrig keveset' vzytbzik, csak a budai határon Ui 
nek el a meredek sziklák a fákkal borított halmok

nem csak Budapest utczáin, hanem a magyar képviselő­
házban is oly lármás módon nyilvánultak, nem lesz 
megingatva. Mindamellett köszönlsük megelégedő sei, 
hogy akadt kivezető ut a magyarországi s a katonai 
vezérlő körök izgatottságának megszüntetésére. Ideje 
volna, ha a félreértések érájának, melyre most Magyar- 
országon a hadsereg kérdésének felmerülését visszaveze­
tik, vége szakadna.

A Deutsche Ztg. reggeli lapja Írja:
Tisza lseidben megint megmutatta, hogy ért a nehéz kérdé­

sek elintézéséhez, mert úgy látszik megtalálta a formát az 
elégtétel szerzésre Magyarország számára. Tisza lseidben 
valószínűen rámutatott arra, hogy tanácsos lenne az 
Edelsheim nyugdíjaztatás és Janszki előléptetésben min­
den félreértés kizárására a magyar nemzet loyalis ma­
gatartását szemben a birodalommal és a közös hadse­
reggel kínálkozó alkalommal különösen kiemelni. Nyil­
ván meg is mondta Tisza, hogy ily alkalomnak fel 
lehetne használni azt az ünnepélyt, melyen Budá­
nak a török iga alól felszabadítását ülik. meg. 
S valóban különös összeköttetés is van a két ügy 
közölt. A kon iiktus azért tört ki, mert egy 
császári tábornok megünnepelte Buda védelmét a ma­
gyar lázadók ellen, s a konlliktus most azzal szűnik 
meg, hogy összeköttetésbe hozzák Buda egy másik 
ostromával, melynél a magyar csapatok állal támogatott 
császári sereg kiűzte a törököket a várból. Elég az 
hozzá a monarcha egv Tiszához intézendő iratban rá­
mutat a több százados kötelékre, mely a magyar nem­
zetet ér, a dinasztiát összetűzi s ezzel vége lesz annak 
a végzetes esetnek is, mely a Henczi-einlék körül létre 
jött. ÍJgy látszik, hogy az illető tényezők valamennyien 
szivükből örvendenek, hogy készen vannak a kellemet­
len eseménvnyel.

A N. Wien. Taghlatt írja :
Tisza miniszterelnök lseidből visszatérve Bécsben van. 

Úgy halljuk, hogy Íschlben rend kivid kegyes fogadta­
tásra talált, s onnan azzal a meggyőződéssel távozott, 
hogy a legmagasb bizalmat gyöngitetlenül bírja. Ez volt 
az utazás czélja. Valamelyes elégtételről szó sem lehe­
ted, mert semmi olyan nem történt, a mi miatt a ma­
gyar kabinet magát sértve érezhette volna. Mert Edels­
heim nyugdíjaztatása s Pejacsevich grófnak Magyaror­
szág parancsnokává kinevezletése korrekt, teljesen alkot­
mányos formák közt történt, az alkotmány értelmében, 
mely szerint a legfőbb hadúrnak hatalmában van a ka­
tonai tényezők állása és hatásköre fölött belátás szerint 
rendelkezni. De minthogy e tisztán szolgálati rendelke­
zések Magyarországon félremagyarázásokra ad ak alkal­
mat, a magyar miniszterelnök szükségesnek látta véd ni 
felelős állását ama feltétel ellen, mintha más nem ré­
szesülne úgy, mint előbb a korona bizalmában. Ez 
aggodalom tőként a kormánypártban volt meg, s a 
mi ennek a magyar miniszterelnök iránt oly oda­
adó pártnak nyugtalanságára volt, annál nagyobb 
örömet okozott az ellenzéknek. Tisza a kormány­
pártnak azt akarta elmondani első sorban, hogy 
a mostani rendszer, mint eddig, találkozik a korona 
bizalmával. Tisza lseidben kétségtelen bizonyítékát 
nyerte, s mint halljuk legközelebb bizonyos nyilatkozat 
formájában meg is kapja a tiszta tényt , hogy 
a budapesti katonai kinevezéseknél nem forgott fenn oly 
szándék, mely a magyarok nemzeti érzelmét sérteni akarta 
volna. De Tisza is alkalmat lelt íschlben annak hangsúlyo­
zására, hogy a magyar nemzettől távol vannak oly szándé­
kok, melyek nekitulajdoniltalnak, melyek a monarchia min i­
két fele palládiumával, a hadsereg egységével nem illenek 
össze. Tisza a mérvadó köröket megnyugtatta, hogy 
az utczai tüntetések, meg a népgyidós-rendezök nem 
alkalmasak a magyar nemzet érzelmeinek kifejezé­
sére. Ezzel a Janszki-ügv végleg befejezettnek te­
kinthető. Tisza ma meglátogatta Kálnoky kiil gy- 
minisztcrl, értesítette az eredményről, melyet a ki­
rályi udvarnál nyert, s melyet minden tekintetben ki­
elégítőnek talált. Ugyanis abban a császári kéziratban, 
mely a budai ünnepélyek alkalmából közrebocsállatik ép 
oly figyelemre méltaitatnak a hadsereg jogos érzelmei, 
mint a téves magyarázat következtében a magyar nemze­

téi. Ma délelőtt Tisza megint hosszabban értekezett 
Pejaesevics gróffal, Magyarország uj parancsnokával, ki 
néhány nap múlva elfoglalja állását Budapesten.

A határ-sértés.
Mind több részletet közölnek telünk ama 

határ-sértés felől, melyet e hó 1-én román 
katonák maguknak megengedlek, s mely 
ámbár magában véve semmi nevezetes bo­
nyodalmakra nem vezeteti, mégis több le 
kintelbcn figyelmet érdemel.

Egy rendszeres román csapat szállta meg 
azt a területet, mely mienk, melyhez kétség­
bevonhatatlan jogunk van, s tette ezt kapi­
tányának vezetése alatt, hivatkozván reá. 
hogy felsőbb parancs folytán intézkedik. A 
csapat őröket áiÜtött ki, mint ellenséges föl­
dön szokás, s az elfoglalt helyet akkor sem 
hagyta el, midőn erre csendőreink állal fel 
lett szólítva, sőt a helybeli szolgai)iró által 
is megsürgetve. Csak később, a következmé­
nyekre való hivatkozás után, midőn egy 
román ezredes is beleavatkozott a dologba, 
vonult vissza a csapat, hivatkozva reá, hogy 
az ügy diplomácziai utón fog elinléztetni.

A román szomszédok részéről egyátala- 
ban nem szokatlan, hogy átcsapnak halá­
rainkon. De eddig mindenkor meg volt ehhez 
némi mentség. Egyszer kétes volt, hogy 
m°ddig megy Magyarország halára s hol 
kezdődik Romániáé, máskor egyes alantas 
közegeket ragadott cl a hivatalos túl buzgalom. 
Máskor ismét magánosok erőszakoskodá­
sára lehetett visszavinni az egészet, a nél­
kül, hogy a hivatalos köröknek egyáltalán 
lelt volna hozzá köze.

Ez a mostani eset egészen sajátszerü t 
maga nemében s először tapasztalunk ilyes­
mit azóta, hogy Románia visszakapta a füg­
getlenségét — sok részt kormányunk párt­
fogása és segítsége következtében.

A mostanihoz hasonló esetet csak a Bal­
kán apró áliamocskáinak történetében talál­
hatunk, az újabb idők alatt. Szinte úgy 
megy nálunk is végbe a kezdet, mint ne­
hány hét előtt Montenegró határainál, hol 
mintegy háromezer török valóságos hódí­
tási szándékkal foglalt el néhány monte­
negrói falut. Amott valóságos kis összeütkö­
zésre került a dolog, melynek megvoltak a 
maga hadi foglyai, sebesültjei, sőt halottjai. 
S a románok emitt is oly provokative 
viselték magokat, mintha számítottak volna 
reá, hogy meg fognak támad látni erőszakkal, 
s alkalom leend a túlerő vitézségét is 
fitogtatni.

Honnan magyarázzuk a fellépésnek ezt a 
vak merőségét?

Azt gondolja-e Románia, hogy Magyar- 
ország aféle balkáni slatusocska, a mely
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és termékeny rónák, zöldelő szőlőhegyek mellett ro­
bog he a vonat Kelenföldre.

A Vertes vidéke kiválóan gazdag forrásokban, 
méltán nevezhetjük cl e területet a tavak országá­
nak. csupán Tata vidékén 17 kisebb-nagyobb tó 
található, melyek mindannyian a Vértes hegységből 
veszik eredet ükét. Ivásra e vizek nem használhatók, 
ezt bebizonyította Dallő is, ki a források vizeit ve­
gyi vizsgálat alá vette, de annál inkább alkalmas 
fürdésre és üdülésre. A tatai tavat már évek óta 
keresi fel a szomszéd községek lakossága és az 
ottani orvosok, különösen női bajok ellen határozot­
tan ajánlják a tatai tó vizének használatát. Kár. 
hogy a város a fürdőző közönség érdekében eddig 
mit sem teli. Naponta száz és száz ember keresi 
fel a tó üdítő hullámai’ és ez. k kény lelőnek a bokro­
kat és fákat felhasználni ruhalognsoknak. Pedig a 
viszonyok rendezése érdekében feküdne a városnak 
is, mert tisztességes öltözők felállítása által a va­
gyonosabb közönség is felkeresné e fürdőhelyet.

Érdekesek még a Vértes aljában fekvő tengersze­
mek is. 3—4 ily tengerszemet találunk Tata kör­
nyékén. A tavacskák medre rendkívül mély lehet, 
miután az eddigi mérések még nem vezettek ered­
ményre, ezért is nevezte el a nép c forrásokat 
«feneketlen tavaknak.» A tavak vizének színe a 
parttól tekintve világoszöld, mely szin tovább a 
parttól sötétzöldbe és a legmélyebb helyeken feke­
tébe megy át oly módon, hogy a színjáték csak­
ugyan a szemre emlékeztet.

A hegyekből eredő patakok mindannyian a tatai 
tóba ömlőnek, útközben számos malmot hozva for­
gásba, ennélfogva a malomipar e vidéknek egyik 
legjövedelmezőbb iparága. A butia-ujszőnyi vasútvo­
nal megnyitása óta a vidék ipara és kereskedelme 
is gyarapodott; számtalan gyár elegendő kereset­
forrást nyújt a munkás népnek, u termékeny talaj 
és gonddal müveit szőlőhegyek pedig a földműve­
léssel és borászattal foglalkozó lakosságnak • biztosi- 
anak tisztességes jövedelmet. A Vértes melletti 
szőlőhegyek közt legjobb bor terem a neszmélyi és 
baji szőlőkben, mindkettő az Esztcrh-'ei/ uradalom 
tulajdona. Baj ■ községben még emlilésreméltó az 
óriási hord>\ mely 2700 akó folyadékot képes be­
fogadni. A hordót már a 40-es évek óta nem hasz­
nálják. csakis búcsúk alkalmával, midőn a falu 
fiatalsága az óriási hordóban tartja tánczmulat- 
ságát.

Figyelmet érdemel még a vidék lakosságának is­
mertelése. A Vértes mellett elterülő községek lakos­
sága, Tatát és még 4—5 falul kivéve, kizárólag né­
met ajkú. A lakosság ezelőtt 400 évvel vándorolt 
be Württmberghől és azóta, sajnos, megtartották 
nemcsak idegen szokásaikat, de nyelvüket is. Elte­
kintve eltol, igen jó hazafiak, a magyar állameszme 
ellen soha sem agitáltak és ellentállás nélkül enge­
dik gyermekeiket tnag\ arositani. A fiatal nemzedék 
már jól beszéli a magyar nyelvet, a főérdem e téren 
a vidék derék papjait illeti. Mini a magyarosítás 
egyik előharezosát említhetjük fel Koch Adolf kör- 
nvei plébánost. JSzolöfí 5 évvel jött a községbe, 
akkor még falujában, 4 jegyzőt kivéve, senki sem 
értette a magyar szót. Kezébe vette az ügyet és

oly dicséretes buzgalommal teljesítette önfeláldozó 
munkáját, hogy hívei nagy része most már tisztán 
beszéli a magyar nyelvet.

Tata város és környékének építészeti és egyéb 
ritkaságait leírni nagyon messzire vezetne, nem is 
tartozik e czikk keretébe. Czélom volt a Vértes vi­
dékére, annak természetes szépségeire figyelmeztetni 
a hazai közönséget, megérdemli c vidék a tanulmá­
nyozást és pártolást, annál inkább is, mert ez által 
mélyreható nemzetgazdasági eredmény hárul a la­
kosságra, erre pedig egy folyton törekvő és haladó 
vidéknek mindenkor szüksége van.

Keleti Lajos.

SZEMET SZEMÉRT . . .
I

ANTHONY TROLLOPE
REGÉNYE.

BE"n7E SE TÉS.
Angolország nyugati részében egy magán-intuzet- 

ben évek óta tengődik egy szegény szerencsétlen 
nő, a kire nézve rég megszűnt már minden remé­
nye annak, hogy onnan valaha kijöhet.

De nincs is senkije, a ki ilyen reményt egyálta­
lában táplálna. Barátja, rokona, ismerőse nincs; 
saját állapota pedig olyan, hogy elzártságáról nincs 
tudomása és szabadulásra nincs vágya.

Pedig elméje folyvást munkában van, mint egyéb­
iránt a beteg elme mindig. Ébrenlétének minden 
pillanatában elölte van egy őt mélyen érdeklő tárgy, 
a melylycl szünetlenül, lankadatlanul foglalkozik, 
bármily fárasztó lehet is ez azokra nézve, a kik 
körülte vannak. Örökké igazolgalja éleiének egy 
lettét.

«Szemet szemért», ezt hajtja mindig, «fogat 
fogért. Nem cz-e az igazság, a törvény ?»

Es ezeket a szavakat ismétli reggeltől napestig.
Mondottuk, hogy a szegény nőnek nincsenek ba­

l-áljai. Barátjai, a kik kívánnák gyógyulását, a kik 
még e szánalmas állapotában is látni óhajtanák, a 
kik szerető szavakkal iparkodnának enyhíteni zak- 
latot szivét — nincsenek.

Állapota különben is olyan már, hogy alig hihető, 
hogy bármily gyöngéd szerető szavak is hatással 
lehelnének reá. Folyvást igazságot követel, s mivel 
azok, a kik körülte vannak, sohasem ellenkeznek 
vele, valószínűleg meg van mindaz a vigasztalása, 
a mit a szolid, nyájas bánásmód megadhat.

De bár nincs barátja — senkije, a ki szeretné, 
— megvan mindaz az anyagi kényelme, a mit a 
barátság vagy épen a szeretet megadhatna. Mindaz 
az enyhítés, a mi pénzen megszerezhető, megvan 
számára. A ház, a melyben él, puha pázsitokkal, 
árnyas lugasokkal van körülvéve. Gazdagok számára 
épült, s mindazzal a fényűzéssel van berendezve, a 
melyet egy elmekóros csak élvezhet.

E nőnek meg van a maga külön asszonya, a ki 
gondot visel rá, s ez az asszony, bár erős és tes­
tes, nyájasan beszél és szelíden bánik vele.

«Szemet szemért, asszonyom . .. Oh, természete-
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megtűrheti, hogy határait kénye-keclve sze­
rint foglalhatja el s dúlhatja mélységes béke 
közepén egy maroknyi szomszédos csapat?

A maga erejét becsüli-c túl, hogy ilyen 
őrülctes paczkázást enged meg magának, 
vagy pedig a mi erűnket veszi oly igen 
semmibe, hogy minden fogalmat meghaladó 
módon mutatja ki kicsinylését?

Mi azt látjuk az egész affaire-ból, hogy 
Magyarországnak, sőt az egész magyar­
osztrák monarchiának a tekintélye zérus fo­
kon alul szállott azoknál a szomszédoknál, 
a kik magoknak ilyesmit megengedhetnek. 
Nem gondolhatjuk ugyan, hogy mindez aro­
mán kormány tudtával ment volna végbe — 
mert ez több lenne a boszantó impertincn- 
cziánál — ile jellemző mindenesetre azokra 
az alantas közegekre, a kik igy gondolkod­
nak Magyarország főiül.

Es rosszul esik bár, de meg kell valla­
nunk. hogy bizonyos tekintetben magunk 
voltunk, illetőleg kormányunk volt az, mely 
sok évi működése által okot adott reá, 
hogy oly igen alá szállott a tekintélyünk.

Nem volt az újabb idők alatt cgyetlen-egy 
eset, midőn oly méltósággal tudott volna 
fellépni külügyi képviseletünk, mint a hogy 
az egy erejét érző államhoz illett volna. 
Nem volt egy eset, midőn érvényt tudtunk 
volna szerezni szavunknak, sőt tűrtük az 
aprólékos bosszantásoknak és kihívásoknak 
kifogyhatatlan lánczolatát.

Kicsi népeknek és a műveltség alacso­
nyabb fokán álló embereknek az erő csak 
akkor imponál, ha tettekben jelentkezik. Mi 
tűrtük rendszeresen, hogy paczkázzanak ve­
lünk. A mostani alkalom legalább arra le­
gyen jő és arra legyen felhasználva, hogy az 
ily túlkapásoknak a jövendőre nézve is eleje 
vétessék.

Az Edelsheim-Jansski-iigy.
Félag-yházáról Írják lapunknak: Városunk hazafias 

polgársága sem nézi tétlenül a magyar nemzet meggya- 
láztatását s méltó fölháboroclásának Budapest példájára 
ünnepélyes népgij ülésen fog kifejezést adni. A «füg­
getlenségi kür» ez ügyben aug. 1-én tartotta meg rend­
kívüli látogatott közgyűlését, a mely alkalommal ifjú 
Kocsis Sándor lelkes beszédben ismertette a nemzeten 
elkövetett sérelmet. Janszki előléptetését alkotmányelle­
nesnek s a közös osztrák-magyar hadseregben jogosan 
megkövetelhető paritás elvével meg nem egyezlcthctő- 
nek tarlja: ennélfogva indítványozza a magyar kor 
many jelenlegi súlyos helyzetének megkönnyebbítése vé­
gett is —■ hogy ez ügyben Fulcgyliáza város polgársága 
is mielőbb népgyülést tartson s a magyar nemzetnek 
durva megsértése ellen óvást emelve, ünnepélyesen nyi­
latkozzék a magyar nemzeti hadsereg eszméjének 
megvalósítása melleit. Ajánlja, hogy ez ügyben a többi 
egyesületek is szólittassanak föl a rendezésben való 
részvételre, bogy a megtartandó népgyűlés minden párt- 
szinczettül ment legyen, llj. Kocsis Sándor indítványát 
egyhangúlag elfogadták s a népgyiilés rendezésére 25 
tagú végrehajtó bizottságot küldtek ki, a melynek elnö­
kéül a mozgalom kezdeményezőjét, ifj. Kocsis Sándort 
kérték föl, de sokoldalú elfoglaltsága miatt azt el nem 
fogadván, a bizottság elnökéül dr. Holló Lajos ügyvé­
det választották meg. A népgyiilés elnöke valószínűleg 
C'sanúdy Sándor, l'élcgyházának orsz. képviselője lesz, 
-zónokai pedig ifj. Kocsis Sándor és dr. Holló Lajos. 
A népgyiilés megtartásának idejéül aug. 20-ának dél­
előtti 10 óráját tűzték ki.

Arad város összes politikai pártárnyalatainak képvi- 
•elüi tegnap sziikebbkörü értekezletet tartottak az Edels-

-en. Ez az igazság ... Szemet szemért — minden 
bizony nyal.. .»

És ezt a mondást ismétlő napjában húszszor, sőt 
százszor is — csoda, hogy maga is meg nem 
űrül bele.

Az olvasónak nem kell attól tartania, hogy örül­
lek házában akarjuk időztetni. A nyomornak c haj­
lékáról szó sem lesz többé, de elmondjuk annak a 
nőnek a történetéi, ti ki e falak közt lakik. Ezt a 
történetet senki sem ismeri az intézetben, csak az, 
ki az élén áll. A többiek, luk a különféle betegek 
helyzetét ismerlek, csupán annyit tudlak, hogy a 
szegény nő tartás-diját ticroopc gróf küldi meg pon­
tosan minden negyedévben.

I.
Néhány évvel ezelőtt az öreg Scroope gróf ott 

lakott az ő ősi családi kastélyában Dorsetsliireben. 
Előkelő, Erzscbcl-koraboli építmény volt ez, de nem 
nevezetes, s teljesen ismeretlen a régi építészet ked­
velői és látogatói elölt. Az épülethez igen terjedel­
mes park tartozott, de egészben véve, a hely igen 
kevéssé volt kellemes vagy vonzó. A ház tágas, a 
szobák nagyok és térések voltak.

Óriási előcsarnoka szellősség tekintetében ritkí­
totta párját: tágas könyvesháza tele volt könyvek­
kel, óriási, ódon kötetekkel, a melyeket soha senki 
sem olvasott, s a melyekhez a század eleje óta 
egyetlen újabb könyv sem járult.

Egy egész sor szoba az újabb évtizedekben soha­
sem volt használatban, s a nagy ebédlőt is csak 
akkor használták, ha vendég volt a háznál. Ez 
azonban ritkaság volt, habár Lady Scroope olykor 
meghívott egy-két ismerőst.

Egészben véve mogorva, bonts hely volt ez, híján 
a modern Ízlés és kényelem-szeretet minden alko­
tásának. Pedig úgy a kastély, mint a birtok ele­
gendő tanúságot tett a tulajdonos gazdagságúról. 
Nagyszámú, minden rendű cselédség élt a házban, 
inasok, szakács, szolgálók, kómorriák, egy csapat, 
kertész, lovászok, kocsis, mindannyi busás bérrel és 
alig valami dologgal.

Alagút a grófot sohasem látták a belső birtokon 
kivid, kivéve ha lement a falu templomába, a mit 
minden vasárnap kétszer tett meg, délelőtt a ko­
csissal, délután a fulovuszszal vitetve el magát hin­
tájában. Cselédjeitől szigorúan megkövetelte, hogy 
hetenkint. legalább egyszer járjanak templomba, s 
Mrs. Bunco ti húz gazdasszonya s a cselédek kor­
látlan úrnője, ügyelt is erre. Saját komornyikján és 
a kulcsáron kívül a gróf alig ismert arczról egyet 
is a cselédjei közül, kikhez még egy vadászmester 
meg két al-vadász is tartozott, habár évek óta ö 
rajtok kiviil senki som sütött el puskát az egész 
nagybirtokon.

Scroope gróf, családi nevéről Lord Neville, magas 
szikár, hetven éven felül levő ember volt, ki gör­
nyedt vállai daczára liatalabbnnk látszott igazi ko­
ránál. Haja csaknem egészen fehér volt, de szeme 
még fényes és csillogó, s szép metszésű vonásait az 
évek nem éktelenitették* cl.

Ifjúkorában igen szép férfi volt, a ki csillogott is 
B maga körében s közkedveltségben, tiszteletben ré-

heim-Janszki-ügyben. Az értekezlet egyhangúlag abban 
állapodott meg, hogy a város augusztus havi közgyű­
lésén indítvány fog tétetni az iránt, hogy a közgyűlés 
a kérdéses ügyből kifolyólag füllratob intézzen az or­
szággyűléshez, a melyben kifejezés adassák annak, hogy 
az utóbbi napok eseményei által megsértett nemzeti 
közérzületnek elégtétel adassuk oly megoldással, mely 
által mód nyujlassék arra nézve, hogy a hadsereg tisz­
telni tanulja a magyar alkotmányt és annak intézmé­
nyeit. az értekezlet ez egyhangú megállapodás után vé­
get ért. A tervezett népgyiilés ennek következtében 
elmarad.

Tolnamegye bizottságának a megyei és községi tör­
vények végrehajtásában tegnap tartott rendkívüli köz­
gyűlésén Jeszenszki Sándor báró bizottsági tag éles 
beszéd kíséretében az Edelsheim-Janszki-ügyben 
indítványt nyújtott be. Minthogy e tárgy rendszeresen előre 
bejelentve nem volt, az indítvány fölött Ellmann Miklós 
bizottsági tag és Perezel Dezső alispán hatásos beszéde 
után, valamint Fördös Vilmos tiszti ügyésznek ez ügy­
rendre hivatkozó cllcnindilványa következtében a köz­
gyűlés napirendre tért.

Pécsett az augusztus 8-ára tervezett népgyülést el­
halasztották, s csak 8-dikúhoz egy hétre tartják meg, a 
dalünnepélylyel egyidejűleg.

*
A Frankfurter Zeitung a budapesti népgyülásröl 

vezérczikkozve, többek közt ezeket írja: «El kell is­
merni, hogy Polonyi, Eötvös és Herman urak beszédei­
ben volt némi egészséges és okos dolog is. Jogosult volt 
többek közt ama demokratikus eszmének hangsúlyozása, 
hogy a hadseregnek összeforrva kell lennie a néppel, 
mert a hadsereg a haza védelmezése végett s 
7iem a monarcháért létezik. De nagyon kétséges, 
hogy e fitogtatott demokrataérzülct hamisítatlan volna. 
Ezt csak azért hozták elő, hogy az Ausztria elleni ellen­
szenvet leplezzék. «Becsben, nyilvánvalóing, a legfelsőbb 
helyen meg voltak arról győződve, hogy Janszki 
helyesen s Edelsheim helytelenül járt el; ezért telték 
amaz intézkedéseket, a melyeket szükségeseknek tartot­
tak. «Kérdezhetnék azonban: Politikoi okokból nem lelt 
volna-e sokkal helyesebb, lm Becsben nem kisérletlék 
volna meg a magyarokat oly mélyen megsér­
teni? Erre igen nehéz a válasz». «Béesben tényleg 
nem tellek lépéseket a lajthántuli szomszéd ellen s a 
legkisebb kísérletet sem tették a kiegyezés által meg­
teremtett helyzet megváltoztatására. De a mint Béesben 
tiszteletben tartják a magyar függetlenséget, ép oly mér­
tékben cl lehet várni, hogy a túlsó oldalról nyugodni 
hagyják az egységes hadsereg intézményét, a melyet 
szintén a kiegyezés szentesített. Ez egyetlen pont­
ban nem ismernek engedékenységet Pécsben, 
ezt a tények bebizonyították s ezért a magyarok csalóka 
reményekben ringatják magokat, ha nekik nyújtandó 
«elégtételre» számítanak vagy amennyiben azt hiszik, 
hogy ha Beesnek valamilycs arezokat vágnak, az által 
a «magyar hadsereg» útját egyengetik.» Majd lejebb igy 
folytalja: «A veszélyek, amelyeknek Ausztria kitéve van, 
nyilvánvalók s lm remélni lehet is, hogy a legközelebbi 
időben komolyabb zavarok kivannak zárva, mindazáltal 
meg kell barátkozni a gondolattal, hogy elérkezik a nap, 
midőn Ausztria és Oroszország szemben fognak egymás­
sal állani. Ekkor Ausztriának minden erejét üsszo fog Hel­
lenic szedni, hogy ellenfelét leverhesse.» Se szavakkal végzi: 
«Es lm Becsben nem is gondolnak arra, hogy elég­
tételt nyújtsanak, úgy másrészről mindent meg fognak 
tenni, hogy Tiszát maradásra bírják, gondoskodni 
fognak arról, hogy ne legyen annak a szé­
gyennek kitéve, hogy vereségét bevallani legyen 
kénytelen. Talán megnyugtatóbb választ fog sikerülni 
adni Tiszának, hogy öt oly helyzetbe tegyék, a melyből 
a függetlenségi párt izgatásaival szembe szállhasson. S 
Tisza oly tapasztalt államférfi, hogy nagyon valószínű­
leg e tőrből is, a melyet mindenesetre maga vetett ma­
gának, képes lesz kiszabadítania magát.»

VIDÉK.
* Az ordélyrészl magyar közművelődési egye­

sület aug. 29-én tarlja Kolozsvárit ünnepélyes közgyű­
lését. Erre vonatkozólag a kővetkező fölhívást vettük: 
Fölszólítjuk a kötelezettségeiknek eleget tett alapító- és 
rendes tagtársakat nemkülönben az örökös testületek 
képviselőit, hogy részvételi szándékukat /. hó 15-ig 
bezárólag alólirt bizottsághoz bejelenteni szíveskedje­
nek. A bejelentésnél világosan közlendő: 1. Lakás és 
utolsó posta. 2. A vasútvonal és állomáshely neve, 
melyre a kedvezményes jegy kiállítandó. 3. Gondoskod- 
jon-o a biz. részére szállásról ? 4. Tarison-c fönn a biz. 
közebédre teriték-jegyet és színházi díszelőadásra be­
lépőjegyet? Szives tudomásul veendő, hogy az egyesü­
let tagjainak nagy létszámánál fogva c hírlapi fölhívá­
son kivid személyes meghívót senkinek sem, küld: 
s a jelentkező tagtársaknak a közgyűlés pvogrammját a

vasúti és szállásjegygyel egyszerre küldi meg. Szives 
tudomásul veendő továbbá az is, hogy a közgyűlés nap­
ján Kolozsvárit több körülmény összetalálkozása folytán 
tömérdek vendég és idegen jővén maid össze, a fenti 
záros határidőn túl jelentkező tagtársnlc kívánalmainak 
aligha tudna eleget tenni a rendező bizottság. Kolozs­
várit, 1886. augusztus 1-ón. Az igazgató választmány 
nevében. Hazafias tisztelettel Gyarmathy Miklós, az ün­
nep r. biz. elnöke, Várady Albert, az ünnep r. biz. 
jegyzője.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 6.

— Sxemélyi hírek. Xantus János a máva- 
inarosmcgyei Gyertyán-Liget fürdőben tölti a nya­
rat. — Majláth József gróf és neje e hó 1—4 Má- 
ramarosmegyében időzött, megnézve a sóaknákat s a 
gyertyán-ligeti fürdőt. — Bartók Lajos a Bolond 
Istók szerkesztője Máramaros-Szigetre érkezeit, hon­
nan kirándulást tesz Bukovinába is. — Bedekovich 
Kálmán liorvát miniszter ma reggel Budapestről 
Csáktornyára utazott. — Kuun Géza gróf 100 írtai 
a magyar heraldikai és genealógiai társulat alapító- 
tagjainak sorába lépett. — Stockinger Ferencz Dom- 
bayban élő hazánkfia a nemzeti múzeumnak igen szép 
keletindiai rovar- és pók-gyüjtcménytküldött. — Vil­
mos porosz herczeg ma Salzburgba érkezett és tovább­
utazott Gasteinba. — Károly Lajos főherczeg sneje ehó 
10-én utaznak el Pétervárról. — Giers, orosz kül­
ügyminiszter e hó 8-án utazik el s 10-én Karlbad- 
badban lesz leányának mennyegzőjén. — A görög 
király Genfbo érkezett. — Ludolf Manó gróf, osz­
trák-magyar quirináli nagykövet Hannoverbe uta­
zott. — White William, volt bukaresti angol követ 
Gasteinba ment kúrára. — Sued n hires olasz kop­
lalót o héten Bécsbe várják. — Krassevszki, a len­
gyel költő Meranba megy, hol több hetet fog töl­
teni. — Trauttmansdorf Mari grófnő eljegyzése 
Coudenhove Károly gróffal tegnapelőtt történt meg 
az obrisztvii kastélyban. — Dr. Szinnycy József 
a magyar nemzeti múzeum hirlapkönyvtárának igaz­
gatója, Pozsonyban időz szakbeli tanulmányok té­
tele végett. — Vilmos porosz herczeg, mint Salz­
burgból távigatozzák, ma odeérkezett és tovább 
utazott Gasteinba, — Lajos Ferdinánd, Portugália 
királya, európai kőrútjában ma Portsmouthba érke­
zett s Connaught herczeg fogadta. — Stefánia, a 
trónörökös neje, ma délelőtt Béesben a műcsarnokot 
meglátogatta. —A német trónörökös hcidelbergi Ht­
jából Potsdamba érkezett. — Angyelics German 
pátriárka három heti németországi tartózkodás után 
Karlóczára visszatért. — Galitsyn Sergei herczeg 
felségestől hosszabb időre Emsbo érkezett.

— Tisza Kálmán miniszterelnök ma este 9 órakor 
az osztrák-magyar államvasutak gyorsvonatán a fővá­
rosba érkezett. Miután a miniszterelnök isclili és bécsi 
útjához nagy várakozás fűződött s a fővárosban sokan 
hitték, hogy gr. Pejachovich Miklós hadtestparancsnok 
is megérkezik a miniszterelnökkel, a perronon nagy kö­
zönség gyűlt össze. A miniszterelnök azzal a kísérettel 
érkezett meg, melylyel útra indult. Vele volt gróf Tisza 
Lajos és Turkovics min. tanácsos, Szobbon Horváth 
Gyula országgyűlési képviselő csatlakozott a miniszter­
elnökhöz. Gr. Pejachcvich megérkezésének idejét még 
mindeddig nem lehet tudni, A legújabb bécsi hírek sze­
rint a hadtestparancsnok augusztus közepetáján foglalja 
cl állomását. Gr. Pejachevich számára a budai Stockl- 
liázhan rendeztek bo nyolez piéceböl álló lakást.

— Az udvar Budapesten. A budai kir. palota vár- 
kapitányságától a H—k azt az értesítést veszi, hogy a 
lapoknak az a hire, mintha a várkapitányság utasítást 
kapott volna arra nézve, hogy ő felségeik fogadására 
készüljön és hogy ennek következtében tatarozzák most 
a várkastély belső helyiségeit, nem felel meg a való­
ságnak. A várkapitányság eddig még semmiféle értesí­
tést nem kapott, utasítást pedig még kevésbbé; de ilyent 
nem is szokott kapni azért, mert ismeretes dolog lévén, 
hogy ö felségeik minden évben szeptemberben Buda­
pestre szoktak jönni, a belső helyiségeket minden év 
nyarán rendesen tiszlogatni és tatarozni szokták. Gö­
döllőn is csak a rendes nyári munkálatok folynak és 
igy az egészből csak az felei meg a valóságnak, hogy 
az udvar mint eddig, úgy ez övben is Budapestre jön.

— A magyarok királya. Fájdalmas szívvel 
jelentjük, — akaratlanul is a gyászjelentések stereo­

typ szavai tolakodnak toliunkra, hogy ő felségét,
Magyarország királyát, a Buda vára bevételének 
két százados évfordulójára rendezett ünnepélyeken 
nem tisztelhetjük magunk közt. Egy félhivatalos kő­
nyomata lap most közli ő felségének, ha szabad igy 
szólni, nyári munka-programmját, a miből kitűnik, 
hogy ö felsége itt lesz Budapesten, mikor a nevét 
viselő lovas-kaszárnyának leteszik az utolsó kövét, 
de nem lesz itt azon a napon, melyen Buda várá­
nak a törököktől való visszavételét a főváros s az 
egész nemzet ünnepelni készül. Pedig igazán loyá- 
lis, dinasztikus ünnepet akartunk rendezni, fittyolt 
borítva arra a kétszáz esztendőre, melynek a tör­
ténelméből könnyen azt a tanúságot vonhatnék le, 
hogy a török igát csak egy másik, még rosszabb 
igával cseréltük fel. Annál fájdalmasabban érint, hogy 
koronás királyunk százados évfordulóját annak a nap­
nak, melytől kezdve a Habsburgok Budavára és Ma­
gyarország jó része fölött először gyakoroltak állandó 
uralmat, nem tartja olyan nagyra,Jhogy köztünk megje­
lenni, örömünkben résztvennis hódolatunkat elfogadni 
méltóztatnék. E hó 15-én nyílik meg a Budavár 
bevételére vonatkozó történelmi kiállítás; ő felsége 
e hó 10-én lseidbe megy s ott vadászik 22-ig. A 
főváros által rendezett ünnepek szeptember 2-án 
kezdődnek; ő felsége pedig, miután augusztus 31-én 
ott lesz, mikor a lovas-kaszárnya utolsó kövét le­
teszik, azután rögtön elmegy a székesfehérvári had­
gyakorlatokra. Az egész prognunmot különben, a 
melyből kitűnik, hogyan nem jut ideje a magyar 
királynak a magyar nemzet nagy ünnepén részt 
venni, a B. C. következőkben közli:

Ő felsége a király — a mint lseidből értesülünk — 
vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor különvonaton Aus- 
sce-n és Bischofshofenen át Lcnd-Gasteinba utazik és 
innen 11-én visszatér lseidbe. Folyó hó 17-én a király 
ismét Gasteinba megy, hogy születésnapját a királyasz- 
szony ő felsége körében töltse. Lipót bajor herczeg c 
hó 10-én lseidbe érkezik vadászatra. Augusztus 22-én 
a király ö felsége Ischlből Bécsbe jön, 24 vagy 25-én 
meglátogatja a brucki tábort és 29-én Budapestre érke­
zik. E hó 31-én ö felsége részt vesz a nevét viselő uj 
lovassági laktanya zarkőlotétcli ünnepélyén, szeptember 
1-ón, 2-án és 3-án pedig a székesfehérvári hadgyakor­
latokon. Szeptember 4-én a király Budapestről egyene­
sen Galicziába utazik, hogy olt jelen lehessen már a 
lovassági zárhadgyakorlatokon is.

— XIII. Lco és a jezsuita-rend. Az a 
most kiadott breve, melyben a pápa a Jézus- 
társaság szabadalmait megerősíti, következőképen 
hangzik:

«XIII. Leo pápa. Örök emlékezetül. Azon fájdalmak 
okai közé, melyek lelkünket a jelenkor tévedései köz­
ben leginkább elhomályosítják, tartoznak az igazságta­
lanságok és rosszaságok is, melyekkel a szabályszerű 
rendek vallási családjait illetik. E rendek, nagy szentek 
által alapittatván, a katholikus egyháznak, melynek dí­
szét képezik, és az emberi társaságnak, melynek nagy 
előnyöket biztosítanak, igen üdvösek. A rendek mindig 
nagy érdemeket szereztek a vallás és a tudományok 
körül; a lelkek üdvözülésére is nagy befolyással voltak. 
Ezért szeretjük, adandó alkalommal a vallási családok­
nak megadni azt a dicséretet, melyet megérdemelnek, 
mint a hogy ezt elődeink is tették. Szeretjük hangosan 
és nyilvánosan megmutatni nekik jóakaratunkat. Tudjuk, 
hogy a «Jézus-társaság intézménye» czimii munka uj ki­
adására hosszabb idő óla készülnek, és hogy kedvelt fiunk 
Andeledy Antal Mária, c társulat fővikáriusa nagy buz­
galommal működik o mii befejezésén, melynek csak 
utolsó része, mely a Jézus társasághoz,] alapítójához 
Loyolai szent Ignáczhozfés a többi fü-superiorhoz inté­
zett leveleket tartalmazza, hiányzik'. Örömmel ragadjuk 
meg az alkalmat, hogy a Jézus-társaságnak, mely oly 
nagy érdemeket szerzett az egyház és a társadalom 
körül, megmutassuk szerelőiünket. Ezért helybenhagy­
juk a mii kiadását, mely ép oly hasznos, mint a milyen 
dicső a társaságra nézve. De hogy a Jézus-társaságnak 
még jobban bebizonyítsuk szeretőiünket, apostoli tekin­
télyünk erőjénél fogva megerősítjük és megújítjuk minil- 
azongapostoli leveleket, melyek a társaság alapitására'és 
megerősítésére vonatkoznak, ama leveleket, melyeket áldott 
emlékezetű HL Pál óta elődeink mai napig kiadtak, le­
gyenek azok akár bullák, akár egyszerű brevek. Újra 
megerősítjük és megengedjük mindazt, a mi o levelek­
ben lavtalmaztatik és a mi azokból származik, igy a 
szabadalmakat, immunitásokat, cxcmpcziúknt, egy szóval 
mindazt, a miben a társaság egymaga vagy más ren­
dekkel egyetemben részesült, feltéve, hogy o konczo- 
sziók nőm károsak a társaságra nézve és a trieszti zsi­
nat vagy a szentszék más konslitucziúi által nem vé­
tettek vissza. Ezért elrendeljük, hogy a jelenlegi levelek

most és a jövőben erővel, tartóssággal és hatálylyal bír­
janak. Akarjuk továbbá, hogy egész és teljes hatásúak 
legyenek és mindazoknak biztosítsák a kiszállott elő­
nyökéi, kiket a dolog illet vagy illetni fog. XIV. Kelé- 
men pápa 1773. Julius 21 én kelt <l)ominus ac Hcdemp. 
tor» bulláját s egyéb iratokat illetőleg, melyek ezzel 
ellenkeznek, a mennyiben említésre és specziális dero- 
gúczióra méltók, derogáljuk azokal. Legyenek tehát jelen 
leveleink bizonyítékai annak a szeretetnek, melylyel a 
Jézus-társaság iránt, mely elődeinkhez és hozzánk oly 
hűséges volt, most és azelőtt viseltettünk stb. Kelt Ró­
mában. Szt.-Péternél, 1886. Julius 13-án, főpapságnak 9. 
évóbeni Lcdochowski bibornok.

— A nagyvezér elleni merénylet. A török 
nagyvezér: Kiamil pasa ellen augusztus 1-én inté­
zett merénylet roppant izgatottságot keltett Kon­
stantinápoly lakosságának köreiben. Miután a lapok­
nak a legszigorúbban meg van tiltva az esetről 
tudósítást hozni s nyíltan senki nem mer a történ­
tekről véleményt mondani, a legkülönfélébb, rémes 
hírek jöttek forgalomba a merényletről és cshetőle- 
ges következményeiről. Konstantinápolyból újabban 
a következőket jelentik:

A szultán palotájában nagy a zavar. A legmagasabb 
körük nem jöttek volna oly nagy izgalomba, ha tisztán 
valamely politikai kérdésről volna szó, de nagyon ag­
gasztja őket, hogy immár arra is van példa, hogy kép­
zelt vagy valódi jogtalanságokért magas méltóságot viseld 
egyénen akart boszut állani egy alattvaló. Csak képzel­
jük cl háttérül az ismert török kormányzati és közigaz­
gatási rendszert s könnyen meg lehet érteni, hogy a 
Kiamil pasa élete elleni morén-let mily nagy aggodal­
makat és ijedelmet kellett a Evszporus partján. Kétségte­
len, hogy Mclicmcd Halis vádjai, melyeket a nagyvezér 
ellen felhozott s melyeket a szultán is hallott, mert a 
merénylő kihallgatása alatt egy spanyol fal mögé rejtőz­
ködve jelen volt, —• teljesen alaptalanok. De hál 
ez úgyis mellékes. A drinápolyi óramüves golyói tulaj­
donképen nem a nagyvezér számára voltak öntve, az 
egész pasauralomnak voltak szánva, melyet a jelenlegi 
szultán sem tudott még megtörni minden jóakarata Őa 
szigora daczára. Az ősz, fehér szakálla merénylőt isi 
merösei valóságos rajongónak mondják, do a kinek 
becsületessége, jelleme kifogástalan. A pasauralom 
öt is teljesen tönkretette. Anyja és neje ama pillanat­
ban midőn revolverét megtöltötte egy nyomorult viskó­
ban haldokolva felrengtek lábainál s ö azért hagyta 
ezeket magukra, hogy előbb a nagyvezért ölje meg, kit 
minden baj kútfejének tartott s azután maga ellen akarta 
fordítani fegyverét. Nem gyilkos akart ő lenni, hanem 
bizonyságot kívánt tenni elszánt tettével a romlott köz­
állapotokról és e czélját cl is érte. Az egyszerű, meg­
haló szavakat, melyekkel magát védte, hallotta a szultán 
is s mint mondják mély benyomást teltek reá. Abdul 
Hamid szultán kifejezést adott ugyan meleg rokonszen- 
vénelc nagyvezére iránt s óvrendszabályokat is parancsolt 
inog első minisztere személyénék biztonsága érdekében í 
a szolgát is dúsan megajándékozta, ki a merénylőt a 
földre tepertő : de ezek tisztán az emberi részvét bizo­
nyítékai. ti. merénylet ennélfogva nem marad követkéz* 
mények nélkül, persze azt ma még nem lehet tudni, e 
következmények mik lesznek. Annyi bizonyos, hogy lesz­
nek a szultán környezetében, kik az esetet a maguk 
javára igyekeznek majd kizsákmányolni s Abdul Hamid 
szultánt állandó rettegésben akarnák tartani, hogy igy 
°ddigi káros befolyásuk csökkenést ne szenvedjen. De 
másrészről bizonyára lesznek a szultán környezetében 
oly okos és önzetlen tanácsadók is, kik fel fogják hasz­
nálni ez alkalmat felvilágosítani a szultánt az eddigi 
pasauralom aggályos és veszélyes voltáról. Törökország 
érdekében volna, ha ez utóbbiak kerülnének felül. — A 
Kiamil pasa nagyvezér élete ellen megkisérlett merény­
let részleteit igy adja elő egy újabban Konstantinápoly­
ból érkezett tudósítás: «A múlt vasárnap délben, midőn 
a nagyvezér kiszállt kocsijából, hogy belépjen a szultán 
palotájába, hol a minisztertanács ülésezni készült, egy 
ősz török háromszor lölt a nagyvezérre. A merénylő 
még kétszer akart lőni, de a töltények nem sültek el. 
A három golyó a kocsi oldalába fúródott, Kiamil pasa 
azonban sértetlen maradt. A merénylőt azonnal elfogták 
s kitűnt, hogy Drinápolyba való mouhadjir — menekült

szesiilt és mindabban, a mit a világ csak adhat. 
Az első csapás, a mely érte, nejének a halála volt. 
Fájdalmas csapás volt ez, de nem végkép lesújtó. 
Azután meghalt egyetlen leánya is, ép mikor férjhez 
ment. Lady Blanche Neville magas állású volt bár, 
mégis rangján felül ment férjhez s atyja csupa üröm 
és büszkeség volt. Gyermektelenül halt cl, s ez a 
csapás csaknem sírba vitte atyját is.

Scroope grófnak maradt még egy fia — tékozló, 
léha, kicsapongó ifjú. De, gondola az atya, évek 
múltán majd megkomolyodik; olyan pazar alig le­
hetett, hogy a családi vagyonból ne telt volna rá. 
És a gróf egyre fizette a fiatal Lord Neville adós­
ságait és egyre megbocsátotta hibáit. Majd megnősül 
egyszer s akkor jóra fordul minden.

Talált is számára menyasszonyt — nem gazda­
got, de a legjobb angol vérből valót, szépet, jót, a 
kit örömmel szorított volna keblére, mint második 
leányát.

Fia azt felelte, hogy már nős! Az ulezárói sze­
dett föl magának feleséget s ezt a nyomorult, fes­
tett franczia nőszemélyt ajánlotta föl Scroope gróf­
nak második leánya gyanánt!

Ettől fogva Lord Scroope soha sem hordta többé 
fenn a fejét.

Látni sem akarta többé az örökösét — s nem 
is látta. A mi a pénzkérdést illeti, annak az elin­
tézését teljesen rábízta londoni ügyészeire. Ő maga 
sem adni, sem megtagadni nem akart semmit. Mi­
kor adósság volt, második, harmadik Ízben, az ügyé­
szek azt az utasítást kapták, hogy cselekedjenek 
belátásuk szerint. Fizessenek a meddig jónak lát­
ják, do Lord Nevillet többé elő no hozzák az 
atyjának.

A gróf eközben újra megnősült, egy szegény ne­
mes család leányát véve, a ki nem volt fiatal. 
Negyven éves volt, de férjénél mégis húsz évvel 
fiatalabb. De Scroope grófnak elég volt az, hogy 
nemes származású és jó. S valóban jó is volt és 
szinte a tulságig odaadó, vallásos és önmegtagadó, 
sokat adó és keveset kívánó, mindig a háttérben 
tartva magát, de csodálatos erélylyel bírva ahhoz, 
hogy másokat szolgáljon.

Hogy valóban jónak lehetett-e nevezni, azt mondja 
meg maga az olvasó, ha ez elbeszélésnek vé­
gére ért.

A gróf második házasságának negyedik évében 
meghalt az örököse. Özvegyének, a kiről egyébként 
a grófi család hallani sem akart, évdijat tűztek ki. 
Lady Nevillet — sajnos, hogy o nóv viselésétől el­
tiltani nem lehetett — a gróf elölt említeni sem volt 
szabad. Örült, hogy volt ebből a nyomorult házas­
ságból nem származott örökös.

Ezzel a nővel többó soha semmi dolga sem volt, 
s nem lesz nekünk sem.

De mikor Lord Neville meghalt, az öreg grófnak 
uj örökösről kellett gondoskodnia. Csakhogy a csa­
ládban évek óta viszály, meghasonlás uralkodott. 
Scroope gróf még fiatalkorában összeveszett testvér- 
öcscsével és sohasem érintkezett vele többé az élet­
ben. Ez a testvér azóta meghalt, két fiatal Neville- 
sarjadékot hagyva maga után, Fredet és Jackot, 
Fred volt az idősebbik s ennélfogva az örökös.

Hosszas tanakodás után végre elhatározták, hogy 
Fredet elhívják a seroopei kastélyba. És Fred, ki az 
idő szerint lovashadnagy volt, csinos huszonöt éves 
fiatal ember, a Nevilleek szemeivel és a Nevilleck 
finom metszésű vonásaival, — el is jött. Özvegy 
édesanyja és a jelenlegi Lady Scroope közt. nyájas 
levelek váltattak s Fred kérésére mind a köt rész 
abban állapodott meg, hogy még egy évig megma­
rad a katonaságnál, azután pedig beköltözik a 
seroopei kastélyba, mint legidősebb fiú és örökös.

Az ügyész ismét azt az utasítást kapta, hogy a 
pénzkérdést legjobb belátása szerint intézze el.

Mielőtt történetünk fonalának lebonyolításához 
fognánk, még néhány szót kell mondanunk Lady 
Scrooperól. Ü is grófi leány volt s kedves barát­
nője az első Lady Scroopenak, a ki tiz évvel idő­
sebb volt nála. Lady Mary Wycombe, ez volt leány­
neve, sokat időzött barátnőjénél a seroopei kastély­
ban s jól ismerte a grófot, mikor ez, özvegységre 
jutva, évek múltán megkérte a kezét.

Lady Mary sohasem volt szép, sőt talán kellemes 
sem. Erős vonásaiból, magas termetéből önként nyi­
latkozott a büszkeség. Büszkeségét az a vér ké­
pezte, mely ereiben folyt s erős meggyőződése volt 
az, hogy a származás nagyobb előny, mint a leg­
nagyobb gazdagság. Szegény leány volt bár s test­
vérbátyja kegyelméből élt, a ki nem igen szívesen 
viselte gondját, de azért közönséges, nem-nemes 
emberhez nem ment volna nőül, bármilyen gazdag 
lett volna is az.

Mikor Lord Scroope megkérte, Lady Mary tudta, 
hogy kérője már aggastyán, azt is tudta, hogy a 
seroopei kastély milyen mogorva lakhely s mégis 
hozzá ment, ámbár tudta, hogy ott semmi öröm 
sem fog reá várni, mert a fiatal Lord Neville bal­
házasságáról őt is értesítették. Nem remélhette hát, 
hogy egy körülötte felserdülő család fogja agg nap­
jait megaranyozni.

De most már máskép volt s kilátás nyílt arra, 
hogy szivébe fogadhatja az uj örököst

(Folytatása következik.)
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XII. FEJEZET.
És soha sem volt oly távol a házasságtól, mint 

most. A hely el volt foglalva és ha más ösmerős 
fiatal leányra gondolt, érezé, hogy a lehetetlenségek 
közé tartozik Kittyt helyettesíteni szivében; a múlt 
emléke még mindig bántotta.

Az idő és a munka azonban mégis megtevők kö­
telességüket; a fájdalmas benyomások lassacskán 
eltompultak a falusi élet habár jelentéktelen ese­
ményei következtében; minden hét elvitt magúval 
valamit a Kittyre való emlékből, sőt már oda ju­
tott, hogy türelmetlenül várta a férjhezmenotelőről 
szóló hirt, remélve, hogy az az újdonság kigyógyitja 
úgy, mint a rossz fogat a hideg vas.

A tavasz szépen, barátságosan, hamis Ígéretek 
nélkül állított be; egyike volt azon tavaszoknak, 
melynek a növények és állatok, ép úgy mint az 
emberek, örülnek. E pompás évszak Lcvinnek is uj 
életkedvet hozott; megerősítő benne az elhatározást 
a múlttal szakítani és egészen uj, független életet 
kezdeni.

Február hónapban levelet kapott Maria Nikolajev- 
nától, melyben értesíti, hogy testvére Miklós egész­
ségi állapota aggasztó, de nem akarja magát kí­
mélni és gyógykezeltetni. Ezen levél folytán rögtön 
Moszkvába utazott, a hol rábeszélte Miklóst, hogy 
orvossal tanácskozzék, azután külföldre fürdőbe utaz­
zék; sőt arra is rábeszélte, hogy tőle az útiköltsé­
gekre előleget fogadjon el. E tekintetben is elégedett 
lehetett tehát magával.

_ Levin szokásos foglalkozásán és olvasmányain 
kívül télen át a mezei gazdúszalot tanulmányozta, 
mely tanulmány abból a szempontúi indult ki, hogy 
a munkás vérmérséklete ép oly határozott tényezője 
a gazdaságnak, mint az éghajlat és a talaj termé­
szete; miért is a gazdászali tudomány kell, hogy 
egyaránt számot vessen e három tényezővel.

Élete tehát, daczúva magányának, nem volt unal­
mas; egyedül az hiányzott, hogy nem volt alkal­
ma azon eszméket, a mik fejében támadtak, más­
sal, mint öreg gazdasszonyával közölni; azért előtte 
fejtegette a fizikát, a mezei gazdálkodás theoriúját 
és főkép a phylosophiát, mert ez volt Agata ked- 
vencz tárgya. A tavasz elég későn köszöntött bo. 
A nagy böjt utolsó heteiben az idő tiszta volt, de 
hideg. Ámbár napközben a napnak volt már ereje, 
éjjelenként mégis a hőmérő mindig még két fokot 
mutatott 0 alatt s a havon a fagykéreg oly kemény 
volt, hogy nyoma se látszott az utaknak.

A húsvéti ünnepen hó borilolta még a talajt; 
utána való napon azonban meleg szél emelkedett, 
felhők tornyosultak és három nap és éjen át sza­
kadt az eső, mely felolvasztotta a ropogó jeget, 
megdagasztú a sebesen tova rohanó és mindent 
magával ragadó patakokat. Csütörtökre a szél le­
csillapodott és szürke köd ereszkedett a földre, mintha 
eltakarni takarná a természet átalakulásában rejlő 
titkot. Este felé a réten megszakadt a köd, a síim 
felhők bárányfelhőzetre oszoltak és a tavasz, az 
igazi tavasz felségesen megjelent. Másnap reggel a 
ragyogó nap folytatta a már porhanyó jég olvasz­
tását és a langyos levegő megtelt a földből emel­
kedő párával; a régi fű kizöldült, az uj fü kibújt a 
földből, mint ezernyi kis tü; a nyírfák és a kösz­
métebokrok rügyeztek a nedvtől s a napvilágtól 
elárasztott dagadó ágaikon dongva telepedtek le a 
méhrajok.

A hótól megszabadított vidék látására megzendült 
a pacsirták ürömteljes danája; a bibiczek siratni 
látszottak a záporpatakok által elárasztott ingová- 
nyaikat; a gólyák és a vadludalt tavaszi gágogá­
sukkal szárnyra keltek fel az ég felé.

A tehenek, melyek csal- helyenként hullatták sző­
rüket, bőgve hagyták el istúlójulcat; a súlyos gyap­
jas anyajuhok körül báránykák szökdécseltek; a 
gyermekek mezítláb szaladgáltak a sáros ösvénye­
ken; a paraszt asszonyok vígan fecsegtek a patak

partján, vásznukat fehérítve; minden oldalról vissz­
hangzott a parasztok fejszéje, javítgatva boroná­
jukat és ekéiket. Valóban megjött a tavasz.

XIII. FEJEZET.
Levin először nem vette fel bundáját, hanem 

könnyedén öltözve és nagy csizmával kiment ló' 
háton.

A tavasz a tervek időszaka. Levin maga sem 
tudta mihez kezdjen előbb; de érezte, hogy a leg­
szebb és legjobb tervek csíráznak agyában.

Sokáig járt-kelt a gazdaság körül, s a legjobb 
kedvben hazatérve, a perron felől csengetyü-hangot 
hallott.

— Valaki a vasútról érkezett, gondolá, ez a 
moszkvai vonat érkezésének órája ... Ki lehet ? 
Talán Miklós bátyám ? Lehet, hisz azt mondta, hogy 
a külföld helyeit inkább ide jönne hozzám.

Első pillanatban megijedi, attól tartva, hogy e 
látogatás megzavarja tavaszi terveiben; de meg- 
szégyelvo ez önző érzést, gondolatban kitárta kar­
jait testvére előtt és elérzékenyülve remélni kezdte, 
hogy ő az, kit a csengetyük bejelentenek.

Siettető lova lépteit ős egy akáczligetct megke­
rülve , észrevett egy bér-szánkát, melyben egy, 
bundákba burkolt utas ült. — Nem ; testvére volt.

—• Legalább olyan valaki lenne, kivel okosan le­
helne beszélgetni! gondola.

— Olló! kiállá fel, megösmerve Oblonszkyt, ez a 
legkellemesebb vendég! Mennyire örülök téged lát­
hatni ! Biztosan megtudom, váljon férjhez ment-e 
ő — gondolá magában.

Még az emlék Kittyre sem okozott neki fájdal­
mat e verőfényes szép tavaszi napon,

— Te nem vártál engem, nemde ? mondá Ob- 
lonszky kiszállva a szánból, sárral befecskendezett 
arczczal, de sugárzóan a jó kedvtől és egészségtől. 
— Eljöttem: 1-ször, hogy lássalak, 2-szor, hogy egy 
kicsit vadászszam és 3-szor, hogy a jergusovói fámat 
eladjam.

— Helyes! Mit szólsz ehhez a tavaszhoz ? Ho­
gyan jöhettél idáig szánkón ?

— Kocsival még bajosabb Constantin Dmitrich, 
mondá a kocsis, ki régi ismerőse volt.

— Igazán örvendek, hogy végre láthatlak, mondá 
Levin gyermekes örömmel. Vendégét a szobába ve­
zető, a hová podgy ászát is rögtön utána hozták: 
egy bőröndöt, a puskát és egy szivartartól. Levin 
addig az ispánhoz ment, hogy értekezzék vele a 
látottak felöl.

Agata, ki szivén hordta a ház becsületét, meg- 
úllitá őt az előcsarnokban, hogy megkérdezze az 
ebéd iránt.

— Csináljon, a mit akar, de siessen, feleié útját 
folytatva.

Mikor visszatéri, Oblonszky már megmosdva, meg­
fésülve és nevetve jött ki szobájából. Együtt men­
tek fel az emeletre.

— Milyen boldog vagyok, hogy hozzád jöhettem! 
Végre be leszek avatva életed titkaiba. Igazán iri­
gyellek! Milyen ház! Minő kényelmes, barátságos és 
világos minden, mondá Oblonszky megfeledkezve, 
hogy a derült napok és a tavasz nem örökké tiuP
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a legutóbbi orosz-török bábomból, — mesterségére 
nézve órás. Elmondta, hogy a rajta elkövetett igazság­
talanságokért boszut akart úllani Kiamil pasa meggyil­
kolásával. Kiamil pasa helyettesítette ugyanis Haszán 
Felírni 1 asa igazságügyminiszteri, mialatt ez utóbbi 
Londonban járt kiküldetésben. A szultán maga elé 
vezettette a merényiül s maga kérdezte ki, hogy 
mi indította a merényletre. Sokan azt állítják, hogy 
a merér.ylüt nem személyes indokok vezérelték, hanem 
a monhadjirek eszköze, kik el vannak keseredve ama 
tervezett rendszabály miatt, hogy őket katonai szolgá­
lati a akarják kényszeríteni, melytől mostanáig mente* 
sek voltak. Más hirek szerint a merénylő nem egészen 
ép elméjű, mióta évek előtt egy porét elvesztette. A 
diplomácziai testület tagjai üdvözölték a nagyvezért, 
hogy szerencsésen megmenekült a veszélytől, mely fe­
nyegette. A konstantinápolyi lapoknak nem szabad egy 
sort sem Írni az esetről: a külföldre sem továbbítot­
tál; egyetlen sürgönyt sem, mely a merényletről 
szólott.

— Egy honvédhadnagy öngyilkossági kísérlete.
Deésröl Írják a kolozsvári Mllenzéknck: Péchy Gábor 
a deési honvédzászlóalj egyik hadnagya augusztus 2-án 
öngyilkossági kísérletet követett cl. A mondott napon a 
délelőtti órákban izgatottan távozott az irodából. Hajtár­
sainak feltűnt izgatottsága, rosszat sejtettek. Felnyitották 
asztala fiókját s egy levelet talállak ott, a melyben ki­
jelenti, hogy öngyilkos lesz s ezért barátaitól bocsána­
tot kér. Mint levelében irta azért hal meg, mert Indes 
következtében hallását elveszítette s miatta szolgálatát 
sem végezheti kellően. Péchy a vasúthoz vezető úttól 
balra eső erdőben követte" cl az öngyilkossági kí­
sérletet. Kétszer lőtt magára, de egyik lövés sem volt 
ha álos. Órákig tűrte a fájdalmat és vérvesztést, inig 
kui|ai elviselhetetlenekké váltak. Ekkor segélyért kiáltott. 
Egy kocsis hallotta meg segélykiáltását, többed magával 
keresésére indult, a sebesültet szekerére téve beszállí­
totta a kórházba. Mint a két golyó baloldalába hatolt. 
Most tisztán hall, de altestét nem" bírja, lábaiban _ ki­
mondhatatlan kínokat érez. Megmaradásához kevés a 
remény, bár a sebláz még nem jelentkezett. A golyók 
nincsenek testéből cltávolitva. A szerencsétlen férfi iránt 
az egész városban általános a részvét.

— Liszt és a magyar nyelv. A hetvenes évek 
elején, midőn a mesler Scliwendtncr apátnál lakott, — 
mint a F. L. Írja, — föltette magában, hogy megtanul 
magyarul. Járt is hozzá c végett akkor egy kegyesrendi 
szerzetes, ki elkezdte a tanítást s naponkint fülirt neki 
egv csomó betanulni való magvar szót. törte is vele

pieg-
men-

elég jól mondta, mert könnyű, rövid, cgy-két ünliangzós 
szók voltak. A nehezebb persze nehezen ment s a lá­
togató megsajnálta, hogy e nagy lángész abban töri 
ősz fejűt, a mi már nem igen sikerülhet neki. «Ezek 
könnyű szók, mester, de próbáljunk nokezobbckcl. 
Mondja ki ezt: gyöngy!» Próbálta, de nem ment. «Hál 
még ez: eltántorithatatlanság!» Ebbe már bele izzadt, 
a Na lássa, mester, ezzel már elkésett. Hadd törjük mi 
tovább is az idegen nyelvet az ön kedvéért, s ne fárad­
jon olyannal, a mi többé nem Ígér sikert.» Szomorún 
válaszolta: «Igaz!» Abba is maradt a próbálkozás, de 
Liszt érezte, főleg közünnepeken, mily hátrány itt ma 
már, ha nem tud valaki magyarul. S ez volt az egyik 
főoka, a miért annyit volt külföldön.

— Félszázados orvosi jubileum. Mai lapunk egy 
rövid közleményének kiegészítéséül Írjak nekünk 1 urócz- 
Szcnt-Mártonról: Városunk juh 29-én lélekemelő iiímc- 
pélvességnek volt színhelye.'Dr. Tyrolcr Arnold érde­
mekben gazdag községi orvosunk ma ülte 50 éves 
szolgálati jubileumát. — Az üdvözlők sorát a városi 
tanács nyitotta meg, a melynek küldöttjei Mclfcrber 
]iol«árnagygyal élükön a derék jubilánst meleg szavak­
kal üdvözölték, kiemelve bokros érdemeit a közügyek 
körül, mire dr. Tyrolor mcghalollan válaszolt. Ezt kö­
vette a turóczi izr. hitközség képviselete, a melynek a 
jubiláns évek hosszú során át elöljárója volt. Ezután 
következett az orvosok testületé, az összes megyei or­
vosokból a megyei főorvos vezetése alatt. Ez utóbbi 
igen sikerült beszédben körvonalozla a jubiláns félszá­
zados buzgó orvosi működését, egyúttal diszcsen kiállí­
tott, az összes ottani orvosok arczképeit tartalmazó al­
bumot nyújtott át fülirat kíséretében, melyet a jubiláns 
meleg szavakban megköszönt. Végül az orvosi kar fé­
nyes bankettet rendezett.

— A jubiláló egyetem. Az ős-német alma mater 
ünnepéről ma a következő távirataink érkeztek: Karls­
ruhe, aug. fi. A heidelbergi vendégek a lakosság részé­
iül a legrokonszenvesebb fogadtatásban részesüllek. A

tanak. — És az öreg gazdasszouyod milyen derék 
asszony! Csak egy fehér küténycs kis szobacziczus 
hiányzik; de ez nem illenék a te szigora kolostori 
életed keretébe.

Több érdekes újdonság közt Szlepán Arkadie- 
vits elbeszélte barátjának, hogy Szergius Ivanits a 
nyár folyama alatt hozzá készül jönni; Cherbatzky- 
ékríil egy szót sem említett, csak feleségétől hozott 
neki üdvözletei Levin nagyra becsülte eme gyen­
gédséget. Most alkalma nyílt mind arról, a mit nem 
tudott a környezetével közölni, Stivával eszmecse­
rét folytatni. Mindent elmondott: tavaszi örömét, 
terveit és gazdasági kellemetlenségeit, észrevételeit 
az olvasott könyvek felöl, és kiváltkép az általa 
ivandó könyvnek alapeszméjét, melynek tartalma a 
nélkül, hogy sejtette volna, az összes gazdászali 
munkák feletti kritika leend. A minden alkalomkor 
szeretetreméltó Oblonszkv ez esetben különösen 
szívesnek mutatta magát; Levin még bizonyos tekin­
télyt látszott felette gyakorolni, a mi nagyon hízel­
gőit neki.

A szakács és Agala egyesített igyekvésc foly­
tán a két éhes jó barát hozzá láthatott a kitűnő 
ebédhez.

— Pompás, pompás, monda Stiva, pecsenye után 
szivarra gyújtva. Ugv érzem magam, mintha meg­
menekültem volna a hajú dörömbülése és lökéseitől 
és vendégszerető parton kötöttem volna ki. Igv te­
hát azt állítod, hogy a munkás elem mindenek előtt 
kell. hogy tanulmány tárgya legyen és a szerint in­
tézzük a gazdaság vezetését ? Tudatlan vagyok 
ebben a kérdésben, de nekem úgy tetszik, hogy ez 
theoria és annak alkalmazása befolyással lesz a 
munkásokra.

— Igen, de lásd; nem beszélek én a nemzel- 
gazdászatról, hanem a mezei gazdálkodásról, tekintve 
mint tudományt. Tanulmányozni kell az adatokat, 
a jelenségeket ép úgy, mint a természettudomá­
nyoknál és a gazdászat és elhnographia szempont­
jából a munkás . . .

K pillanatban Agala lépett be gyümölcsösei.
— Üdvözlöm Again Mihaclovna, monda Oblonszkv 

saját ujja hegyét megcsókolva. — Minő étkek és 
liqueurök! Nos Kostin, nincs még ideje mennünk?

Levin az ablakon keresztül egy pillantást vetett 
a fák koronát mögött elterülő napra.

— Ideje bizony; Kuzma, fogjanak 1 kiállá a lép­
csőn leszaladva. Oblonszky is lement és óvatosan 
maga húzta ki a tokból uj és értékes fegyverét.

Ktizrna. ki jó borravalóra számi toll, nem tágított 
tőle: segített feladni a vadászilarisnyát és csizmát. 
Oblonszky pedig kényelmesen engedte magát kiszol­
gálni.

— Kosztia, kérlek, ha távollétünk alatt találna 
jüni Heben in a kereskedő, adj utasítást, hogy tart­
sák itt, mig visszajövök.

— Neki adtad el fádat?
— Igen: ösmered ?
— Persze, pozitív és definitiv dolgom volt vele.
Oblonszky nevetett. Pozitív és definitiv volt a ke­

reskedő szavajárásn.
— Igen, furcsán beszel. — Érti hová megy gaz­

dája, tévé hozzá Levin, Laszkát simogatva, mely

vendégek mindegyiket bemutatták a nngyhetezegi pár­
nak. A vacsora után a nngyhorezogi kastély kertjében 
fényes kivilágítás mellett a karlsruhci dalegyesületek 
énekeltek. A vendégek éjjel visszautaztak Hcidelbergbe. 
— Heidelberg, aug. 6. A történelmi diszmenot prog- 
rammszcrüleg folyt le és korhüségü ruházataival, felsze­
relésével, szinpompájával és a használt szövetek gaz­
dagságával felejthetetlen benyomást gyakorolt. A menet 
felvonulása f óráig tartott. A nngyhcrczeg családjával, 
a prorcklor és a dékánok a pavillonbúl szemlélték a 
menetet, mely előttük két-zer vonult el. A küldöttek 
és egyéb vendégek a pavilion közelében lévő emelvé­
nyen voltak elhelyezve. A hesszeni nngyhcrczeg a darm- 
stadti udvar ablakából inkognito szemlélte a történte­
ket. az ulczákon sűrűn tolongott a nép. Rendzavarás 
nem történt.

— Károly Lajos föheroaeg Póterhofban. Péler- 
várról írják: A pélerhoíi udvar Károly Lajos füherczeg 
és neje megérkezése óla oly élénk életet, oly fényt és 
pompát fejt ki, hogy emlékeztet e császári nyári szék­
hely egykori fényére. A délutáni hangverseny alkalmá­
val a füherczeg és az orosz császári ház tagjai orosz 
egyenruhát viseltek. A főhcrczcgi pár tiszteletére a 
nagy palotában végi e nent diner-lton kívül csak kevés 
ünnepélyt rendeztek. A Mihály nngyhcrczeg tulajdonát 
képező Michaclovka birtokon tartott nagy bál után egy 
egészben véve ízléstelen tűzijátékot rendeztek és «a sze­
relem áldozata» czimii opcrcltet adták elő. Mindkét ün­
nepélyt azonban elrontotta a hirtelen közbejött zápor­
eső. A tervezett nagy udvari bált elhalasztották. A Pol. 
Forr. szerint Károly Lajos füherczeg mellé ottlétének 
idejére Mörder szárnysegédet, Mária Terézia főhcrczegnü 
mellé pedig Novoszilcscv fülovászincslert rendelték. A 
Novojo Vrcmja szerint a főherczegi pár e hó 10-én 
utazik cl.

— Gyertyán-Liget. Máramavos-szigoti levelezőnk 
írja: Mióta Zichy Géza gróf a gyertyán-ligeti fürdőn 
van, rendkívül nagy a közönsége az érdekes fürdőhely­
nek. A kincstári jószág-igazgatóság most azon tervez, 
hogy a fürdőt nagyobbitsa, nagyobb kényelemmel ellássa. 
A minisztérium vészéről mogakarja nyerni, hogy cur- 
salont építhessen és a volt szegve vő lakásokat kisajátít­
hassa, hogy jó lakásokká építtesse át. A szükséges költ­
séget bizonyára megadja a minisztérium, mert a fürdő 
látogatottsága ezután folyton emelkedőben lesz s csak a 
gondozástól függ, hogy á ráfordított költséget busásan 
visszaszolgálja. Gr. Zichy Géza annyira megkedvelte a 
jó levegőjű, regényes vidékit fürdőhelyet, hogy amint 
hallottam 20,000 Irinyi vételárt ajánlott föl. Pár év előtt 
Prielle Kornélia is megakarta venni Gyertyán-Ligetet, 
de a parkot vonakodott eladni a kincstár s igy mi som 
lett a vásárból. Pedig vagy magánosnak és pedig olyan­
nak, mint a művész gróf adják el a fürdőt vagy ne 
sajnálják rá a költséget, mert a fürdőnek csak igy lehet 
biztosilni jövőjét. — Pár nap elölt Bartók Lajos, a 
«Bolond Istók» szerkesztője is meglátogatta Gyertyán- 
Ligeten Zichy Géza grófot, ki felolvasta költő társa előtt 
a «Dolores» czimii legújabb drámai költeményét, mely­
hez megkapó zenét is irt. Bartókkal Kricsfalusy és 
lírányi képviselők is meglátogatták u művész grófot, ki 
mint házigazda is kiválóan szeretetreméltó; családja 
szintén. A Liszt Fcrencz halála igen leverte a grófot, ki 
mesteréi, barátját siratja az elhunytban. Gr. Zichy 
roquiemet is mondatott Liszt Fcrencz lelki nyugalmáért.

— Földrengés Ausztráliában. Adclaidcbül írják 
június 23-ról : Aucklnndból a Kotorna iszonyú kitörését 
jelentik június hó J0-ről. Az egész tájat füst bontotta, 
lökés lökést követeli. A Mount Taravera oly erővel tört 
ki, hogy a lakók, úgy a hogy az ágyból kiugrottak, me­
neküllek. A hegyek egész éjjel fényt terjesztetlek. A kör­
nyéken számtalan uj meleg forrás buggyant fel. 'levá­
lnia körül hat mértfüldnyirc, három láb magasan fe­
küdt a hamu, Wniroaban a házak nehánya egészen cl 
volt temetve, 20 ember pedig halálát lelte. A robbanások 
oly iszonyúan erősek voltak, hogy a dörgést liamiltonban, 80 
mérlföldnyire is hallották. 2 óra 15 pcrczkor kitörlek a 
Ruarhia és Taravcra tűzhányók; mindenfelé patakokban 
folyt a láva és forró iszap. Taravcrában és XVairóban 
sok ember eseti áldozatul. A melleit a hó is cselt és 
iszonyú hideg volt. A marhák pedig bőgve barangolták 
összc-vissza a tájat. Junius 11-rül jelentik, hogy a Ta- 
ravera kitörései megszűntek. A környék szomorú lát­
ványt nyújt. Mindent iszap és láva födött el, a növé­
nyek egészen tönkrementek. A Taravcra krátere most 
300 lábbal magasabb, mint volt azelőtt. Egy angol utazó 
látta, a mint a föld hirtelen megnyílt egy maori-nő alatt 
és azt elnyelte. A bennszülöttek három törzse egészen 
elpusztult.

— A királyfi vadászata. Bukarestből láviralozzák: 
Románia királya a jövő hóban Sinaia környékén nagy

csaholva járt gazdája körül, egyszer kezét, másszor 
botját, majd puskáját nyalogatva.

Kis vadászkocsi várta őket az ajtó előtt.
— Befogattam, habár nagyon közel van ide; de 

ha jobban szereled, gyalog is mehetünk.
— Azt már ne tegyük; jobban szeretem én a 

kocsit, monda Stepán Arkadicvits és felszállva, lá­
bait ligrisbörféle pokróczba csávára és szivarra 
gyújtott.

— Hogyan tudsz te szivar nélkül ellenni? Kosz­
tia ! A szivar nem csak élvezet, az a jóllétnek a 
koronája. íme ez az igazi élet! Így szeretnék 
én élni!

— Mi gátol ebben? monda Levin.
— Látod, te boldog ember vagy, mert minden­

nel bírsz, a mit szerelsz: szereled a lovakat, az 
van; kutyákat, az is van, ép úgy mint jó vadászat; 
végre imádod a mezei gazdálkodást és kényelmesen 
foglalkozhatsz vele!

— Talán azért van igy, mert megbecsülöm azt, a 
mim van és nem kívánom azt, a mim nincs, vi- 
szonzá Levin Ki Ily re gondolva.

Oblonszky megértette, de szótlanul nézett reá.
Levin hálás volt, hogy barátja eddig nem beszélt 

Clierbatzkiékröl és hogy megszokott tapintatosságá­
val eltalálta, hogy ő mellőzni kívánja o themát; 
de c pillanatban szerelte volna tudni, mihez tartsa 
magút c tekintetben.

— De hogy vagy te különben? kérdé végre, 
eszébe jutva, hogy eddig csak arról beszélt, a mi 
őt személyesen érdekli.

Oblonszky szeme felvillant.
— Te nem tételezed fel, hogy az ember jóla­

kul lan lágy kenyérre vágyódhat; szerinted az bűn 
és én nem tételezem fel, hogy szerelem nélkül lehes­
sen élni, viszonzá Stepán Arkadicvits, a hanglejtés­
ből megértvén Levin kérdését. — Nem lehelek róla, 
olyan vagyok és igazán, ha az ember meggondolja, 
oly keveset árt ezzel másnak és annyi élvezetet 
szerez maga magának 1

— Micsoda? talán megint uj tárgyad van?
■— Van bizony, pajtás! Ösmered az Ossian nő­

ket, azokat a nőket, a minőket csak álomban lát­
hatunk ? Nos, ilyenek némelykor a valóságban is 
léteznek és akkor rettenetesek. A nő, látod pajtás, 
az egy kimerithcllcn lliema: az ember hiába tanul- 
múnvozza, mindig újat talál rajtuk.

— Akkor hát nem érdemes tanulmányozni őket.
— Oh, de! Nem tudom már, melyik nagy ember 

mondta, hogy a boldogság abban áll, keresni az 
igazságot, nem pedig találni..........

Levin nem felelt, de sehogy sem tudott barátja 
lelkületűbe hatolni és megérteni, mi mulatságost 
talál az cfélc tanulmányokban.

XIV. FEJEZET.
Levin Oblonszky t egy nem messze fekvő, kis cser­

jésbe vezette, hol egy mohos, kissé ingoványos, a 
hótól már szabad sarokba állilá, maga pedig az 
ellenkező oldalra, egy nyírfa mellé állt, puskáját az 
ágra akasztó, kaftánját leveté, övét szorított dereka 
körül és pár mozdulatot tett karjával, meggyőződést 
szerzendő, kényelmesen mozoghat-e.

ad ásza lókat rendez, melyekre számos előkelő vendéget 
várnak. Az Independence Roumaine arról értesül, hogy 
a vendégek közt ott lesz Rudolf királyfi is.

— A német csánzár vonata. Vilmos császár kü­
lön vonala, melyen rendesen utazni szokott, bárom sza­
lon-kocsiból áll, mindhármukat folyosó köti össze. A 
császár kocsijában, melynek oldala ós pallása kék da- 
masszal van bevonva, legelöl egy előszoba van, hol a 
császár, rövidebb utjai alkalmából, az ablaknál állni 
szokott. Az előszobából kis szalonba juthatni, melyben 
egy szoía és egy asztal van, továbbá a császár tábori 
ágya, melyet utazásaiban rendesen magával szokott hor­
dani. A szalonon belül van a császár dolgozó szobája, 
mclybenjcgy asztal s egy szék van. Az asztalon egy japán 
slilii aranyozott-ezüst tintatartó áll dísznek, mellette 
egy másik nagy fa-linlatartó a használatra; a toll­
szár a rendes használat nyomait viseli. Az asztal föló 
egy kis étagéro van elhelyezve, különböző műtárgyakkal 
s egy csengclyüvcl, melylyel a császár szolgálattevő 
tisztjét hívni szokta. Az irodán túl toilette-szoba van, 
rajta túl, a kocsi utolsó szobája két kis szófával, egy 
összehajtható asztallal s egy szekrénynyel bútorozva. 
Valamennyi bútor nagyon egyszerű. A császári kocsival 
közvetlen összeköttetésben van a vonat második kocsija, 
melyben a kíséret utazik. Ennek más a berendezése. 
Legelöl egy kis szobácska van mosdókészülékkel. Ebből 
nyílik a folyosó, honnan 5 külön szobába van a bejá­
rás. Mindegyik szobában egy szófa s egy összehajtható 
asztal van. Mindegyik szobát távirati készülék köti össze 
a császár kocsijával. A kocsikat gáz világítja meg. A 
fékező a folyosón van elhelyezve.

— Boulanger as Írástudók előtt. A Figaro, mely 
tudvelevüleg oly nagy passzióval üldözi Boulanger fran- 
czia hadügyminisztert, a híressé vált Boulanger-levclok 
kéziratát megbiráltatta Poggi doktorral, ki abban a hír­
ben áll, hogy a kézírásból mogálllmtó következtetést 
tud vonni az iró tehetségére és jellemére. Boulanger 
kéziratának tanulmányát a következőkben közli aztán a 
nevezett cocotto hírlap ma érkezett száma. Az érte- 
lem. Az irás általános formája harmonikus. Jelent: 
nyílt, mtiérzék nélküli érielmet. Bizonyos betűk és sza­
vak kapcsolása: Arravalóságot, elsajátító képességet, 
gondolatokkal vegyes logikát, inkább következtető, 
mint szemlélő tehetséget jelent. Negativ képességek: 
lányos d bellije nagy fogyatkozást, ítélet tévelygést 
jelent. Nyilván van, hogy az iró értelme egyensúly­
ban áll: agya azonban inkább elsajátító, mint al­
kotó! A lélek: Az irás általános képe csekély hajlá­
súval megfékezett érzékiségre nagy önuralomra vall. Kö­
vetkeznek aztán a nagy teltelést és hazudozást eláruló 
jelei: a horgas nagy belük. Természete pozitív és ala- 
koskodó. A ós o betűi alant nyitottak. Szüle lélek. Szi- 
vélyiség. Tele önzéssel. Heve átgondolt. Öröklött jám­
borságát pozitivizmusa megviselte, ha lünkre nem tette. 
Nyilván van, hogy az iró lelke skoptikus, önző. Magúba 
hajló, nem sugárzó természet, következéskép önineg- 
lagadásra képtelen. Az akarat. Az irás szilárd, 
erélyes. Nyúlt betűi bunkosak. Különös bunkói erős 
határozottságra vallanak ; c fajta bunkós boltik I. 
Napoleon kéziratában is találhatók, I. Napóleonéi 
ugyan még határozotlabbak. Rendkívül erős aka­
rata a tetteiésben. Vonalainak felfelé mozgása, ren­
des elárulója a nngyravágyásnak, a hévnek, a küz­
delemnek nem eléggé határozott; mindamellett lelké­
nek ez indulatait bizonyos vig belük jellemzik, hasonlók 
Robespierre-éhez, melyekbe még a pozitivizmus jele ve­
gyült, a merész önvódekezésé, a higgadt és mindent 
megfontoló cszélycsségé, mely minden irány ben résen 
áll. Nyilván van, hogy az iró erélyes a küzdelemben. 
Tettető ereje felette nagy. Eredmények. Az értelmi 
világosság és önuralom 1. gyors észrevételt és belátást 
szül. Kígyózó iráea, nagyobbodó betűi, a bizalmatlanság 
jelei 2. diplomácziúra vallanak, mely a nyíltság álarcza 
alatt mindent megfigyel s csak a látszatban adja meg 
magát. A többi jelek eredményei hasonlók: 3. körülte­
kintés; 4. A féle dunamelléki paraszt tettetett nyíltság; 
5. Fonnyadt lélek. ti. Tapintatlanság, esetlenség. 7. 
Csúszás-mászás. 8. Merészség, hidegvér. U. Unfojüsóg. 
10. Nem burkolózó. Szenvedélye rendesen csinált. Eddig 
terjed Poggi munkája. Szerette volna ugyan az írástudó, 
lm Boulanger gyermekkori, s mai kéziratát is tanulmá­
nyozhatta volna, mely esetben itételcto még biztosabb 
lelt volna. A Figaro hite szerint Boulanger beelégszik 
annyivei is. — A szorongatott hadügyminiszter felöl a 
párisi lapok igen különbüzükép Ítélnek; [pártját azonban 
határozottan csak a radikális «Justice» fogja, mely a 
hadügyminiszter opportunista elleneit azzal támadja meg, 
hogy csak azokat lehet kárhoztatni, a kik Aumale her- 
ezoget, a trónörökös nagybátyját, oly sokáig tartották 
fenn a hadsereg egyik legbefolyásosabb állásában. A la­
pok különben, u radikálisok kivételével, vagy elitélölcg 
nyilatkoznak, vagy hallgatnak Boulanger felől.

— Az idei nagy gyakorlatokhoz. A főváros kör­
nyékén e hóban tartandó nagy hadgyakorlat alkalmával 
az Edelsheim-Gyulay báró nevét viselő 4-dik huszár-

MMM ...r ir
Az öreg Laszlro, mely nyomon követé, óvatosan 

szembe ült vole és füleit hegyezgeté. A nap a nagy 
erdő mögött leáldozott és a keleti oldalon a fiatal 
rezgő nyárfák szépen kiváltak lehajló ágaikkal és 
fakadozó lombjaikkal.

A nagy erdőben, a hol a hó még nem tűnt cl 
egészen, hallatszott a számtalan patakocska moraja; 
a madarak csiripeltek, ágról ágra röpködve. Pilla­
natnyi csend állott be és csak az olvadás vagy a 
sarjazó fü által megmozgatott száraz falevél zöreje 
hallatszott.

— Igazán az ember hallani és látni véli a fü 
növését! mondá magában Levin, szemei egy nedves, 
szinehagyott nyiríalevélrc esvén, melyet a földből 
kibúvó fűszál megmozdított. Figyelő állásában majd 
a mohával takart földet nézte, majd Laszkát leslie- 
lielyén, majd ismét a még lombtalan erdőt, mely 
mint egy tenger, elnyúlt a domb lábánál, azután az 
elsölétcdett eget, mely telve volt apró fehér felhő­
zettel. Égy kánya emelkedett fel a levegőbe, szár­
nyait laasan mozgatva az erdő felett; egy másik is 
abban az irányban indult és eltűnt. A cserjésben 
a madárcsiripelés élénkebb lett s távolabbról ba­
goly huhogása hallatszott; Laszka fülét hegyezte, 
pár lépést telt óvatosan és lehajtá fejét, hogy job­
ban hallgatúdzék. A patak túlpartjáról kakukszó 
hangzott, aztán rekedten elhallgatott.

— Hallod ? a kakuk! monda Oblonszky, helyét 
elhagyva.

— Igen, hallom, feleié Levin, hoszusan a felett, 
hogy a csend meg lett zavarva. Most figyelj, kez­
dődik.

Oblonszky visszament a bokor mögé és csak szi- 
varkájúnak piros fénye és könnyű kékes füstje 
látszott belőle. Tcliik, tchik! Oblonszky készítő fegy­
verét.

— Mi kiabál itt? kérdő társát, egy tompa zajra 
figyelmeztetve, mely egy gyermek vihogására emlé­
keztetett, midőn a lónyeritést utánozza.

— Nem tudod, mi az ? Egy him nyúl. De figyelj, 
no beszéljünk többet, kiáltá csaknem Levin, ö is 
fegyverét előkészítve. A vadász előtt üsmert fütty 
hallatszott a távolból és két-három pillanattal ké­
sőbb e fütty ismétlődött s halk, rekedt kiáltássá 
változott. Lovin jobbra-balra nézett, végre feje fö­
lött az estszürkületben látott egy madarat, mely 
feléje röpült; kiáltása nagyon hasonlított ahhoz, mi­
kor a vásznat kétfelé szakítják; már kivehette a 
szalonka hosszú csőrét és hosszú nyakát, de alig 
hogy szemügyre vette, piros villám czikázott a bo­
kor mögül, a hol Oblonszky állt; a madár, mint 
nyíltól találva, meghibbant. Egy másik villám és a 
madár hiába iparkodott magát fentartani, egy 
pillanatig szárnyait verdeste, azután lezuhant a 
földre.

— Csak nem hibáztam el? kiálta Stepán Arka- 
dievits, ki nem látott semmit a füsttől.

— ítt van, mondá Levin Laszkára mutatva, mely 
egyik fűiét hegyezve, a madárral szájában most 
ugrott elő sárosán, lucskosan, hozva gazdájának 
a vadat.

— Eltaláltad bizony pajtás, mondá Levin, mintha 
kis irigységet érezne.

ezred századai a hó közepén hadi menetekben, tehát 
előzetes mcnollevv megállapítása nélkül, Czeglódrül Bu­
dapestre fognak vonulni s ez alkalommal előreláthatólag 
a következő állomásokon fognak megszállani: 19-on az 
ezredtörzs, egy osztúlylörzs, az utászszakasz és kétszá­
zad Pilisen, egy osztálytörzs s egy század Uj-Iíarlyún- 
ban s egy század Tápió-Bicskón; aug. 20-án az ezred­
törzs, egy osztálytörzs, az utászszakasz és két század 
Üllőn, egy osztálytörzs s egy század Vecsésen, egy szá­
zad Ócsán s egy század Mendén. Augusztus 21-ón dél­
előtt az egész ezred Budapestre érkezik a a főváros 
környékén következőleg lesz elszállásolva: egy ^ század 
állandóan Újpesten, a többi századok pedig Kossulh- 
falván, ILrzséhelfalván, Gubacson és Soroksáron. A f. hó 
3-án érkezett 10-dik huszárezred G-dik százada o hó 
21-ig Újpesten marad, aznap átvonul Rákospalotára, hol 
szeptember 1-ig marad. Ugyanez ezred 4-dik százada e 
hó 21-től szeptember 1-ig szintén Rákospalotán lesz. 
beszállásolva.

— A páriái kiállítás. Alphaud, építési-igazgató kö­
vetkezőleg irta le egy tudósitónak a képet, melyet az 
1889. évi párisi kiállítás nyújtani fog: A Marsmező kö­
zepén, homlokzatával a Troeadero felé fordítva, úgy­
szólván, mint a kiállítás monumentális kapuja, az EiHét­
féle torony fog állni. Ez egészen el van szigetelve a 
többi épülettől. A toronytól balra, az Avenue Suílrenig 
palota emelkedik, mely a szépmüvészetek kiállítására 
szolgál.íJobbra az Avenue Bourdonnaisig terjed majd az 
úgynevezett szabad művészetek, mint építészet, díszítés 
és diszmiiipar, kiállítására szánt palota. E palotával lesz 
kapcsolatban az egész Avenue Bourdonnais mentén a 
franczia ipar- és kereskedelmi kiállítás, melyhez az 
Avenue Rappról vezet a bejárás. Ezzel szemben lesz 
a külföldi-palota, mig a Marsmezü legszélén emelkedik 
a gépcsarnok, mely a kiállítás legszebb épülete lesz. F. 
gépcsarnok 450 méter hosszú, 150 méter széles lesz és 
homlokzatával a Troeadero felé fordul; ugyancsak olt 
lesz a bejárat is. A pavillonra vonatkozólag még nin­
csenek végleges határozatok, de valószínű, hogy pompás 
parkot fognak készíteni, melynek közepén lesz Paris vá­
ros pnvillonjn. A Troeadero kertjében lesz a kertészeti 
kiállítás. A szép- és szabad művészetek palotáját För­
mige, a gépcsarnokot Dalért, az ipar-palotákat Baudu 
építi. Egy hó múlva minden ezeremónia nélkül hozzá­
fognak a munkához. — A világkiállítás sztikebb bizott­
sága hosszabb tárgyalás után elhatározta, hogy a kor­
mánynál javasolni fogja Németországnak a kiállításban 
való részvételre leendő hivatalos meghívását. Hasonló 
meghívások volnának küldendők a többi európai hatal­
makhoz is, mert a kiállítás csupán tudományos színe­
zetű lesz, minden politikai háttér nélkül.

— A kolozsvári párbaj. Mai kelettel táviratozzál; 
Kolozsvárról • Kozma József tanitónőképző-intózeli igaz­
gatót, ki Várady tanfelügyelőt párbajban megsebesítette, 
a közoktatási miniszter felfüggesztette állásától s a fe­
gyelmi eljárás megindításéi rendelte el. A hivatalos 
vizsgálatot az intézet igazgatótanácsa teljesíti.

— A* egyiptomi szembetegség Pestmegyében még 
egyre terjedőben van. llirkó László dr. megyei főorvos 
ujabbi kimutatása szerint a Kalocsához tartozó Részte- 
lekpusztán, 333 lakos közül, az év elejétől július hó 
28-úig huszonnyolezan kapták meg a ragályt. A járvány 
egész tartama alatt pedig összesen 83 megbetegülés tör­
tént s ezek közül 55 meggyógyult, 28 pedig további 
gyógyulás alatt maradt. — A dunapataji Bödd pusztán 
még mindig 24 szembelog egyén van a 103 lakos 
között.

— Verhaa-járvány Máramaronban. Máramaros- 
Szigctrül Írják : Az egészségügyi bizottság aug. 4-én 
tartott ülést Szaplonczay Miklós alispánhclyettcs elnök­
lete alatt. A gyűlés tárgya volt a Kőrösmezőn és 'Pé­
csen mindinkább terjedő vérhas -járvány, mely legutóbbi 
időben igen komoly jelleget öltött. Junius hótól kezdve 
c két helyen 830 ember betegedett meg s több mint 80 
elhunyt vérhasban. A kőrösmezei járás-orvos : dr. Kozma 
Sándor mellé a járvány bizottsággá alakult egészségügyi 
bizottság Gallé M. szigorló orvost küldi napidij mellett 
Kőrösmezőre.

— A föld-liga Némotoruzágon. Megemlékeztünk 
már arról a mozgalomról, mely Németországon a föld­
birtok államosítása érdekében megindult. E mozgalmat 
az összes német nagy lapok gunynyal fogadták, sőt 
czélzúsokal tettek szervezőinek elmebeli állapotára is. 
Annál érdekesebb most a nagytekintélyű müncheni 
Alig. Ztg-nal; c részben való következő megjegyzései : 
«Mégis van talán valami a dologban, a mit komolyan 
kell venni. Ha a föld-liga közlönyét, a «Landwirthscliaft- 
liche Bürsenzeitung»-ot jobban átnézzünk, rájövünk, hogy 
a szervezők biztos reményeiket oly körülményekre ala­
pították, melyektől a gyűjtő erőt megtagadni nem lehet. 
Ott van mindjárt az, hogy a latifundiumok iránti ellen­
szenvet minden erővel kihasználják; osztriga, hazárdjá­
ték a jockey-klubban, pczsgüs palaczkok és a hallet

hölgyei, mind szerepet játszanak c ezikkokben. annak 
a drasztikus bebizonyítására, hogy a munka nélkül szer­
zett, öröklött vagyon mily kárliozalos valami. A lap 
azután elsorolja, hogy 15 nagybirtokos, u. m. a Witt­
genstein liorczcgck 223, Löwenslcin herczcg, Rati- 
bor herezeg, Bentheim herczcg és Lcuehtenborg 
herczeg cgyenkint 25, Fugger és Wied her- 
ezegok cgyenkint 20, Leiningen herczcg 29, Pless 
herczeg 30, Sagan herczcg 35, Salm-Salm herczeg 
40, Fürstenberg és Braunschweig herczcgek egyen­
ként 50, Thurn-Taxis herczeg 55, Arenbcrg herczeg 58 
négyszög mértfölddel, összesen 700 négyszög mértföldet 
bírnak, moly kis gazdaságokra felosztva 5 millió embert 
táplálhatna. A földjáradéknak s a birtok tartósságának 
megszűntével nem lehelne munka nélkül megélni. Ez az 
érvelés a nagy tömegre van számítva. Viszont, hogy a 
nagybirtokosoknak is legyen mézesmadzagok, kilejlik, 
hogy a földbirtok csak névlog van a tulajdonosok kezén, 
tényleg a jelzálogos hitelezőké. Ily módon a föld-liga a 
kapitalizmus ellenségekép lép föl, a mi némely mezőgaz­
dában már elegendő érdeket ébreszteni.

— Háború egy újságíró miatt. Szegény Culling, 
kinek az ügye már annyi port vert föl, úgy látszik, még 
jó ideig ott szenvedhet a mexikói fogságban. Mint ugyanis 
ma Washingtonból táviratozzál;, a kongresszus elhalasz­
totta üléseit a nélkül, hogy a Cutting szerkesztő szaba­
don bocsátása iránt teendő intézkedés tárgyában hatá­
rozott volna.

— írországi verekedések. Parnell, a nagy ir izgató 
hazájában egymást érik a véres jelenetek s a lmrcz az 
ország kalholikus és protestáns lakossága közt mindun­
talan megújul. A múlt hétfőn éjjel Belfastban ismét 
nagymérvű zavargások voltak. Csakis a közbelépett ka­
tonai erőnek köszönhető, hogy a lázongás a legnagyobb 
mérveket nem öltötte. A dolog úgy kezdődött, hogy a 
midőn egy kalholikus egylet tagjai esti 8 órakor kirán­
dulási utjokból a városba visszatértek, a protestáns tö­
meg kőzáporral fogadta őket. A helyzet válságos volt s 
a rendőrség kénytelen volt többször tüzelni. Két egyén 
meghalt, számosán pedig megsebesültek. Úgy a katoli­
kusok, mint a protestánsok több házat rombollak le 
egymás iránt táplált haragjuk csillapítására.

— Fellázadt rabok. A linczi törvényszék börtöné­
ben elzárt rabok közt o hó 4-én este valóságos lázadás 
tört ki. Alkalmat erre ama körülmény adott, hogy a nap 
folyamán a közeli dohánygyárba dologra kirendelt ra­
bok egyike ott egy csomag szivart koritett tulajdonába 
s a mikor a börtönfelügyelő ezt cl akarta venni tőle, a 
rabok valósággal lázadásban törlek ki. A felügyelő se­
gítségére egy másik börtönőr sietett, de ezt a rabok le­
dobták az első emeletről s a szerencsétlen eltörte bal- 
karját s számos más sérülést is szenvedett. A follármá- 
zolt börtönőröknek végre mégis sikerült a rendet hely­
reállítani s a rabokat engedelmességre szorítani.

— Zsaroló vendéglős. Említettül; volt, hogy a 
rullkai vasútállomás vendéglőse Natália szerbiai királyné 
egyik udvarhölgyén egy ebédért zsarolást kísérlett meg. 
Az ebéd állott egy levesből és egy borjusültböl, köve­
telt pedig a vendéglős ezért 38 frtoi, mit azonban az 
udvarhölgy erélyesen visszautasítva 18 frtra szállított le. 
Ez ügyben most a következőket közölhetjük : A magyar 
államvasutak igazgatósága a rullkai állomás vendéglősét 
Natália szerbiai királyné udvarhölgyén elkövetett zsaro­
lás miatt, büntetésül elmozditotla ; az állomásfőnököt 
pedig, a ki a kölelességszerü ellenőrzést elmulasztott^ 
áthelyezte.

— Zsidó ellenes zavargás. Oroszországból egyre 
érkeznek a hirek, hogy a föld népe elégületlenségében 
a zsidókra támad. Legutóbb a kiovi kormányzóságban 
fekvő Torgovicza város volt az ottani zsidók üldözésé­
nek színhelye. Vásár napja volt s a vásárosok 
nyolez holtot raboltak ki, melyek tulajdonosai zsi­
dók. Ezek kára mintegy 10,000 rubelre rúg. Csakis 
az ottani orosz lelkész közbelépésének köszönhetni, hogy 
a zavargások nem öltöttek nagyobb mérvet. Midőn a za­
vargás kitört, a lelkész ép akkor fejezte be a misézést 
s a templomból teljes egyházi díszben a zajongú nép 
közzé ment. Nyugalomra intő szavainak meg volt a há­
lásuk. A hatóság megindította a vizsgálatot annak a ki­
derítésére, hogy mi volt a zavargás indító oka.

— A kebelbarátnő. Varsó löuri köreiben kínos fel­
tűnést kelt a következő eset: A napokban egy előkelő 
hölgy jött egy ékszerészhez és annak el akart adni egy 
értékes gyémántékszert. Az ékszerész emlékezett, hogy 
ezt a 20,1X10 frank értékű ékszert körülbelül egy év 
elölt neki N. grófnő javítás végett átadta és habár az 
illető hölgy egy cseppet sem volt gyanús, mégis bizo­
nyos akart lenni a dolog felöl. Odaküldött tehát N. gróf­
nőhöz, kinek férje néhány perez múlva odaérkezett az 
ékszerész üzletébe és most kisült, hogy a hölgy, ki az 
ékszert el akarta adni, N. grófnőnek kebelbarátnöje és 
az ékszert egy látogatása alkalmával ellopta. N. gróf

— Puskáin a balcsőből durrant, viszonzá Ob­
lonszky, újra töltve fegyverét. Ali ! itt egy másik! 
Valóban, a füttyök hirtelen és áthatóan követték 
egymást. Két szalonka repült a vadászok felett, egy­
mást kergetve; négy lövés hangzott s a szalonkák 
felfordultak és leestek . . .

A vadászat kitűnő volt. Oblonszky még két da­
rabot lőtt, Levin is kettőt, melyből egyre rá nem 
akadlak. Az est leszállt, nyugaton a Venus csillo­
gott már. A szalonkák nem mutatkoztak többé, de 
Levin be akarta várni, mig a medve is teljes fé­
nyében lesz látható.

— Nem volna ideje haza indulni ? kérdé Ob­
lonszky, midőn már a nagy günczölcsillag serege 
is ragyogott.

Az erdőben minden csendes volt; egy madár sem 
mozdult.

— Várjunk még.
— A mint akarod.
Vagy tizenöt lépésnyire állottak egymástól.
— Stiva! kiáltott fel egyszerre Levin, még nem 

szóltál semmit sógornődről, férjhez ment már ? Oly 
nyugodtunk érezte magát, hogy semmi sem zavar­
hatja meg, gondola. De nem számított a Stiva fe­
leletére.

—• Nem ment férjhez és nem is álmodik férjhez 
menőidről, nagyon beteg és az orvosok külföldre 
küldték. Sőt az életét is féltik.

— Mit beszélsz ? kiáltá fel Levin. Beteg... de 
mi baja? Hogyan . .. ?

A mig igy beszélgettek, Laszka fülhegyezve vizs­
gálta az eget és szemrehányólag nézett a vadá­
szokra. Ép jó időt választottatok a csevegésre, gon­
dola Laszka. Itt van ni, jön egy, no most, — el­
hibázzák !

Abban a pillanatban éles fütty halott a vadászok 
füleihez és mind kelten egyszerre lőttek. A kél lö­
vés, a két’szikra együttes volt. A szalonka szár­
nyait verdeste, összehúzta vékony lábait és a mo­
csárba esett.

— Ez aztán szép volt! egyszerre találtuk . . . 
kiáltott fel Levin, Laszkával a vad keresésére sietve. 
— Mi lelt engem oly hirtelen? Ah igaz! Kitty be­
teg, jutott eszébe. Mit tegyek ? Ez szomorú!

— Megtaláltam! Szegény állat 1 mondá magá­
ban, a madarat Laszka szájából kivéve, hogy bele­
tegye majdnem telt vadásztáskájába.

XV. FEJEZET.
Hazatérőben Levin tudakozódott barátjánál Kilty 

betegsége felől és Cherbatzkyék szándékairól. Jól 
estek neki Oblonszky feleletei. Nem merte ugyan 
magamagának sem bevallani, de egy kis remény­
sugár támadt szivében, s majdnem örült annak, 
hogy az, a ki neki annyi szenvedést okozott, most 
maga is szenved. De mikor Oblonszky a betegség 
okáról kezdett beszélni és Wronszky nevét említő, 
Levin félbeszakilá:

— Semmi jogom hozzá olyan családi titkokba 
tekinteni, melyekhez semmi közöm.

Stiva magában mosolygott, midőn észrevette a 
Levinnél végbe ment hirtelen változást, mely egy 
nercz alatt vigságból szomorúságba csapott át.

— llcbinnel végeztél ? kérdé.
— Igen, nagyon jó árt ad a fáért: 38,000 ru­

belt, nyolezat előre és a többit hat év múlva. 
Nem kis fáradságomba került; senki sem kínált 
ennyit.

— Fádat ingyen adod oda, mondá Levin hara­
gosan.

— Miért ingyen? kérdé Oblonszky jókedvűen, 
előre tudva, hogy Levin most mindennel elégedet­
len lesz.

— A le fád legalább 500 rubelt ér dűlőnként.
— Ti nagybirtokosok rendesen ily megvetöleg be­

széllek rólunk nagyvárosi szegény ördögökről. És 
mégis ha üzletről van szó. jobbat tudunk mi kötni. 
Hidd el, mindent összeszámítottam; a fii nagyon jó 
feltételek alatt van eladva; ón csak egytől félek, 
hogy a kereskedő ne gondolja meg magát. Hiszen 
csak tűzifa és nem lesz több harmincz ölnél dű­
lőnként ; már pedig ő kétszáz rubelt fizet dűlőnként.

Levin kicsinylőlcg mosolygott.
— íme ez a nagyvárosi urak okoskodása, gon­

dola, kik liz évben egyszer jönnek falura és egy 
falusi szótárból vett két három szóért, mit össze­
vissza használnak, azt képzelik, hogy alaposan üs- 
merik dolgukat,— «harmincz ölet fogadni» — be­
szél, pedig egy szót sem ért belőle. — Nem me­
részkedem dolgodba avatkozni, ha adminiszlráczionális 
ringy-rongy papírjaidról van szó, mondá és ha szük­
ségem volna rád c téren, kikérném tanácsodat. És 
te azt képzeled, hogy érted a faüzletet ? Nem 
olyan egyszerű az. Legalább mcgolvastad-c fáidat ?

— Hogyan, fáimat olvastam-e ? mondá nevetve 
Stepán Arkadicvits, mindig iparkodva barátját rossz 
kedvéből kiragadni. — Milyen lángelme kellene ah­
hoz, a tenger homokszemcséit, a planéták sugarait 
megszámlálni?

—- Jól van, jól, én csak azt mondom, hogy Be­
benin lángesze meglette azt; nincs kereskedő, a ki 
a macskát zsákban venné, ha csak ingyen nem 
kapja, úgy mint a te fádat. Ösmerem erdődet, min­
den esztendőben ott vadászom; dűlőnként 50U 
rubelt ér készpénzben, holott ő csak 200 rubelt ígér, 
még pedig váltóra. Legalább 35,000 rubelnyi aján­
dékot adsz neki.

— Hadd azokat a képzelt számításokat, mondá 
panaszosan Oblonszky; akkor hát miért nem adott 
senki többet érte?

— Mert a keskedők egyetértenek és egymás közt 
kártalanítják egymást, ha baleket fognak. Ösmerem 
azt a népséget. Volt dolgom velük; azok nem ke­
reskedők, hanem zsibárusok; egyik sem elégszik meg 
tiz vagy tizenöt százalékkal, addig vár, mig 20 ko­
pekért veheti azt, a mi rubeleket ér.

— Te barátom mindent feketének látsz.
— Lcgkevésbbé sem. mondá Levin leverten, midőn 

a házhoz közeledlek.
A csarnok előtt állt egy csinos házi kocsi. Benne 

tilt Kcbenin segédje, ki a gyeplőt fogta; a keres­
kedő már bent volt a házban és elibük jött az ér­
kezőknek.

— Ah! megérkezett már? mondá Oblonszky ke­
zét nyújtva. Nagyon helyes.

(Folytatása következik.)
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az ügyet, a hölgy kérelme daczára is, átadta a törvény­
széknek.

*— Gyilkos asszony. Debreczenben a csapó-utczai 
külvárosnak egyik házában lakott néhai Jenei Sándor 
bormérö, feleségével, 3 gyermekével és anyjával, egy 72 
éves öreg asszonynyal. Míg fia élt, addig is a legdur­
vább bánásmódban részesült a szegény öreg, még leg­
kisebb unokája részéről is. Ö tűrte a szenvedett sérelme­
ket. Ezalatt iia meghalt. Csak most következtek az öreg 
Jenemére a megpróbáltatás napjai. A menye panaszszul 
adta neki a betevő falatot is, daczára pírnak, hogy a 
szép kis vagyon az öreg asszonyé volt. Az öreg nő, 
hogy kerülje a czivódást, hallgatott. A viszony egyre 
feszültebb lön anya és meny közt, mig nem vasárnap 
hajnalban, virradóra az udvarbeli lakó a régi módi tor­
nyos ágy oszlopán felakasztva találta az öreg asszonyt. 
«Öngyilkos lett» — gondola — bár maga sem hitte, 
hogy ez kitelt volna az istenfélő és a haláltól nagyon 
remegő öreg asszonytól. A meny ez alatt már a piaczon 
volt. Mikorra hazajött, már népcsödülés volt a ház kö­
rül, s ki ezt, ki amazt suttogta. De bizonyosat nem mert 
állítani senki, mígnem a halottkém gyanús tüneteket 
talált az állítólagos öngyilkosnál s a rokonság különös 
óhajára felbonczolták a holttestet. Konstatálták, hogy 
erőszakos módon lett megfojtva, kezei is össze-vissza 
voltak fogdosva egész hónaljig, s torka körül szorítások, 
szive táján, melléj és hona alatt pedig ütések nyomai 
voltak láthatók. Mikor a holttestet hazaszállitoiták, akkor 
már a meny gyászruhát vásárolni volt, — s nem is 
gondolta, hogy mire megy haza. otthon már vártak rá 
a rendőrség közegei, s öt, valamint szolgálóját — ki 
testvérének gyermeke (név szerint Szabó Mária) — el­
fogták és vasárnap este fél liz órakor börtönbe szállí­
tották. A gyikos menyet már kihallgatták, úgyszintén a 
leányt is, a kik — hosszú és makacs tagadás után — 
már bevallották tettüket. A leány azt vallotta, hogy a 
gyilkosságnál ő segédkezett, in.után erre gazdasszonya 
pol'onütéssei is kenyszeritette. Ifjú Jenciné, a gyilkos 
menyecske, 3 gyermek anyja, nyírbátori születésű. Fér­
jével, a tavaly elhunyt Jenei Sándorral csak úgy 
«balkézre» lakott s csak pár év előtt esküdött meg.

— Léghajó a német hadseregben. Mint a Köln. 
Zlg írja, a német katonai léghajós-osztály alakulása any­
ucira haladt, hogy most már altisztek is vannak lég­
hajók önálló vezetésére kiképezve. A minap két káplár 
tette le a vizsgálatot, melynek alapján ön .dió útra képe­
sítő bizonyítványt kapott s egyikőjük, mint a léghajó 
vezetője, meg is kezdte első útját. Két fiatalabb altiszt, 
önálló kiképzés czcljuból, vele ment, a léghajó személy­
zete e szerint három emberből állott.

— Szótdarabolt holttest. Páris 14-ik kerületének 
lakóit szörnyű eset tartja izgalomban. Nevezetesen e hó 
3. és 4. közli éjszakán Percha rendőrbiztoshoz azzal a 
hírrel érkeztek a rendőrök, hogy a Montrouge templom­
nál átellcnében egy félreeső helyen rongyokba burkolt 
holttestdarabokat, két lábat és két kezet, találtak. A ta­
lált holttestrészeket az említett kerületi rendőrlányán 
helyezték el, a nyomozást pedig azonnal megindították. 
Reggeli negyedfél órakor más rendőrük az Alesia-utczán, 
szintén félreeső helyen, megtalálták ugyan annak a holt­
testnek altestét és egy czombjál. Végül 4 óra tájt meg­
lelték a Jiardanc-utczában bokrok közé rejtve a nő 
törzsét, melyről a bal mell le volt vágva, a jobb melle 
azonban sértetlen volt. A megtalált testrészekről konsta­
tálva van, hogy egy és ugyanazon Indiához tartoznak, 
hogy körülbelül 20—24 év közti nőéi, hogy a nő halála 
iegfölebb két napja következett be. A szétdarabolás! éles 
eszközzel, ügyetlen kéz csinálta. A holttest feje hiányzik, 
valamint a jobb ezombja és a nemi részek. Hiányzanak 
továbbá a belek is. Az államügyész Taylor rendőrfőnö­
köt bízta meg a vizsgálattal. Átkutatták már az illető 
kerület összes csatornáit, ha netán a holttest fejét meg­
találhatnák. A nyomozásnak még semmi tekintetben 
sincs eddig sikere. Egy hivatalnok tett leglölubb olyan- 
féle jelentést, hogy a nevez- tt éjjelen 11 óra tájban 
látott egy kocsit, melyen egy személy ült, a ki mellett 
egy jó nagy csomag volt. E feljelentésnek sem látták 
eddig semmi hasznát.

— A fürdőkből.Alsó-Tátrajürcd vendégeinek név­
sora aug. 1-ig 1557 nevet tüntet fel. Tátrafüredet aug. 
2-ig 2342 fürdővendég kereste fel. — Uj-Tátrafüred 
nirdővendégeinek száma aug. 2-án 1331-re rúgott. —A 
bártfai fürdőben Licdl Ferencz hegedűművész o hó 
J-ikán tartotta második hangversenyét. A hangverseny­
ben. melynek jövedelme a bártfai kórház javára voh 
szánva, közreműködtek : Müller Emma (Emmy v. Él­
őiéin) k. a., opera-allislanö, ki f Vett eke kisasszony 
zongora kísérete melleit énekelt. Ezenkívül Székely Kor­
nélia szavalt. A közönség úgy Licdl hcgedüjúlékát, mini 
a többi közreműködők előadását nagy tetszéssel foga ita 
A hangverseny tisztán 100 irtot jövedelmezett a jóté­
kony czélnak.

Rövid hírek. Temesvárod aug. 4-én este 
egy ismeretlen fekete ruhás nő a Hunyady-hidml a 
Hágába ugrott s azonnal beleink a vízbe. — Solton 
Lukács András 74 éves foldmives felakasztotta ma­
gát. — Jenő pestmegyei községben a kanyaró 
még egyre szedi áldozatait. — Újfalu pestmegyei 
község halárában Molnár László bérlő 1010 csomó 
asztagba rakott gabonája elégett. — Milanóban 
az összesen 1300 péklegény közül 1000 beszüntette 
a munkát. — A cardijfi kikötőben a «Tctcns» 
norvég bárkán széngáz meggyuladása következtében 
nagy robbanás történt. Hat matróz súlyosan meg 
sebesült s a hajóban is jelentékeny kár esett. — 
Emsböl Írják, hogy a minap ott lopás gyanúja 
miatt elfogott román kisasszonyt 9000 márka biz 
‘ősitek mellett szabadlábra helyezték. — Niirn- 
bertjben feloszlattak egy gyűlést, mert az voh 
hirdetve, hogy egy Singer nevű szoczialista felol­
vasást fog tartani.

— Öngyilkosság a vlzgyógyintézetben. Theodo-
rovits Mihály, 25 éves, mármaros-szigeti illetőségű ke­
reskedő, ki egészségének helyreállítása czéljábúl a vá 
rosmajorban lévő hidegvizgyógyintézetben időzött, tegnap 
délben forgópisztolylyal fűbe lülte magát. Theodorovit- 
buskomorságban szenvedett, de már gyógyulófélben voh 
s mint ilyen, szabadon járhatott-kelhetett a gyógyinté­
zetben s vasárnap már az intézetet végkép elhagyni ké­
szült. Tegnap reggel azonban egy levelet kapott, 
melyben valami lesújtó dolgot vélt felfedezni s a 
felett tépelüdve, visszaesett régi bajába. Délelőtt el­
távozott az intézetből s ekkor vásárolta a revol­
vert, melylyel visszatérve, kevéssel 12 óra után 
végrehajtotta tettét. A lövést nem hallotta senki és a 
gyógyintézet szolgaszemélyzetének csak este 7 órakor 
Hint fel, hogy Thcodorovits egész délután nem hagy la 
el szobáját. Ekkor törték csak fel bezárt ajtaját és otí 
találták a szerencsétlen embert vérében fetrengve, hom­
lokán lősebbel, élettelenül. A holttestet a Rókus-kór- 
házba szállították honczolás végett ; az öngyilkosnak 
Máramaros-Szig ten levő családját pedig táviratilag érte 
rítélték az esetről. Thcodorovits családjában már több 
öngyilkosság történt. Alig pár évvel ezelőtt fivére ugyan- 
ily mú'don hall meg.

— A Dessewffy-utczal gyilkosság: tettesét, Dan<> 
Jánost, ma délelőtt átkisérték az ügyészséghez. A lettes 
a gyanús körülményekre nézve teljes beismerésben volt. 
Kiismerte, hogy a nála talált véres kés az övé, hogy 
inge véres volt, hogy Zsebeházyval a Vollmann-féle 
korcsmában együtt mulatott, de a gyilkosságról nem akar 
tudni semmit. Állítása szerint a korcsmában elaludt s 
attól a pillanattól kezdve, mikor a korcsmárosnó felkel­
tette és felszólította távozásra, egész elfogatása pilla­
natáig nem emlékszik egyáltalán semmire, hogy mi 
történt.

= Feltörték a plnczéjét Barabás Samu hivatal­
noknak Andrássy-ut 15. sz. a. lakásán a múlt éjjel és 
onnan f25 üveg bort elloptak.

= Őrült az utczán. A rendőrség tegnap egy őrül­
tet tartóztatott 1c az utczán, ki a járókelőket megtá­
madta és tettleg bántalmazni akarta. Rendörorvosi ma- 
silásra a Rúkus-kórház megfigyelő osztályára szaliiiot- 
ták. Csak annyit tudlak belőle kivenni, hogy Hazlinger 
Jánosnak hívják. Zsebében egy Horváth Józsefné által 
Győrből király-uícza 89. szám alá czimzelt levelet 
piáltak.

egyetértés, szombat. AUGUSZTUS 7.
= Elgázoló». Pallér Mari 18 éves cseléd egy te­

jet számiu kocsit hajtva, a Ferencz József-rakparlon el­
gázolta Csíkos Istvánná 63 éves napszámosnőt. A sú­
lyosan sérült asszonyt a Rókusba vitték.

" = Körözött anarktilsta. A budapesti főkapitány­
ság köröző levelet hoi-sátott ki Kari Frigyes Krisztián, 
álne'en Weigel Frigyes 29 éves porezellánfestö ellen. 
A körözött, ki bajor születésű, több évvel ezelőtt a né­
met hadseregből szökött meg s 1884. november hóban 
Budapesten anarkhista „üzelmek miatt elfogatott. Ugyanez 
év deczemberében azonban sikerült -neki a főkapitány­
ság börtönéből megszökni. Azóta valószínűleg mint 
Schröder Gyula festő szerepet mindenfelé, mivel e név 
valódi tulajdonosa régebben átengedte neki okmányait.

== A vigyázatlanság áldozata. Illés Ferencz 34 
éves, nős napszámos tegnap reggel egy cséplőgép körül 
foglalatoskodva véletlenül oly közel jutott a gép kereké­
hez, hogy az jobb karját megkapta és a szó szoros ér­
telmében leszakította úgy, hogy kéz és alsó kar nélkül 
hozták be a Ró ,usba. Az elvérzést az gátolta meg, hogy 
közvetlen a szerencsétlenség után a felsó karnak meg­
maradt darabját egy zsineggel erősen körülkötölték.
= Tűz a Dunán. Ma délután egynegyed hat óra­

kor az «Erzsébet» gőzmalomból tcleion utján értesítet­
ték a központi tűzoltóságot, hogy a malom szomszéd­
ságában a pesti oldalon a Dunán egy szénával megra­
kott uszályhajó ég. E hírre a küzjxmlból azonnal a 
tűz színhelyére vezényelték az V. és VI. kér. tüzőrséget. 
Midőn ezek a tűz színhelyére értek a közeli «Erzsébet» 
gőzmalom tűzoltói már megkezdték az oltást. A partnál 
két uszályhajó horgony zott, melyek közül az egyikben 
3 méter magasan feküdt a préselt széna felhalmozva 
és a munkások éppen avval voltak elfoglalva, hogy a 
szénát a másik hajóba államijuk, mikor az uszályhajó 
hátsó részén a tűz támadt. A széna Pjsszer Lajos 
budapesti vállalkozóé, ki azt most hozzatta Gutáról 
(Komárommegyc). j\ z uszály hajó tulajdonosát Varga 
Dániel gutái lakost a tűzoltóság kénytelen volt a rendőrségre 
kisértetni, mert nem akarta megengedni, hogy a szénát 
locsolták, mert akkor—úgymond — a sugárcsöbül kijövő 
viz a lángot lenyomja és az egész széna odaég. Erővel el- 
entállt az ohasnak és karhatalommal kellett ot eltávo­

lítani. A megjelent tűzoltók egy a part mellett álló és 
a hajót is érintő tutajról közelítették meg a tüzet és 
mig egy részük az oltással loglalkozoti, addig a másik 
rész úgynevezett szénavágó késekkel elvágta a széna 
égő részét a többitől, azután a tutajra hunyták és ott 
eloltották, llyképen sikerült a széna nagy részét meg­
menteni, a hajúban pedig — tniu án folytonosan locsol­
ták — kár nem történt és összesen körülbelül 20 ínmá­
zsa széna égett el. A tüzet az idézte elő, hogy a rako­
dással loglalkozó napszámosok dohányoztak, egy szikra 
a pipából a szavaz szénara eseti és meggytijtolta azt. 
A magasan felcsapkodó lángok és a süni füst termé­
szetesen sok kiváncsit csaltak a Dunapaitra úgy hogy a 
Dunapart c része csakhamar cl voll lepve közönséggel.
= Weiland Nándor hírhedt betörőt, kit a Fodor- 

féle ékszeruolt feltörésével gyanúsítanak, ma hozta fel 
Karácsonyi rendőrkapitány Temesvárról Budapestié 
= Órakeroskedea a könyvkiadó hivatalban. 

Székely Aladar könyvkiadó Iraucziából iorditott regé­
nyeket bocsát közre füzetekben, melyeket kolportázs 
utján igyekszik elterjeszteni. A füzetek borítékain a re­
gény vásárlóinak ingyen jutaloinképeket, továbbá csekély 
ráfizetéssel fali órát és asztali edényeket Ígér, illetve 
kínál. A VII. kerületi elöljáróság a nevezett tárgyak kí­
nálasát tömeges elárusitásra való felhívásnak minősítette 
s Székely Aladárt z órakereskedésnek iparigazolvány 
nélkül való gyakorlása által elkövetett iparkihágás miatt 
5U Irt pénzbírságra Ítélte s úgy az órák, valamint asz­
tali edények eladásától s annak hirdetésétől eltiltotta. 
Miután Székely az elöljáróság Ítéletét magára nézve sé­
relmesnek tahi la, feleb.ezett.

= Fincze tűz. Ma este 8 óra 25 perczkor tüzet je­
lentetlek a Vili. kerületi 3. számú tüzürségnél, mely két 
kocsival iügiün a helyszínére, az akaczfa-utcza 27-dik 
szármi házhoz vágtatott. E házban van Stern Adolf 
nagyszabású kemenyitö-gyára, melyhez a pinezében elhe­
lyezett, úgynevezett «szárítók» is tartoznak. Egyike e 
-sáritoknak, nem tudni mi módon kigyulladt és a he­
lyiségben felállított magas faállványok csakhamar lán­
gokban állottak. A megjelent tüzörség alig félórai munka 
után teljesen eloltotta a tüzet, miközben a pinezét 
ugyancsak megtöltötték vízzel. A kár a házbeliek be­
csülése szerint 4—500 fiira rúghat.

Hamisiiott takarékpénztári 
könyvek.

Ismét egy eset, mely szomorú például szolgál arra, 
hogy hová ragad a könnyelműség árja fiatal embereket, 
kiknek meg volna különben jó nevelésük, eszük és ké­
pességük arra, hogy kevés szorgalommal és munkával 
tisztes nevet, helyet és exisztcncziát vívjanak ki maguknak 
a társadalomban, a helyet hogy egy ismert tisztelt és 
becsült család s kiterjedt rokonság nevén szennyet és 
loltot ejtsenek. Két a fővárosban ismert, nevű fiatal em­
ber, testvérek, Aradmegvének hajdan egyik legtehetősebb 
családjának sarjai, kiknek egyike évekkel ezelőtt a fő­
városi árvaszék, másika a vámház hivatalnoka volt, 
a nagy családi vagyon könnyelmű elfecsérelése után 
tisztességes hivatalaikat is odahagyva, éveken át hivatal 
és munka nélkül lézengenék a fővárosban, ideig-óráig a 
hajdani vagyon romjain s a «volt» örve alatt miitt- 
amott kicsikart hitelen tengődve, mig végre elfogy a 
maradék, kiméiül a hitel s a végszükség, a nyomor, a 
bűn ösvényére tereli a fiatal embert, az éveken át meg­
szokott henyélés nem engedi, hogy munkára fordítsa 
szellemi képességeit, ügyességét, hanem felhasználtatja 
arra, hogy merényletet intézzen embertársainak vagyona 
ellen, hogy csaljon.

A két testvér: Rosa Szerafin és Tibor, múlt vasár­
nap megjelentek Preisz és Kohn fővárosi magánzálog- 
■ luz tulajdonosok üzletében, hol felmutattak egy 
íécsböl kelt telegrammot és két takarékpénztári könyvet, 
sszesen 2130 frt. betétről, melyre azon ürügy alatt, 

hogy ma vasárnap lévén, a takarékpénztárból pénzt ki­
venni nem lehet, nekik pedig a felmutatott távirat kö­
vetkeztében azonnal Béesbe kell utazniok, 980 frlot 
kérték s Becsből visszajővén, ha akkora Preisz a pénzt 
kiveszi a takarékpénztárból, a fenmaradt összegért el 
lógnak jönni. A zálogháztulajdonos megvizsgálta a köny­
veket s miután azokat teljesen rendben találta, a kí­
vánt 980 irtot ki is fizette; s akkor képpedt csak el 
midőn a takarékpénztárban kijelentették, hogy ott ily 
szánni könyvek és betétek nem léteznek.

Kohn Ignáez az egyik ezégtárs rögtön a rendőrségre 
sietett és feljelentette az esetet. A rendőrség rögtön moz- 
gósiioita delektiv-apparatusát s ho-szas keresés után 
végre sikerült a károsult fél leírása nyomán az egyik 
tettest, Húsa Szeralint az utczán letartóztatni, Tibornak 
azonban mindekkorig hire-hamva sincs. Letartóztatta a rend­
őrség továbbá a Búsa testvérek két ismerősét is, névszerint 
Farkas Jánost és egy másikat, kikre ugyan egyéb gyanú 
nem volt, minthogy a Rósa fiukat ismeri, s mikor a 
rendőrség a tetteseket a városban mindenfelé kerestette, 
ő szerencsétlenségére együtt ment az utczán Rósa Sze- 
rafin.ial, Farkast pedig azért, mert tegnap délután a 
Rósa fiukat lakásukon kereste, s reá az a gyanú háram­
lóit, hogy a Rósa-fiuk által a hamisítás által szerzett 
pénzt segített azoknak elkölteni, s mikor a rendőrség a 
letteseket kereste, állítólag neki neki erről tudomása lé­
vén figyelmeztetni akarta volna őke*, hogy menekülje 
nek. A rendőrség ma délelőtt bocsátotta mindkettői 
szabadon. Farkas már meg is tette a lépéseket a 
vele történt sérelem orvoslására. Az ifjabbik testvért 
Rósa Tibort a rendőrség körözteti. Rósa Tibor barna 
bajuszt viselt, s vannak, kik azt állítják, hogy látták ma 
az utczán, teljesen leborotválkozva.

A rendőrségnél a vizsgálatot Sélley rendőrtanácsos és 
Szombatíalvy fogalmazó vezetik. Rósa Szerafin védelmére 
azt hozza tel, hogy a pénzre egy beteg testvérének volt szük­
sége, ki Becsből táviratozott pénzért^ hogy súlyos baját orvos-

i»ndó Gasteinba mehessen; továbbá, hogy ők abban 
bíztak, hogy a zálogháztulajdonos nem fogja ilyen hamar 
a könyvek beváltását megkísérelni, s nekik elég idejük 
leend egyik dúsgazdag nagybátyjuk segélyével a hami­
sított könyveket visszaváltani. '

Az esetről a rendőrség által kiadott jelentés igy 
hangzik :

Kohn Ignáez, mint a Preisz és Kohn magánzálogház 
ezégtársa, e hó 5-én délelőtt feliel^ptést tett a főkapi­
tányságnál, hogy előző napokban'égf ismeretlen fiatal 
ember, két, összesen 2130 fon t ‘betétről szóló taka­
rékpénztári -könyvecskére tőlük 98Ó forintot vett, mely 
takarékpénztári könyvek hamisítványoknak bizonyul­
tak. — A megejtett rendőrt; e’lönyomozás folyamán 
még a délelőtti órákban sikerült . megállapítani, hogy 
a csalást Rósa Szerafin és öcscse Tibor, ó-paulisi 
születésű, nőtlen, már évek óta foglalkozás nélküli egyé­
nek követték el, kik közül egyik elfogatván, beismerő 
vallomást is tett. A csalást következőkép követték el: 
Rósa Szerafin, ki igen gyakorlott a mások írásának 
utánzásában, öcscse Tibor közvetítésével hordár által 
különböző takarékpénztárakban 4 könyvre és különböző 
nevekre egyenklnt 2—2 frtot helyeztetett el. Az ekként 
megszerzett könyvekből a 2 frtot, s az 1886. év utolsó 
számbetüjét ügyesen kivakarta s a papíron támadt foltot 
karmáinál eltüntette, s aztán 1885. évet és nagy. összege­
ket irt be. Végül pedig, miután egy könyvbe több részlet 
betétet is vezetett be, általa készíttetőit bélyegzővel a 
könyvet bélyeglenyomattal is ellátta. Még két hamisít­
vány nem került meg, melyek közül az egyik báró 
Bruckenthal, másik báró Barkóczy névre van kiállítva. 
A pénzt négy részletben Rósa Tibor vette fel, s 46 
frt kivételével mind elköltötte. Rósa Tibor, ki alacsony, 
vézna termetű, kerek arczu, barna hajú és bajuszu és 
gyorsjárásu egyén, a rendőrség által nyomoztatik.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— A fővárosi színkörben holnap szombaton aJlip 

van Winkle», vasárnap pedig «A rongy szedd» ke­
rül színre.

— A népszínházban holnap szombaton «A rongy- 
szedö», vasárnap pedig a A királyné csipkekendője» 
kerül színre. A műsor Hegyi Aranka napok óta tartó 
betegsége miatt változott.

SPORT.
— A Btefánla-yaoht-ogylet vitorlázó versenyében 

a nagy ezer forintos vándordíjért kedvező széllel in­
dult : «Almom», «Mignon», «Aranyember.» Később he­
ves zápor indult meg. Két órai küzdelem után Ester­
házy Mihály vezetése alatt elsőnek érkezett be «Al­
mom.» Totalisateur: 5 : 7.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az elevátor-bizottaág ma délután Kun Gyula 

tanácsos elnöklete alatt ülést tartott s első sorban az 
Ulrich Keresztély épitész-müvezető tisztelet dijának meg- 
állapitásavul foglalkozott s ennek módjaira nézve hatá­
rozott előterjesztést fog tenni a tanácshoz. Tárgyalás alá 
vétetett ezután Walser Ferencz gyáros kérvénye, amelv- 
lyel az iránt fordul a bizottsághoz, hogy az általa szál­
lított gőziecskendő javítási munkadija részére állapíttas­
sák meg. A bizottság, minthogy a fecskendő hengere 
még a próbaidő alatt tört el s a szakértők megállapítot­
ták, hogy egyrészt rossz készítményü volt, másrészt pe­
dig nem a gépész hibája folytán történt a hiba, a kér­
vény elutasítását javasolja. Végül a mérnöki hivatal be­
terjesztette a közraktári 1. sz. alagút zár-csap aknájának 
agyaggal é-s betonnal való körül foglalására vonatkozó 
tervet és költségvetést. A bizottság abban állapodott 
meg, hogy a munkálatot a mérnöki hivatal előbbi terve 
szerint (vastagabb beton réteggel) ajánlja keresztül 
vitetni.

— A II. kerület közegészségügyi bizottsága
már júniusban megalakulván, mindent elkövet a kerület 
köztisztasága és közegészségügye érdekében. A bizottság 
minden tagja igazoló jegyet kapott, a melynek alapján 
jogosítva van a kerületen levő bármely házban a köz­
egészség és köztisztaságra vonatkozó vizsgálatot tartani. 
Azonkívül miheztartás végett a bizottság minden tagja 
felhívást kapott, hogy a közegészség és köztisztaság sza­
bályainak és az elöljáróság által kiadott utasításoknak 
megtartására mi módon ügyeljen fel. Továbbá a bizott­
ság a közegészség és köztisztaság megtartása és netán 
beköve kezhető kolerajárvány elhárítása vagy legalább 
csökkentése czéljábúl felhívásokat bocsátott ki a bizott­
ság tagjaihoz. Ezen kerületben már évek óta s igy most 
is, a közcsatornák vasgáliczoldattal naponta kétszer fer- 
tőtlenittetnek.

— A József-flárvaház eddigi felügyelői helyett 
ezentúl 3 néptanító lesz alkalmazva. A közgyűlés ebbeli 
határozatát a vallás- és közoktatásügyi miniszter már 
jóváhagyta.

— Közegészség! kimutatás. A főv. tiszti fő­
orvosi hivatal napi jelentése szerint f. hó 6-án a fő­
városban a következő heveny - ragályos betegségek for­
dultak elő u. m.: bagymáz 2, himlő 6, vörheny 7, ron­
csoló toroklob 1, torokgyík 1, kórházi beteglétszám: 
Szt-Rókusban 1329, szt Jánosbanl89. Általános napi 
halálozás : I. kér. 3, 11. kér. 0, 111. kér. 4, IV. kér. 4, 
V kér. 2, VI. kér. 10, VII. kér. 3, VIII. kér. 4, IX. 
kér. 2, X. kér. ö, kórházakban 12. Halálokok : Agy és 
idegbajok 2, tüdőbajok 9, vérkeringés! bajok 2, gyomor­
bajok 5, bagymáz 2, himlő 6, vörheny 2, kanyaró 1, 
roncsoló toroklob 1, torokgyík 1, egyéb kórok 13.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «Hu&yadmegyel történelmi és régészeti 

társulat» ina tartotta augusztus havi szakgyülését Dé­
ván líuun Géza gr. elnöklete alatt, légiós Gábor 
ismertette a körösbányai hegységben kinyomozott bar­
langokból a godincsdi, boji és kermanizcsdi csoportoza- 
lot. König Pál a Mithin cultus cliina mystheriumára 
vonatkozó elméletéről tartott érdekes előadást. A vá­
lasztmány hálás elismeréssel fogadta Sólyom Fekete 
Ferencz dr. alelnök jelentését az amphitheatrum terüle­
tét illetőleg tett sikeres fáradozásairól. Bernátli Miklós és 
Schuler József értékes ajándékaiért jegyzőkönyvi köszö­
net szavaztatott A gyulafehérvári és hátszegvidéki tár­
sulati küldöttek jelentései után folyó ügyek tárgyaltattak

— Az egyetemi olvasókör a régi egyetemi épü­
letben foganatosítandó javítási munkálatok következtében 
régi helyiségét a novemberi negyedre kénytelen elhagyni. 
Ez okból az olvasókör megbízta Melly Béla elnököt, 
hogy lehetőleg a város központjában, közel az egyetemi 
épületekhez valamely bérházban keressen az olvasókör 
czéljának megfelelő helyiséget.

— A régi egyetemi épület sorsa nem sokára a 
döntés stúdiumába jut. A tervezetek és költségvetések 
elkészítésével megbízott Weber Antal műépítész két ter­
vet és költségvetést terjesztett a miniszter elé. Az egyik 
terv és költségvetés a régi épület lebontására és egy 
egészen uj épületnek az emelésére vonatkozik, a másik 
pedig a régi épület alapos átalakítását és annak költsé­
geit tünteti fel. Trefort miniszter e terveket és költség- 
vetéseket már a legközelebbi országgyűlési ülésszakban 
fogja a ház elé terjeszteni, mely az egyetem jövője fö­
lött dönteni fog. De akár megmarad a régi épület, akár 
uj jön helyébe, a lebontást illetőleg átalakítást már az 
idén nem kezdik meg, hanem csak a jövő tavaszszal. 
Az építkezési munkálatok két évnél tovább nem fognak 
tartani.

Katholikus irodalmi társaság.
Hónapokkal ezelőtt katholikus Írói körökben egyházi 

és világi férfiak részéről nagyobb szabású mozgalom in­
dult meg egy katholikus irodalmi társaság alakítása ér­
dekében. E mozgalom leginkább a vidéken s a fővárosi 
katholikus sajtóban vert hullámokat; czikkek jelentek 
meg, a mozgalom jogosultságát vitatva s az ország ka­
tholikus íróit a szükséges szervezkedésre lelkesítve. E 
mozgalom eredménye az, hogy egy szükebb körű bizott­
ság augusztus 7-ikére nagy gyűlést hivott össze kalho- 
likus irodalmi társaság megalakítása czéljából.

E gyűlésre ma az ország minden részéből mintegy 
százan érkeztek a fővárosba, hogy holnap reggel az 
egyetemi templomban tartandó Veni Sancte után a sze­

minárium dísztermében irodalmi társasággá tömörülje ek.
Nagyobbára egyházi jelesek, tudós lcatholikas Írók, ka­
nonokok, prépostok, esperesek, plébánosok s mái mű­
ködő irodalmi körök képviselői jelenlek meg, és, ma 
este félnyolezkor egyrészök a Pannónia fogadó termében 
ismerkedő estélyt s előéitekezletet tartott. Az ismer 
kedés igen emelkedett hangulatban folyt. Kilencz 
óra tájban Lonkay Antal, a Magyar Állam 
szerkesztője előadta a holnapi gyűlés főtárgyát. 
E szerint két indítvány kertil a holnapi alakuló 
ülés elé. Az egyik egyszerűéig légy ’önálló katholikus 
irodalmi társaság létesítését cZefo&lq, -fnely társaság to­
vábbi működési körét s szabályait’ yszpkebbkörü bizott­
ságai állapítanák meg. A másik indítvány intencziója 
az, hogy a társaság megalakul, tisztviselői kart és negy­
ven tagú bizottságot választ s mint katholikus iro­
dalmi társaság memorandumot dolgoz ki s nyújt be 
a Szent-lstvún-társulathoz azzal az ajánlattal, hogy 
beolvad a Szent-István-társulatba s ennek védelme alatt 
mint a Szent-István-társulat tudományos és szépirodalmi 
osztálya óhajt működni. Lonkay Antal ez előterjesztése 
után Rézbányái a jeles katholikus történetíró szólalt 
föl, különösen hangsúlyozván a mai irodalmi állapotok 
közt, a vallásosság s erkölcsösség teljes kiveszése ide­
jében egy katholikus írói társaság szervezését, kívánta, 
hogy a társaság bármily alapon minél előbb megkezd­
hesse üdvös működését.

Az összegyűllek 10 óra után oszlottak szét a legvi­
dámabb hangulatban.

A mint mi hiteles informácziók alapján meggyőződ­
tünk, a társaság, mint a Szent-István-társulat szépiro­
dalmi s tudományos osztálya fog megalakulni s csakis 
jgy lehet megalakulásának sikere és czélja.

A Szent-lstván-társulatban ugyanis, mint ezt az 
Egyetértés már hónapokkal ezelőtt jelentette, gróf 
Károlyi Sándor és gróf Apponyi Albert elnökök kéz. 
deményezésére oly mozgalom indult meg, melynek czélja- 
hogy a Szent-István társulat szűnjék meg pusztán egy­
házi könyvkiadó vállalat lenni, hanem egyrészt vonja 
körébe minél erősebben a világi elemet, másrészt maga­
sabb igényű irodalmi működés kilejtésével változzék 
úgyszólván katholikus akadémiává, a társulat új­
évtől fogva nagyszabású katholikus Szemlét ad ki, 
könyvilletményeinek felét világi irodalmi termékekből 
válogatja, s az ifjúsági könyvtár és a népiratok kiadá­
sával is arra törekszik, hogy minél több Írót s minél 
nagyobb közönséget hódítson jövendő reformjainak.

Epen ez okból a Szent-István-társulat rendkívüli buz­
galmat kifejtő elnökei eleinte úgy tekintették a holnap meg­
alakuló társaságot, mint a mely terveikbe vághat. Mihelyt 
azonban a társaság kezdeményezői a jelzett alapra 
léptek, a Szent-István-társulat vezérei az uj erőket ösz- 
szegyüjtŐ s általában országszerte lelkes hangulatot 
keltő katholikus mozgalmat őszinte örömmel fogadták 
S a mennyiben kétségtelen, hogy a holnapi gyűlésen a 
katholikus irodalmi társaság mint a Szent-István-társulat 
irodalmi osztálya fog megalakulni, valószinti, hogy ezt 
a beolvadást a Szent-István-társulat először tudomásul 
veszi, azután pedig ez osztály mintájára egyház- és 
világtörténet!, bölcsészeti, természettudományi, gazdasági 
osztályokat is szervez s rövid időn át fog alakulni ka­
tholikus akadémiává.

Hogy a mostani mozgalom a legfőbb katholikus egyházi 
körök tetszését teljesen megnyerte, bizonyítja az is, hogy 
egyrészt az ország minden vidéke, az összes egyházme­
gyék a legtekintélyesebb s kiválóbb férfiak által képvi­
selve vannak, másrészt Lonkay Antal tegnapelőtt Simor 
János bíboros herczegpriinásnál járván, a főpásztor meg­
elégedését fejezte ki a mozgalom fölött s a holnapi ülé­
sen több nagyobb alapítvány lesz bejelentve a katholi­
kus irodalmi társaság czéljaira.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A soroksáriul! gyilkosság. A Gazdag Imre 

meggyilkolásával vádolt Támár Alajos bűnügyében a 
budapesti büntető törvényszék ma egy közben szóló 
végzést hozott. Támár Alajos ugyanis legelőször dr. Fii- 
zesséry Géza ügyvédet bízta meg képviseletével, majd 
ettől minden indok nélkül elállva Vaisz Sándorhoz for­
dult, ki már akkor Gazdagnét védte. A vizsgálat ujabbi 
fejleményei szerint a két vádlott érdekei között kollizió 
támadván, Támár újból Fiizcsséryt kérte fel védelme 
elvállalására, Füzesséry azonban ezt visszautasította, s 
igy keletkezeit a törvényszék jelzett végzése, mely­
ben Támár Alajos ügyvéd vallására bivatik fel, oly 
hozzáadással, hogy ennek elmulasztása esetén a tör­
vényszék hivatalból fog védőt kirendelni.

—- A lefoglalt roulette-bank. Loyand Adolf és 
társai ügyét holnap (szombaton) fogja tárgyalni a buda­
pesti kir. törvényszék, mint másodbiróság, Pápp József 
biró elnöklete alatt, az ügyet Kossulhúnvi Géza biró 
fogja referálni.

— UJ alügyész. A rendőrtanácsossá kinevezett al- 
ügyész, dr. Sélley Sándor helyébe az igazságügyrninisz- 
terium dr. Katona Béla, kecskeméti kir. alügyészt 
nevezte ki, aki e napokban foglalta el uj hivatalát.

— Sinkó István és társai bűnügyével foglalkozott 
tegnap a kúriának büntető-tanácsa. Több vármegyében 
veszélyeztette Sinkó társaival a közbiztonságot, elkövet­
vén több gyilkossági kísérletet, rablást, lopást stb. A 
kúria helybenhagyta az alsóbb bíróságok ítéletét Sinkóra 
nézve, a kit összbüntetéskéut 15 évi jegyházra Ítél­
tek, a többieknek büntetését kisebb-nagyobb mértékben 
felemelte.

— A zsebtolvaj pénze. Rozberger Gersson «utazó» 
zsebtolvaj e napokban Oroszországból 100 rubelt kül­
dött feleségének Budapestre. A jámbor asszonyság — 
nehogy gyanút keltsen, mert a rendőrség férje után őt 
is jól ismeri — fivérét, Deutsch Lipúlot küldte el vala­
melyik bankárhoz, hogy a pénzt beváltsa. A rendőrség 
azonban Deutsch Lipót — ismert zsebtolvaj fényképét 
is albumában őrzi. Ez tehát legkevésbbé sem volt meg­
lepve, midőn a banküzletben egy detektív udvariasan 
felszólította, hogy kisérje őt a főkapitánysághoz. Ott az­
tán a 100 rubelt rendőrségi letétbe helyezték s öt letar­
tóztatták. Ma azonban védője, Wolf Sándor közbenjárá­
sára — ki Deulsch Lipót ártatlanságát beigazolta — 
szabadlábra helyezték.

— A börtönügy terén európai hírnevet szerzett dr. 
Mayer S. bécsi egyetemi tanár jelenleg hazunk börtön­
ügyét tanulmányozza nagy alapossággal, a mi annál ür- 
vendetesebb, mert a büntető jog e fontos ága hazánk­
ban még nem részesül a megillető figyelemben. Dr. 
Mayor tanulmányúját már a múlt hó második felében 
kezdte meg s azóta bámulatos kitartással vizsgálta a 
a szegedi, szabadkai, bajai, újvidéki, kecskeméti stb. 
törvényszéki fogházakat, illetve kerületi börtönöket, 
mindenütt személyesen győződvén meg a legapróbb rész­
letekről is. A tanár — mint nekünk Írják — augusztüs 
6-én érkezett Győrre, hogy az olt legközelebb épült s 
a modem börtönügyi követelményeknek teljesen meg­
felelő uj törvényszéki fogházat dr. Balogh buda­
pesti királyi táblai joggyakomok kíséretében meg­
szemlélje. Ezt megelőzőleg azonban Mayer nem 
riadt vissza attól sem, hogy megtekintse a tör­
vényszék régi börtönhelyiségeit, melyek a megyeház 
épületében voltak elhelyezve. Hosszabb ideig időzött az 
egészségtelen, nedves é- sötét czollákban, s lelkiismere­
tessége és alapossága a;i vitte, hogy egy kiválóan szűk 
és sötét helyiség ajtaja pár perezre ir.*gára záratta, 
hogy az abban fogva x 1 egyén szánalon.raméltó hely­
zetéről teljes képet alkoihasson magának. Azt Iiiszsziik, 
hogy ha igazságügyi s nevezetesen börtönügyi admi- 
nisztrácziónk vezetői személyesen és hasonló lelkiisme­
retességgel győződném1 meg a — fájdalom — sok 
helyütt valóban tűrhette; állapotokról, a gyökeres reform 
hamarább megvalósulna. Ennek előidézésében a főérdem,
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a kezdeményezés érdeme kétségtelenül dr. Mayert fogji 
illetni, ki az őszszel még az alföldön és lelvidéken 
hosszabb ideig szándékozik folytatni tanulmányúját.

— Csalás tantuszokkal. Galambos István ráczke- 
vei lakos 1885. aug. hó végén a fcgyházbólHörtént ki- 
szabadulása után tanluszokat (játékpénzeket) vásárolt s 
azokból 2 darabot múlt év augusztus végén egy isme­
retlen fehérvári embernek, egyet pedig ez évi márczius 
havában a líargit-hid környékén egy szintén ismeretlen 
embernek aranypénzként adott el. A csalásokon kívül 
Galambos ez évi február 20-áij Tpmics Sándor kárára 
lopást követett el, magához vévén' . egy 50 frtos órát 
Toraics tudta és akarata nélkül. Ä -' pestvidéki törvény­
szék vádlottat két rendbeli csalás és lopás miatt 2 évi 
légyházra Ítélte. A királyi tábla sZüneti büntető tanácsa 
Szent-Imrey Jenő referálása után, a büntetést 3£ évi 
fegyházra felemelte.

— Katonaszabaditók pőre. Salzburgból írják e 
hó 5-ről: Az itteni törvényszék előtt ma játszódott le 
e sokat emlegetett ügynek, mely Hebenstein jogtanácsos 
hirtelen elfogatása által oly nagy feltűnést keltett, úgy­
szólván előjátéka. Az illeni pályaudvaron alkalmazott 
Ortner József nevű váltóőr ugyanazzal volt vádolva, 
hogy dr. Fischer Tivadartól pénzt akart kierőszakolni. 
A vádban meg van említve, hogy Ortner ez év julius 
15-én levelet küldött dr. Fischerhez, melyben azt fel­
szólítja, hogy küldjön neki 400 forintot, mert különben 
feljelenti a hadügyminisztériumnál, hogy pénzért több 
hadköteles egyént felszabadított a ka’onai szolgálat alól. 
A vádlott magát bűnösnek ismerte be, és három havi 
böjttel súlyosbított fogságra ítéltetett. Ortner érdekes 
leleplezéseket tett, amennyiben felemiit több olyan ese­
tet, midőn több hadkötelest tényleg felszabadítottak a 
szolgálat alól. Vallomása nagy befolyással lesz a katona­
szabaditók pőrének ezután tartandó tárgyalására.

— Tűzvész okozás vétsége miatt tett feljelentést a 
fővárosi tanács Heumann Gyula és Salamon Sándor 
batvani-utezai kereskedők ellen. — Dr. Katona Béla 
kir. alügyész nevezettek ellen a Ltk. 425-ik szakaszában 
körülírt vétség, Heumann Gyula ellen esetleg a btk. 382. 
szakaszába ütköző csalás büntette miatt az elővizs­
gálat megindítását indítványozta. — Az idézett szakasz 
igy szól: Tekintet nélkül az okozott kár összegére, bűn­
tettet képez a csalás, ha valaki azt saját biztosított va­
gyonának megsemmisítése vagy megrongálása által kö­
veti el. — A kir. törvényszék ez ügyben Cseke Kálmán 
bírót bízta meg a vizsgálat vezetésével.

— Elitéit szoczialista képviselők. A íreibergi 
(szászországi) esküdtszék előtt napokon át folyt oly pör, 
melyben Bebel, Auer, Woilmar, Viereck, Frohine, Ulrick, 
Müller, Heinzei és Dietz szoczialista képviselők voltak a 
vádlottak, a birodalmi büntető törvénykönyv 128. § a 
alapján, mely büntetendőnek rendeli «a részvételt oly 
szövetkezésben, melynek létezése, alapszabálya vagy 
czélja az államkormány előtt titokban tartandó.» Az Íté­
letet a bíróság tegnapelőtt kirdetle ki s e szerint a vád­
lottak mind bűnösnek találtatván, az utolsó három 0, a 
többiek 9 havi fogságra Ítéltettek. A pöruek ez az ered­
ménye egesz Németországon általános feltűnést kelt, 
mert a ehemnitzi (tehát szintén szászországi) törvény­
szék, mely ez ügyet első ízben tárgyalta, a vádlottakat 
fölmentette. E törvényszék szerint ugyanis a szosziál- 
demokrata pártszervezkedés nem egyjelentőségü a titkos 
szövetkezéssel, minthogy ahhoz az akarat kijelentése 
szükséges, a mi a fenlörgó esetben nem bizonyittatott. 
Ep ez indokolás miatt a birodalmi törvényszék az első 
ítéletet megsemmisítette s az ügyet újból való tárgyalás 
végett a freibergi törvényszékhez utasította. Az elítéltek­
nek most már csak az a jogorvoslatuk van, hogy a bi­
rodalmi törvényszékhez fellebbezhetnek, de persze, te­
kintve a korábbi ítélet megsemmisítését, kevés re- 
inénynyel.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Vajda Lóránt kir. törvényszéki 

jegyző jegyet váltott Záry Rózával Záry Károly buda­
pesti háztulajdonos leányával.

GYÁSZROVAT.
Liszt Ferenozért, mint a Magyar Államnak Tétét- 

lenről Írják, ott is tartottak gyászmisét. Az engesztelő 
áldozatot e hó 4-én gróf Zichy Géza házi káp á ja a 
helybeli értelmiség részvéte s a vidéki növendék] apók 
segédkezévé mellett mutatta be az egek urának. A ne­
mes gróf, ki most házi tűzhelyétől távol van, levélileg 
fejezte ki óhaját, hogy e kegyeletes ünnepély mestere, 
művészbarátja lelki üdvéért végbe menjen. A jelenlevők 
mély megindulással vettek részt a szent misén s az azt 
követő Liberän. — Sopronból írják: Liszt Ferencz 
halála alkalmából az idevaló irodalmi és művészeti 
egyesület az elhunyt születése napjára (okt. 22-re) a 
kaszinó nagy termében tartandó gyász-ünnepet tervei, 
mi iránt a tárgyalások már megindultak. — Róma vá­
ros szindikusa tegnap Finek János idevaló polgármes­
ternek távirati utón megható szavakkal fejezte ki rész­
vétét. A távirat magyar fordításban igy hangzik: « - nők­
nek, Liszt Ferencz szülővárosa képviselőtestületének, 
tiszteletteljesen legrésztvevőbb üdvözletét küldi Róma 
városa, melynek ö oly kedves volt, s mely az ő lelkét 
nagy, drága eszményekkel töltötte meg, az a Róma, mely őt 
szerette, mely a művész lángelméjét csodálta,s mely őt most 
ép úgy mint szülővárosa, saját fiaképen gyászolja.» — A 
mester utolsó óráiról egyik tanítványa, ki a családdal 
és néhány társával együtt őrködött a mester kórágyá 
mellett, e hó 3-i kelettel, Bayreuthból a következőket 
irja : Az e hó l-lől 2-ra forduló éjjelen mi tanítványok 
virrasztottunk a holttest mellett és pedig 10 órától 2-ig 
Stradal és Göllerich, 12 órától 4-ig Stavenhagen, Krausa 
Márton és Toman István, 4 órán túl pedig Friedheim, 
Siloti és Dayas. A. holttest azonban olyan gyorsan indult 
feloszlásnak, hogy nem lehetett tovább a ravatalon hagyni 
és koporsóba kellett fektetni. A weitnari nagylierczegi 
családban uralkodó állítólagos viszály miatt nem való­
sult a nagyherczeg az az indítványa, hogy a holttest a 
weimari fejedelmi sírboltban (a hol Goethe és Schiller 
nyugosznak) temeltessék el. Átszállítása azonban, mint 
mondják, legközelebb meg fog történni. Itt különben azt 
várják, hogy a magyar sajtó és közvélemény reklamálni 
fogják a mester holttestét Magyarország részére. Mihálo- 
vics ily értelemben táviratozott Beniczky államtitkárhoz, 
a ki azonban azt válaszolta, hogy a mester utolsó aka­
ratát tiszteletben kell tartani. Mindenfelé elterjedt ugyan, 
de helytelen nézet az, hogy a mester ott akart elte- 
mettetni, a hol meghalt ; ez a nézet egyszerűen tévedé­
sen alapul. — Bayreuthból ez állítással szemben a 
következőket táviratozzák: Azzal a hírrel szemben, hogy 
a magyarok Liszt holttestét reklamálni akarják, határo­
zottan jelenthetni, hogy hasztalan volna. Wagner özve­
gye a holttestet nem engedi innen elszállítani. Liszt né­
hány nappal halála elolt, mint azt már két tanú hittel is 
megerősítette, azt az óhajtását fejezte ki, hogy ott te­
messék el, a hol meghal; mert nem akarja, hogy 
holttestét a világban ide-oda hurczolják. — A pécsi orszá­
gos dalárünnepély alkalmával íd. Ábrányi Kornél, mint 
az orsz. dalárszövetség titkára indítványt fog tenni Liszt 
Ferencz hamvainak hazaszállítása iránt. E czélra már 
eddig is folytak be adományok s az országos dalárszö­
vetség előreláthatólag egyhangúlag járul az indítványhoz.

Reviczky Győző esztergomi járás szolgabiraj.it sú­
lyos csapás érte, két éves fiacskája, Kornél Lábatlanon 
meghalt.

A hivat, lap aug. 6-iki számából.
Kinevezés. A budapesti kir. főügyész, Fábián Mi­

hály, kir. ügyészségi dijnokot, zombori kir. ügyészségi 
írnokká nevezte ki.

Királyi adományok. Ő felsége, Kéthely község­
nek, egy róm. kath. iskola építésére száz forintot, a pá­
ter falvai ev. ref. hitközségnek, uj iskola építésére száz 
forintot, a sáskai róm. kath. fiók-hitközségnek, az is­
kola és tanitólak helyreállítására ötven forintot magán- 
pénztárából adományozott.

ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Balbach Béla, új­
bányái ügyvéd, a kamara lajstromába bejegyeztetett.

Névváltoztatások. Schmutzer István, győri illető­
ségű, budapesti lakos vezetéknevének «Nädor»-ra, Ofner 
Zsigmond, kápolnás-nyék-petlendi illetőségű, budapesti 
lakos saját, valamint Ilona nevű kiskorú leánya vezeték­
nevének «Budai»-ra, Handtuch Izidor, penczi illető­
ségű, budapesti lakos vezetéknevének «Hollós»-ra, kis­
korú Baumann Miklós, uj-panáti illetőségű, világosi 
lakos x^zetéknevének «Bánfi»-ra, Ehrlich József, ka­
posvári illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «So-
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mogyio-ra, kiskorú Weiss Ignácz, kulai illetőségű, buda­
pesti lakos vezetéknevének «Vincze»-re, kiskorú Blau 
.Miksa, r.ngy-kütai illetőségű, budapesti lakos vezetékne­
vének o Aezél»-ra, kiskorú Stem féld Gyula, Borbála és 
Henrik, szent-tamási illetőségű, budapesti lakosok veze­
téknevének <i$ebők»-ro kér; átváltoztatása, belügyminisz­
tériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Pozsony. auglC. /fQ • E.) A minisztérium érlcsitette 

a városi községtán^cMé,'" liogy Róth G. pozsonyi töltény­
gyárosnak megeugedieietty hogy a román kormány szá­
mára Orsován át bárom millió fegyvertöliényt kíild- 
bessen.

Jfrad-Gasteiu, aug. 6. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A tegnapi rossz időre 
rna derülés következett s délig tartósan 
verőfényes nap volt. A királyné kora reggel­
től fogva órák hosszáig a hegyek közt sé­
tált Majláth grófnő kíséretében. Vilmos csá­
szár a szép délelőttöt arra használta fel, 
hogy újra kirándulást tegyen Boeckstein irá­
nyában. Bismarck herczeg, ki • déltájban 
Nopcsa báró fuudvarmester látogatását fo­
gadta, ezután sétára indult a Kaiserwegen, 
az újra megeredt eső azonben csakhamar 
visszatérésre kényszeritelte. Délután I óra­
kor a fürdő-kastélyba ment. a császár láto­
gatására, kit azonban nem talált otthon. 
Mikor a császár sétájáról hazajött volt, Bis­
marck herczeg délután fél 2-tül fél 11-ig ér­
tekezett uralkodójával, mire ez nyugodni 
visszavonult. Úgy a császárt, mint Bismarck 
herczeget a fürdővendégek s a tömegesen 
ide özönlött idegenek tiszteletteljesen üd­
vözöltek. Az eső délután rövid félbesza­
kításokkal egyre tartott, mindazáltal a sé­
tányok mind tele vannak emberekkel, 
kik Vilmos herczeg érkezését várják.

Gastein, aug. G. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Vilmos császár ma a 
«Boecksteinthalba» ment s távol léte alatt 
Bismarck herczeg érkezett a császár laká­
sára, hol a császár távollétében Bülow titkos 
tanácsos fogadta. Félórai várakozás után a 
császár visszatért sétakocsizásából, mikor 
aztán Bismarck herczeggel a dolgozó szo­
bába ment, hol fél háromig dolgoztak. Bis­
marck herczeg azután visszatért a Scliwei- 
zerhausba s még ennek kertjében volt, 
mikor a ház előtt egy kocsi megállt, belőle 
Bismarck Herbert szállt ki, apjához sietett, 
kinek elébe nyújtott kezét megcsókolta, ha­
sonlókép anyjáét, Bismarck lierczegnéét. 
Délután 8 órakor Erzsébet királyné laká­
sán szűkkor ü ebéd volt s a helyiség 
szűk volta miatt kevesen voltak meghiva. 
A kijelölt időre megérkezett a császár. Nopcsa 
báró főudvarmester üdvözölte a monarkhát, 
ki fekete frakkot viselt rendjelek nélkül s 
bevezette őt a vestibulebe. Itt Erzsébet ki­
rályné várt a magas vendég érkeztére, kit 
rendkívül szívesen fogadott. Vilmos császár 
azután karon fogta a felséges asszonyt s 
fölvezette az ebédlő-terembe. Olt egyszerű 
asztalon négy lel itek volt, a királyné, a csá­
szár, Nopcsa báró főudvarmester és Majláth 
k. a. udvarhölgy számára. Az ebéd végez­
tével a magas uraságok közt élénk, feszte­
len társalgás folyt. Délután ö egynegyed óra- 
tájban Vilmos császár uralkodónk nejétől, 
valamint Nopcsa bárótól s Majláth kisusz- 

"szonytól búcsút véve, elhagyta a Meran- 
villát,. hogy az időközben a villa elé gyűlt 
közönség éljenzésétől kisérve, visszatérjen a 
fürdő-kastélyba.

Gastein, aug. G. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ferencz József király aug. 
8-án d. e. 10 órakor megy el lseidből, d. u. 
3 órakor külön vonaton érkezik Lendbe, a 
hol fél óráig marad s a Slraubinger-hotel- 
ben megebédel és ruhát vált. Délután fél í> 
órakor tovább utazik s este 7 órakor érke­
zik meg Gasteinba. Kálnoky és Aerenthal 
osztályfőnök egyenest Becsből utaznák 
Lendbe s onnan hétfőn reggel Gasteinba, 
hová délelőtt fél 10 órakor érkeznek meg.

Gastein, aug. ti. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Vilmos porosz herczeg ina ide érkezett. 
Nejének ide utazása azért maradt el, mert itt nin­
csenek alkalmas lakóhelyiségek. A herczeg a közön­
séges gyorsvonattal Salzburgba érkezve, a Stvau- 
Linger-hotelbe ment, a hol megreggelizett, majd 
rövid pihenő után a készen álló kocsiba ült s meg­
állás nélkül Gasteinba hajtatott, hol a Stvaubingev- 
téren roppant néptömeg gyűlt össze, mely öt a leg­
szívesebben üdvözölte. A herczeg a hotelbe hajta­
tott. a hol a fürdő notabilitásai tisztelegtek nála. 
A hotelben csak iehérvuhát váltott s egy negyed 
órával később Vilmos császár üdvözlésére ment.

Ni9, aug. ti. A szlunstina mai ülésében a lissza­
boni posta-egyezményre vonatkozó, valamint a ten­
geri kiviteli vámjának megszüntetéséről szóló tör­
vényjavaslatokat egyhangúlag elfogadta. Azon tör­
vényjavaslat tárgyalásánál, mely a pénzügyminisztert 
felhatalmazza, hogy a dohánymonopolium-társaság 
részvényei közül őOOO-et vásároljon az állam ré­
szére, élénk vita keletkezett a dohánymonopolium 
felett s az ellenzék a szerződés megsemmisítését 
indítványozta. Három órai élénk vita és a pénz­
ügy miniszter kimerítő beszéde után végül a ház a 
törvényjavaslatot igen nagy többséggel változatlanul 
elfogadta. Ezután még elfogadtatott az az indítvány, 
hogy a.múlt évben politikai okokból meggyilkolt 
Vcljko Jakovljcvics képviselő családja állami nyug­
díjban részesüljön, mire a szkupslina ülései királyt 
rendelettel október ő-ig (17-ig) elhalasztattak.

Nis, aug. G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szkupslina mai ülésén a kor­
mány valamennyi hátralevő javaslata elfo­
gadtatott. Felhívta a kormányt, hogy ter­
jesszen elő törvényjavaslatot a valjevo-bcl- 
grádi vasútvonal kiépítéséről. Felhatalmazást 
adott a kormánynak 5000 dohányegyedáru- 
sági részvény vásárlására. Ezután a szkup- 
stina október 17-ig elnapoltatok

Be rád, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távira Biegeleben báró belgrádi követté való ki­
nevezi- udvari és polgári körökben annak lekin- 
tenék, mintha külügyi hivatalunk szándékosan 
akarná a Szerbiával fennálló jó viszonyt felmondani. 
BieHelebent Szerbiában Szottaban viselt dolgaiért 
minden szerb gyűlöli, ügy udvari, mint politikai
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körök leginkább magyart óhajtanának líh’evenhüller 
helyébe, kinek távozását mindenki sajnálja. Magyar 
érdekek szempontjából is kívánatos, hogy ide ma­
gyart nevezzenek ki.

Berlin, aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Tageblatt-,) jelenti, hogy Giers szombaton Péter- 
várról elutazik, Robilant gróf pedig a jövő hét fo­
lyamán hagyja el Rómát, hogy Bismarck herczeggel 
és Kálnoky gróffal találkozzék. Bismarck még egy 
ideig Gasteinban tartózkodik. Azt is felhozza az 
említett lap, hogy' hivatalos helyekről nem nemzet­
közi szoczialista hanem a politikai vétke­
sek menedékjogának.'mVgszoritását kívánják.

Boriin, aug. 6. Ä". pápa culmi püspökké dr. Ited- 
nc Leó kanonokot és káptalani vikáriust jelölte ki.

Hamburg, aug. 6. Egy külvárosi vendéglőben 
nyolez szocziulclemokratát leptek meg, a mint titkos 
gyiilcst tartottak és a vendéglőssel együtt elfogták 
őket. Egyúttal sok gyűjtőivel, számadást és levelet 
foglaltak le.

Pár is, aug. 6. (Az Egyetértés távirata.)
A Journal des Debat Münchenből illetékes 
helyről vett értesülés alapján Írja: Bismarck 
herczeg, Mohrenheimmal történt • beszélgetés 
alapján, a régens-herczeg előtt úgy nyilat­
kozott, hogy a franczia-orosz szövetség való­
színűt lenebb mint valaha.

Páris, aug. G. (Az Egyetértés távirata.) 
Mérvadó körökben azt állítják, hogy Bis­
marck herczeg úgy nyilatkozott a bajor re- 
gens-herczcg előtt, hogy a kissingeni konfe- 
renczia eredményével nagyon meg van elé­
gedve és hogy a franczia-orosz egyezség je­
len körülmények között majdnem lehetetlenné 
van téve. A République Francaise egy ber­
lini távirata szerint a miniszterek bevonása 
a gasteini császártalálkozáshoz azt a kísér­
letet bizonyítja, hogy a jelenlegi bizonytalan 
szituáczióban minden lehetőség ellen egyez­
kedjenek. Azt hiszik, hogy Anglia, ha ott 
újból a toryak jutnak uralomra, közeledni 
fog a hármas szövetséghez, melytől Orosz­
ország mindinkább iparkodik elszakadni. 
Jellemző e viszonyokra a német lapok 
hangja, melyen Oroszországról beszélnek: 
továbbá az a körülmény, hogy daczára a 
szabadságok idényének a legtöbb nagykövet 
Berlinben tartózkodik és a távollevők vissza- 
tévtíiket jelentik.

Paris, aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. Az utóbbi időben felmerült azon hírre vonat­
kozólag, hogy Franezia- és Oroszország szövetséget 
kötnek, megjegyzik, hogy habár Francziaországnak 
sok oka van is Oroszországgal a lehető legjobb vi­
szonyban élni, de szövetségkötésre most nincs ok. 
Ha azonban Oroszország érdekc-it Európában vagy 
Ázsiában érvényesíteni akarná, úgy Francziaország 
ebben bizonyára nem fogja meggátolni.

Paris. aug. ti. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata, i A tartománytanácsnoki választások eredmé­
nye a következő: 850 köztársasági és 408 inon 
arcliista. A köztársaságiak annyi helyet nyertek, 
mint a mennyit vesztettek s így a helyzet válto­
zatlan.

Pária. aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) A «Jus­
tice» megtámadja Boulanger elleneit és ezeket 
mondja: «Hibát azok követlek el, kik megtűrték, 
hogy a trónkövetelő nagybátyja ennyi ideig töltsön 
he oly befolyásos állást a hadseregben. Thibaudin 
titkárát nem Boulanger, hanem az opportunista mi­
nisztérium büntette meg.»

Róma, aug. 5. (Az Egyetérés távirata.) 
Pol. Goit. Az a hir, hogy a vatikáni frati- 
czia követet, a pápa azon elhatározása foly­
tán, hogy a kúria khinai képviselője diplo- 
mácziai jelleget nyer, visszahívják, megerő­
sítést nyer. A Ivhinába rendelt pápai dele­
gátus, Mgr. Agliardi, e hó végén, vagy a 
jövő hó elején fogja állását elfoglalni. Mond­
ják, hogy a pápa személyesen befolyásolta 
ez ügy megoldását, mert minden kísérlet a 
Francziaországgal megegyezésre meghiúsult, 
mivel Francziaország semmiesetre sem akarta 
megengedni, hogy a pápai képviselő diplo- 
mácziai jelleget nyerjen.

Róma, aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) Az 
«Osservatore Romano» konstatálja, hogy Khina 
már 1881. május havában felkérte a pápát, hogy 
küldjön egy nuncziust Pekingié, de Francziaor- 
szágra való tekintettel a szent atya e kérelem tel­
jesítését akkor megtagadta. Most felette szükséges a 
pápai képviselőnek Pekingije küldése, de ez meg 
van bízva, hogy mindenben a franezia követtel 
egyetérlőleg járjon el.

London, aug. ti. A felsőházion Salisbury kő 
zölte, hegy a királynő jóváhagyta Peel megválasz 
tatását az alsóház elnökévé. Mindkét házban a ta­
gok esketése ment végbe. Az alsőhúz elrendelte a 
pótválasztásokat a kabinetalakitás következtében 
megüresedett választókerületekben.

London, aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A kabinet egy tagjával történt megbeszélés 
folytán a Salisbury-kabinet politikájáról a követke­
zőket jelentik: A külügyi politikában Salisbury lord 
fenntartja magának, hogy a fontos kérdésekben sze­
mélyesen dönthessen s csak a részletes kivitelt 
hízza Iddeslcigh lordra. Általában a kabinet Bősé­
ben-y lord politikája mellett marad meg, Oroszor­
szággal szemben azonban a Batum-kérdésben, az 
afgháni és khinai határkérdésben, továbbá a birmái 
ügyekben bizonyos modilikácziókat fog életbe lép­
tetni. A belpolitikában a kabinet az irlandi agrár­
viszonyok relormjára vonatkozó javaslatokhoz csak 
a jövő év február havában szándékozik hozzáfogni. 
A jelenlegi ülésszak valószínűleg szeptemberig fog 
tartani, őszi ülésszak nem lesz.

London, aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) Har- 
tington tegnapi beszédében azt mondta, hogy ma­
radjanak a liberális unionisták jó egyetértésben, mert 
ez biztosit a felforgató politika újjáéledése ellen, ez 
szolgálhat alapul a liberális párt újjászervezésének 
egy "az állatni integritással megegyeztethető alapon. 
/T Gladslone-pártialc azt a működését, mely a kor­
mányt arra akarja kényszeríteni, hogy az ir politi­
kában rögtön szint valljon, az unionisták nem fog­
ják támogatni. Chamberlain elismerte Harlingtont a 
liberális párt vezéréül.

Pótervár, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Hir szerint Giers elutazása vasár­
napra halasztatott. Károly Lajos főherczeg és fele­
sége kedden utaznak el. A «Donau» holnap el- 
hagvja Kronstadtot.

Pótervár, aug. 6. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az orosz pánszláv lapok éles czik- 
kekben kelnek ki ama porosz tisztek ellen 
kik az orosz nyelv megtanulására Moszkva 
közelében Trvickaja Lawrában tartózkodnak

E lapok azt állítják, hogy e tisztek a po­
rosz táborkar tagjai, kik csak kémkedés 
végett tartózkodnak Oroszországban. Azt 
állítják, bogy Kiewben is tartózkodnak kém­
kedő táborkari tisztek még pedig nemcsak 
a porosz, de az osztrák-magyar hadseregből 
is. A vNovoje Wremja» azt követeli, hogy 
e tiszteket azonnal utasítják ki Oroszor 
szagból. ff;-

Konstantinápoly, aug. 5. (Az Egydétiés 
távirata.) Pol. Cprr. Itteni politikai körökben arról 
beszélnek, hogy a porta egy, a hatalmakhoz inté­
zendő körözvényt' készít elő, melyben azokkal a 
keletruméliai szabályzat felülvizsgálatával megbízott 
biztosoknak adott instrukeziókat közli. A bizottság 
Filippopol fog tanácskozni; először a bizto­
sok mind kormány tervezeteit fogják megvitatni 
és csak •■ni; tanulmányozása után fognak hozzá 
az érdéi- ges. tárgyalásokhoz.

Hont. Lantinápoly, aug. 6. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol.- Corr. A hatalmak több képviselője 
interpellálta a portát azon hir alkalmából, hogy az 
Erzeramnak Oroszország részére átengedését, mint 
a hadisarcz kompenzáczióját tárgyalja. A porta e 
Ilii t azonban rnegczáfolta.

Newyork, aug. ti. Távirati jelentés szerint teg­
nap tartatott meg El Fasóban a végtárgyalás Cut­
ting ellen. Medina, mint tanú oda nyilatkozott, 
hogy Cutting rágalmazó közleményei állal üzletében 
és becsületében megkárosittatott, minélfogva kárté­
rítést kíván. Cutting a törvényszék illetékességét 
vitatta és kijelenté, hogy kormányhoz fordul. A biró 
Cuttingot elítélte, de az ítélet végrehajtását tizenkét 
napra elhalasztotta.

KOLERA.
Plume, aug. G. Az utolsó 24 óra alatt Fiúméban egy 

kolera-eset fordult elő.
Trieszt, aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) A velen- 

czei osztrák-magyar konzul a tengerészeti hatóságnak 
ezeket jelenti: Augusztus 3-án a velenczei tartomány­
ban 36 betegedés és 13 halálozás, a paduai tartomány­
ban 65 betegedés és 1G halálozás, a rovigoiban 34 
betegedés, 10 halálozás, a trevizoiban 119 betegedés és 
39 halálozás, az udineiben 21 betegedés, .a veronaiban 
85 betegedés és 26 halálozás s a vicenzaiban 152 be­
tegedés és 58 halálozás történt kolerában. — Trieszt­
ben tegnapról több gyanús betegedésl jelentettek, de 
valósággal csak 4 eset kolera. Meghalt 2 ember.

Trieszt, aug. G. _Tegnap déltől ma délig itt 5 
ember betegedett és S halt meg kolerában. — 
Pierisben, a gvadiskai kerületben, továbbá Bernobi- 
cében és Rozzóban a pinguentei kerületben, cgy- 
egy és Bizmanjébeu hat ember betegedett meg ko­
lerában.

Trieszt, aug. ti. (Az Egyetértés távirata). A mai 
bulletin 3 betegedésrfíl és 7 lialálesetröl ad számot; egy 
beteg meggyógyult. A járvány kiütése óta megbetegedett 
146, meggyógyult 29, meghalt 92 s még kezelés alatt 
van 25 ember. A ma kiadott heti bulletin Is a múlt hét­
tel szemben 8 betegedéssel és 7 halálozással többet 
konstatál. 4.1 betegből 27 Italt meg. Socergában megbe­
tegedett 18, meghalt G, Rizinonjeban megbetegedet 31, 
meghalt 11, Fianonában megbetegedett 9, meghalt 4 
ember.

Florenoz, aug. ti. (Az Egyetértés távirata.) A ko­
lera itt kiütött; a városi hatóság 10000 lírát szavazott 
meg a szegények támogatására.

Konstantinápoly, aug. ti. A Várnából érkező sze 
mély hajók mától kezdve öt napi vesztegzár alá helyez­
tetnek.

KÖZGAZDASÁG.
Páris, aug. ti. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) l.esseps körlevéllel értesíti aláíróit, hogy 
százezernél több aláíró 458,802 Panama-kötvényt 
jegyzett A Panama-társulat Lesseps indítványára 
elhatározta, hogy nem u közönségből eredő jegyzé­
seket megsemmisíti.

Páris, aug. ti. A «Temps» határozottan megczáfolja 
azt a tőzsdei hirt, mintha a kormány a legutóbbi köl­
csönből még esedékessé nem vált részletek előre való 
kifizetését, kiírni szándékoznék.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az els5 székely vasút ügyében Becze Antal 

Csikmegye alispánja a junius 25-dikén tartott törvény- 
hatósági közgyűlés által megválasztott 40 tagú bizottsá­
got augusztus 1-jére Csik-Szeredára értekezletre hitta 
össze, melyre a tagok nagy számmal jelentek meg. Az 
értekezlet következőkben állapodott meg: 1. Elfogadta 
a tervezett vonalra nézve azokat a megállapodásokat, 
melyeket a gy.-szentmiklósi értekezlet magáévá tett, s 
melyek szerint a vonal Udvarhelymegye határától egy 
Gycrgyó-Dilróig vivő szárnyvonallal Csik-Szeredáig eset­
leg Bukszád felé a megye határáig fog vezetni; 2. Arra 
a kérdésre, vájjon a Vaslábtól Csik-Szent-Domokos felé 
vivő vonal ajánltassék-e, vagy a Vaslábtól a Székászó 
völgyén át Dánfalva felé vivő irány, a bizottság ez utóbbi 
irány mellett nyilatkozott; 3. a ditrói szárnyvonal építé­
sét a bizottság egyhangúlag ajánlja; 4. az enged­
ményeseknek a megye hozzájárulásánál; feltételéül 
első sorban a gyimesi csatlakozás kieszközlése tűze­
tik ki Csik-Szeredáig vivő szárnyvonallal, másodsorban 
pedig a háromszéki csatlakozás. Ezek szerint az épí­
tendő vonal hossza lenne Udvarhelymegye határától 
Háromszékmegye határáig 122 klmeter; és pedig: Csik- 
Rákosig G0 kim. Gsik-Szeredáig (Dánfalva felé) 72 kim. 
Bükszádig 102 kim. Ditrói szárnyvonal 20 kim. Egy 
kilometer kiépítési költségét 20,000 írtba számítva, szük­
ség van 2.440,000 frt fedezetre. Ez összegnek fele telje­
sen biztosítandó lévén, azt a következő összegekkel véli 
biztosítani a bizottság: a) postaváltságból 250,000 frt, 
b) kavicB-szállitásból a közmunka minisztériummal fenn­
álló szerződés fenntartása mellett 150,000 frt, c) köz­
munka váltság terhére 200,000 frt, d) közhelyek áten­
gedéséből fa, kő, fövény természetben kiszolgáltatásából 
50,000 frt, e) a Zctelaka-Ujfalu közt építendő államidra 
felajánlott államsegélyből 50,000 frt, í) államsegélyből 
200,000 frt, g) gyergyói községek nevében önként meg­
ajánlott hozzájárulás 110,000 frt, h) csíki községek hoz­
zájárulása 110,000 frt, i) Csikmegye hozzájárulása 
100,000 frt, összesen 1.220,000 frt. Az összeg másik 
fele ennek terhére kibocsátandó elsőbbségi kötvényekből 
befolyó összegből lesz fedezendő. Végül elhatároztatott, 
hogy az ezen vonal nyomjelzése megejtésóre szükséges 
mintegy 15,000 frtnak alispán kezéhez leendő kiutalása 
a megyegyülésnek javaslatba hozatik olyformán, hogy a 
most az udvarhelymegyei rész nyomjelzését végző mér­
nökök, annak bevégeztével a csikmegyei vonal nyomjel­
zését folytatólagosan végezzék.

* A m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert 
értesítés szerint a hatvan—budapesti vonalrészen a je­
lenleg közlekedő személyszállító vonatokon kivül f. é. 
augusztus 8-ától kezdve további intézkedésig még a 
111. sz. külön vegyes vonat fog a helyi forgalomnak elő­
mozdítása czéljából forgalomba helyeztetni. E külöu- 
vonat, mely Hatvanban a Ruttkáról reggel 7 óra 25 
perczkor induló és Hatvanba este ti órakor érkező 
111. sz. vegyesvonathoz közvetlenül csatlakozik, utóbbi 
állomásról ti óra 15 perczkor este fog indulni és Buda­
pestre 9 óra 5 perczkor este fog érkezni és mind ~ 
három osztályú utasok továbbítására berendeztetik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az e heti tő^sdeüzletet a já­

radékok rendkívüli emelkedése jellemzi. A járadékhausse 
okai többfélék. Első sorban áll- az olcsó pénz és a ka­
matláb folytonos csökkenése, mi a tőkepénzeseket arra 
kényszeríti, hogy pénzüket az aránylag nagyon ia maga­
san kamatozó járadékokba fektessék Másodsorban áll a 
vállalkozási szeltem hiánya és az általános üzleti pan­
gás, valamint a tőke bizalmatlansága, mely inkább a 
biztonságra, mint a magasabb kamatozásra fektet súlyt.

Ha ezekben az általános okokban, még a tőzsde belső 
okait, mint a fcausse-pártok alakulását és a contremi.no 
meghátrálását is hozzászámítjuk, felsoroltuk a ja- 
radék-hausse okait. A járadékok között első sor­
ban a magyar aranyjáradék áll, mely ebben
az évben mintegy 7 százalékkal emelkedett. Nagyon 
természetes, hogy ez az intenzív mozgalom a járadek- 
piaczon az egész tőzsde hangulatára befolyással vau és 
ennek következtében a járadékok mellett a többi üzér­
kedés! értékek is emelkednek, Itabár nem is oly nagy mér­
tékben és nem oly gyorsasággal. Különösen a hitelresz- 
vények érzik a járadékhausse előnyeit, mert hát a két 
hitelintézet közvetíti kizárólagosan a monarchia pénz­
ügyi üzleteit. Mikor a magyar aranyjáradék még 100-on 
alul állott, az volt a őzéi és a törekvés,
hogy a 100-ast haladja túl; ez meg&rténvvn ujabbi 
czélpontul 105 majd meg] 108 tűzetett ki. Ma 
már ezek is meg vannak haladva és az árfolyam emel­
kedésének újabb czélpontjánl 110 van kitűzve, de re­
mélhető, hogy ezt is rövid idő múlva el fogja hagyni, 
mert a valóságos c-zél az, hogy az osztrák aranyjára­
dékkal teljesen paritáson álljon, az osztrák aranyjáradék 
pedig 121 25-ön jegyeztetik. Teljesen indokolatlan az a 
13%-nyi különbség, mi az osztrák és a magyar arany­
járadék árfolyamai között még fennáll és remélhető, 
hogy ez a különbség a magyar aranyjáradék folytonos 
emelkedése által mihamarabb el log tűnni. — A múlt 
hét, vagyis július 30-ika éta a magyar aranyjáradék 
1.07-rŐl 108'20, a papirjáradék 94‘95-rGl 95.10-re emel­
kedett, a többi állampapíroknál csak kevés a változás, 
de irányuk szilárd. A temes-begavölgyi kölcsön is 
javult 1 filial. Bankrészvények szintén emelkedtek és 
a két hitelrészvényen kivül a magyar jelzáloghitelbank 
és a magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; részvényei 
javultak nagyobb mértékben, előbbi 3 írttal, utóbbi 1 
frflalj a pesti magyar kereskedelmi bank részvénye is 
nyert 1 frtot. — A biztosító társaságok részvényei szin­
tén jelentékenyen javultak, igy az első magyar általános 
100 frttal, a Pannónia 25 Írttal. — Malomrészvények 
közül csak az első budapesti emelkedett 10 írttal és a 
Lujza 4 frttal. — A közlekedési vállalatok részvényein 
még nem látszik meg a kivitel hatása, mely kü­
lönben sem lehet valami nagy, mert az idei ter­
més aligha fog túlságos sok dolgot adni a vas­
utaknál; ; a dunagözhajézási társaság részvényei 
még 13 forinttal csökkentek Is, de ennek föoka a 
román vámháboruban keresendő. — A helyi iparválla­
lati értékekben majdnem teljesen pangott az üzlet és 
csakis a Scblick-féle vasöntő és gépgyár részvényeinek 
11 frttal történt emelkedése érdemel említést. — A zá­
loglevelek és elsőbbségek nem részesültek abban a ja­
vulásban, melyet a járadékokkal kapcsolatosan mint 
befektetési értékeknek mulatniok kellene. A valuták és 
a váltók valamivel szilárdabbak, mint a múlt héten.

** A Panama-osatorna-táreaaág: uj kötvényeire az 
aláírást tudvalevőleg e hó 3-án nyitották meg, az ered­
mény, melyről pontos adatol; még nem érkeztek ugyan, 
éllitóía» általában nem oly kedvező, mint a milyent re­
méltek,’noha Lesseps a július 29-én tartott közgyűlésen 
j„cn kedvező kilátásokkal biztatta a pénztulajdonosokat 
a°z aláírásra. Kiszámította ugyanis, hogy a kötvények 
évenkint a nyereménynyel együtt 84 százalékot jövedel­
meznek. A társaság pénzügyi helyzete a közgyűléskor 
következő volt: Részvénytöke 300 millió Imiik; a 
600000 részvényre az utolsó negyedet ez évi szeptem­
berben kell befizetni. A társaság kibocsátott 250,000 db 
500 frankos 5%-os elsőbbségi kötvényt, 600,000 db há­
romszázalékos 500 frankos és 341,292 db 500 frankos 
négyszázalékos kötvényt. A rendelkezésre álló részvény­
töke 242 millió frankot tesz. A társaság fennállása óta 
1885. évi junius 30-ig összesen 495.862,070 frankot 
adott ki.

*«: Amerika termése. Dodge tanár a washingtoni 
földmivclési hivatal titkára julius.lú-ki jelentését követ­
kezükkel egészítette ki: A tengerivel bevetett terület 
1879 óta húsz százalékkal nagyobbodott s jelenleg 
75 000,000 acret tesz. A nyugati államokban a terjedést 
következükkel indokolhatni: 1. a telepedéssel, 2. mert a 
tengeri a búzát leszorítja. A mi a tavaszi búzát illeti, 
U„Y az utolsó évben a vetések átlagos állása 96 volt, 
de Később nagy hőség miatt 8Ü-ra esett s ilyen volt az 
aratás kezdetén : most pedig 83.3. Ha az időjárás javul, 
139000000 husiiéi össztermésre lehet számítani. Az 
utolsó öt év alatt az átlagos búza- _ és lisztkivitel 
Ilii000000 husiiéit telt s ennyire most is lehet számí­
tani'. A N. II. Zlg. szerint a lefolyt pénzügyi évben az 
Ariiéi ikában fogyasztott, állami czélokra fordított és ki­
vitt búzamennyiség 416 millió bushelt tett s '0 „ .
bushel maradt a július 1-jén kezdődött uj pénzügyi 
évre, s ha a kivitel nem log emelkedni, ez idén is kö­
rülbelül ennyi marad.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Augusztus G. —

Gabona-tőzsde.
A bzícti-üzlet ma igen szilárd és emelkedő irányt kö­

vetett. A kínálat gyenge volt, a vételkedv élénk és 
mintegy 20,000 mm. adatott el átlag 10—15 krral ma­
gasabb árakon. — Tengeri szilárd és 5krral drágább; 
a többi gabonanemek gyér forgalom mellett változatlanul 
szilárdak. — Eladatott:

Busa : Tiszavidéki uj 100 mm. 82 k. 8.40 frt, 
100 mm. 82 k. és 100 mm. 81.5 k. 8.40 frt, 100 mm.
81.5 k. 8.40 frt, 100 mm. 81 k. 8.35 frt, 100 mm. 81 
k. 8.30 frt, 200 mm. 81 k. 8.40 frt, 100 mm. 81 k. 
8.35 frt, 700 mm. 81 k. 8.37$ frt, 900 mm. 81 k. 8.35 
frt, 200 mm. 81 k. 8.35 fit, 300 mm. 81 k. 8.40 frt, 
300 mm. 81 k. és 600 min. 80.5 k. 8.35 frt, 100 mm. 
802 k. 8.304 fit, 400 mm. 79 k. 8.30 frt, 100 mm.
76.5 k. 8.20’frt, mind három hóra.

Pestvidéki uj 100 mm. 82 k. és 200 mm. 81.5 k. 
8.35 frt, 200 mm. 83 k. és 200 mm. 81.5 k. 8.424 frt, 
100 mm. 81 k. 8.20 frt, 100 mm. 80 k. 8:40 frt, 100 
mm. 80 k. és 100 mm. 78.8 k. 8.15 fit, 100 min. 76 
k. 8.15 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei: lüüinrn. 78 k. 8.20 forint három hóra. 
Báoskai 100 mm. 78.G k. 8.30 frt, három hóra. 
Felsötiszavidéki 150 mm. 80.5 k. 8.25 frt, 300 mm. 

80k, 8.20 forint, mindkettő három hóra.
Északmagyarországi 100 mm. 81 k. 8.15 frt, 200 

mm. 80.5 k. 8.25 frt, mindkettő három hóra.
Marosi ó 3250 mm. 78.3 k. 8.42$ frt.
Aradi 3650 mm. 76.8 k. 8.424 forint, három hóra. 
Bácskai 4200 mm. 70,4 k. 8.35 frt, három hóra. 
Fehérmegyei 150 mm. 76.5 k. 8.15 frt, három hóra. 
Boss 400 mm. 6.40 frt, 200 mm. 6.40 frt és 100 mm. 

6.25 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 3000 mm. 5.55 forint és 700 mm. 5.55 

forint, mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
bttíl Mg

uj bánsági77—81 ty —
» tiszavidéki .... 77—81 » 7 80 8.20
» pestvidéki .... 77—81 » 7.io o.l.)
» fekérmegyei . .. 77—81 » 7 80 8.20
» bácskai............. 77—81 » —.— -
• északmagyarorsz. 77—81 » ——
» .......... 70-72 » 6.20 6.40
a takarmány .... 60—62 » 5.75 6.—
» égetni való. . .. 62—64 » —.— —.—

— » nliriőzuei ..... 64—68 » —.—■ —.—
Zab ............................. 39—41 » 6.10 6.60
Tengeri » bánsági... . 75 » 6.50 6.55

— » másnemű .... 73 a 6.45 5.50

tusé
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8.75
7.75

9.35
8.35

K tiles »............................... “
Repose uj, káposzta...........  —

— » bánsági............... —
Határidöüzlet az üzérkedés tartós vásárlásaira és a 

contremine fedezései következtében élénk forgalom 
mellett igen szilárd és emelkedő irányban nyílt meg. — 
Köttetett:

Dólelőtt:
Saokuánybuza őszre mintegy 50.000 mm. 7.96, 7.97, 

7.98, 7.97, 7.98, 7.99, 8, 8,02. 8.03, 802, 8.03, 8.05, 
8.06, 8.07, 8.08, 8.09, 8.10, 8.09. S.OS, 8.07, 8.06 és 
8.05 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.51, 
8.52, 8.53, 8.54, 8.53, 8.54, 8,55, 8.57, 8.59, 8.61, 8.63, 
8.65, 8.67, 8.68, 8.65, 8.64, 8.63, 8.62, 8.61 és 8.60 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 5.59, 
5.60, 5.62, 5.63, 5162, 5.63, 5.65, 5.67, 5.G8, 5.66, 5.65 
és 5.64 forinton;

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6 0S, 6.09 
és 6.10 frtön.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 6.43, 
6.46, 6.48 és 6.46 frton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 11-ikére 2500 
mm. káposzturepeze.

Dili tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd irány mellett mérsékelt volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 8.06, 

807, 8.09, 8.10, 8 08, 9.07 és 8.06 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.61, 

8.62, 8.64, 8.65, 8.63, 8.62 és 8.61 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.64, 

5.65 és 5.66 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.08, 6.07, 

és 6.06 forinton.
Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza őszre.....................  frt 8.00 — 8.08—
Szokványbuza tavaszra ....................... » 8.GO — 8.62—
Tengeri május—júniusra ,i 5.66 — 5.67—
Szokványzab őszre ..■••• » 6.04 — 6.06—
Szokványzab tavaszra..................» 6.41 — 0.46—
Káposzturepeze auguszt. szept.-ro . . » 9.’ — 9.J —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom élénk volt; az irány eleinlén 

olcsóbb berlini megnyitási árfolyamokra elgyengült, de 
azután megszilárdult és minthogy a magasabb berlini 
zárlati árfolyamok a eonlremine-t további fedezésekre 
ösztönözték, az árfolyamok emelkedtek. — Köttetett:

Siokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8.03, 
8.04, 8.03, 8.04, 8.05, 8.07, 8.09, 8.11, 8.12, 8.13,8.14, 
8.15, 8.16 és 8.17 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.55, 
8.56, 8.57, 8.58, 8.60, 8.61, 8.63, 8.64, 8.65 és 8.66 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 5.68, 
5.69, 5.70, 5.72, 5.73, 5.74, 5.75, 5.76, 5.77 és 5.78 
forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.08 és 6.09 
forinton.

Esti G órakor zárulnak :
Szokványbuza őszre . . . ,................frt 8.15 — 8.17—
Szokványbuza tavaszra................ . • . « 3.C5 — 8.67—
Uj tengeri 1837. május-júniusra . . . . « 5.76 — 6.78—
Szokványzab őszre..............................« 608 — 6.10 —
Szokványzab tavaszra........................ « 6.43 — 6.43 —
Káposzturepeze augusztus- szept.-Lerre « 9.|- — 9.J —

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen volt és egy 

kötés sem jött létre.

Értéktőzsde.
A magyar aranyjáradék árfolyama ma is emelkedett, 

más értékel; árfolyamában nem állt be lényegesebb ja­
vulás. Az utúlüzsdo ma üzlettelen volt, ellenben az esti 
tőzsdén mérsékelt forgalom mellett újabb javulás állt be.

Elotősade.
Az előtözsdén csupán a magyar aranyjáradék emelke­

dett. Osztrák hitelrészvény 281.20-tól 281.80-ig köttet­
vén, maradt 280.80 pénz, magyar nranyjáradél; 108.20-tól 
108.32.I-ig, magyar papirjáradék 95.05-ün, magyar leszá­
mítoló-’ és pénzváltóban!; 96.65-tül 90.30-ig, magyar 
jelzálogliitelbank 134-től 133.75-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 280.80—280.90, magyar aranyjáradék 108.20— 
108.22.1.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde meglehetősen nyugodt volt. Osztrák 

hitelrészvény 281-től 280.90-ig köttetvén, maradt 280.90 
pénz, magyar hitelbank 288.75-ün kelt és maradt
288.50 pénz, budapesti bankegyesület 101.75-ün, ma­
gyar jelzálogliitelbank 134k-tői 134-ig köttetett, első 
magyar iparbankért maradt 149 pénz, magyar alanyjá­
radékért 10S.20 pénz, magyar papírjáradékért 95.10, 
első magyar általános biztosító - társaságért 3225, 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyárért 180, dunagőzha- 
józási részvényért 390-en, doliúnyrészvényért 59 pénz. 
Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perczkor zárultak : Osztrák hitelrészvény 
280.00—201.10, magyar hitelbank 288.50—289, magyar 
aranyjáradék 108.20—108.75, magyar ̂ papirjáradék 95.10 
—95.124.

Praemtumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.2a 
—1.75 fit, nyolez napra 4—4.50 frt, egy hónapra ti—
9.50 forint.

UtótőzBde.
Az utótőzsde üzlettelen volt, s csupán magyar arany- 

járadék köttetett 108.27-ön és magyar jelzálogliitelbank
134.25-ön.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Magyar arany­
járadék 108.20—108.25.

Esti tőzsde.
Az irány még inkább megszilárdult. Osztrák hitel* 

részvény 280.80-tói 281.40-ig, magyar aranyjáradék 
108.30-on, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 9G-tól 
95.95-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.40— 
281.50, magyar aranyjáradék 108.30—108.32$.

Sertésköre ake dobni csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya.aug. G. Az árak inaradnak.Magyar urasági öreg 
nehéz —.------ .— frtig, fiatal nehéz 45—454 írtig, fiatal Kö­
zép 45—46 frtig, fiatal könnyű 45$—46 frtig, közönséges 
(szedett) nehéz 4-4—444 forint, közép 44$—45 forint, 
könnyű 45—45$ frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint, átmeneti közép-------- fo­
rint, átmeneti könnyű -------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—44$ frt, közép 44—44$ frt, köny- 
nyii 44—44$ forint. — Hízó 1 éves —.— fo­
rint, liizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 ——— 
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrmmnonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőudo.

Béos, aug. 6. (Az Egyetértés távirata.) A ked* 
vező irány, melylyel a mai előtőzsele megnyílt, később 
csorbát szenvedeti a dunagőzliajózási részvények csök­
kenése állal; a mint a közlekedési vállalatok részvényei 
átalában lanyha irányt mutattak. Ennek következtében 
járadékokban is realizálások történtei; és megfelelően 
csökkentek. Valuták változatlanok. Az elhelyezés könnyű 
volt, a deport csökkent.

11 órakor Sárainak: Osztrák hitelrészvény 281,
magyar hitelbank 288.50, unió-bank 74.70, osztrák 
tartományi bank 222, osztrák-magyar úllamvasut 229.70, 
elbavölgyi vasút 171.80, dunagőzliajózási részvény 390, 
tramway 199.30, májusi járadék 85.80, magyar aranyjára­
dék 108.32, magyar papirjáradék 95.15, húsz frankos 
arany 10.014.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nóvleg változatlan árfolyamokkal indult. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281, magyar hi­
telbank 288, osztrák tartományi bank 222, unió-bank 
74.70, bankegyesület 104, angol-osztrák-bank 114, osz­
trák-magyar úllamvasut 299.80, déli vasút 115.50, Ká­
roly Lajos-vasut 192.75, elbavölgyi vasút 171.80, májusi 
járadék 85.80, magyar aranyjáradék 108.32, {magyar 
papirjáradék 95.15, húsz frankos arany 10.01$. német 
birodalmi márka 61.92.

Később a vasúti értékek lanyha iránya nyomást gya­
korolt a tőzsde hangulatára, mely ezért üzlettelen ma-
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railt. A sorompóknál csak sorsjegyek vs néhány befektetési 
I rlcík iránt volt kereslet és az árfolyamok szilárdabbak. 
Váltók és valuták változatlanok.

2 dralior zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.75, 
angol-osztrák bank lit, unióban!; 71.50, bankegyesület 
105.75, magyar hitelbank 288.50, osztrák-magyar állam- 
vasul 229.10, Károly Lajos-vnsut 193.40, dtmagtizhajó- 
zási részvény 389, Lloyd-részvény 579, észak-nyugati 
vasút 171.50, elbavölgyi vasút 171.75, tramway 199.25, 
déli vasút 115.50, májusi járadék 85.90, osztrák arany­
járadék 121.30, magyar aranyjáradék 108.22 osztrák 
•jgSí iki sorsjegy 1 (19.50, bécsi községi sorsjegy 125.50, 
hí sz frankos arany 10.02, német birodalmi márka (51.87, 
magyar papirjáradék 95.17.

ZBóca, aug. (1. (Magyar értékek hivatalom zár­
lata). Magyar földtehermontesilési kötvények 10 U, 
Erdélyi főldtehermentesitési kötvények 105 í 5. 5h'a0/a-os 
magyar földhitelintézoti záloglevél —.—. Erdélyi vasút
189.50. Magyar keleti vasút 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 123.90. Szölodézsinaváltsági kötvények 100.50. 
<)0/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 120.40. 
Magyar 40/a-os aranyjáradék 108.22. Magyar vasúti köl­
csön 154,75. Magyar hitelbank 288.50. Alföldi vasul 
192.25 Magyar északkeleti vasút 177.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.75, Tiszavidéki vasut-részvény 253.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; részvény 95.75 
Kassa-odorbergi vasút részvény 154.50. Magyar papir- 
járadék 95.17. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló- 
bank —.—. Teures Uéga —.—.

Beer, aug. (>. (Osztrák értékele hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 280.75. Déli vasút 115.50. 
•1%-os aranyjáradék 121.30. Váltó Londonra 12(5.12. Ká- 
roly-Lajos vasút 193.75. lSö-í-es sorsj. lüií.50. 1860-as 
sorsjegy 112.50. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bankrészvény Ili-.-—. 4-20/0-o3 czüsljáradék 86.60, Osz­
trák állainvasut 229.20, 20 frankos 10.01, 4'20/o-o3 pa- 
pirjáradók részv. 85.90. Osztrák hitelsorsjegy 179.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német" bankváltők 61.85. Elbavölgyi vasút részv.
171.50. Wiener Bankverein részvény 103.75. Dunagőz- 
hajózási i észv.-társ. 388. Pang.

Béiutánl és oatl magánforgalom.
Becs, aug. li. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalom a helyi üzérkedés 
vásárlásaira megszilárdult. — Osztrák hitelrészvény 
280.80—282, magyar pap irjáradék 90.20—95.22, ma­
gyar aranyjáradék 108.25—108.37.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 282, magyar aranyjáradék 108.40.

Prolongáczló- és pracmiumüzlct a bécsi érték­
tőzsdén.

Becs, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai elhelyezés, mely három napra (augusztus 10., 11. 
és 12.) terjedt, a kövei kezű prolongáosió-tételek melleit 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 45 kr.deport simán, magyar 
hitelbank simán 10 kr report, osztrák-magyar állainvasut 
35—15 hr deport, Károly Lajos-vnsut 20—30 kr deport, 
déli vasút 30—40 kr deport, májusi járadék 10—15 
kr doporl, magyar aranyi áirad éle 70—40 kr deport, 
magyar papirjáradéle 15—20 kr deport.

Praenúmnüzlet: A díjtételek alig változtak ; Ősz­
ivé!; liilelrés/.vény holnapra l.j—2 frl, nyolez napra 
■1—41 frl, egy hónapra 9—10 fit, három hónapra 
17—18 forint; osztrák-magyar állainvasut egy hó­
napra 11—12 írt; Károly-Lajos-vasut egy hónapra 
10—11 forint; déli vasút egy hónapra 7—8 frl; magyar 
aranyjáradék egy hónapra 2—2} százalék, három 
hónapra 4—4} százalék.

Pilagánkamatláb : Első váltéra 2J-—3) százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3 j—3 j százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, aug. G. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde ismét igen mozgalmas volt. Miután a ma­
gyarországi termés most már hivatalosan is gyenge l;ö- 
zéptermésnek jelentetett, a kontremino siet fedezni és 
minthogy \ éleményre is van kereslet, a forgalom a rég 
nélkülözött éléiiksigel visszanyerte. E közben Berlinből 
gyengébb árfolyamok érkeztek, mire csekély rcakezió 
állott be. — Köttetett: Búza őszre 8.22,§8.36 és 8.32 
irt között, tavaszra 8.74, 8.84, 8.79 és 8.80 lit között, 
rozs őszre 6.62, 6.60 frton, zab őszre 6.46, 6.50 és 
6.48 írton, tavaszra 6.69—6.71 fiion, uj tengeri 5.92, 
6 és 5.98 frton.

Délután hausse-irány keletkezeit s búza mellett ten­
geri is több figyelemben részesült, ellenben rozs és zab 
el volt hanyagolva. Búza őszre 8.37—8.41, tavaszra 
8.85—8.87 és 8.90, tengeri május—júniusra 6—5.08— 
6.03, rozs őszre 6.62, zab tavaszra 6.72 frton kötte­
tett. /ah őszre 6.48—6.50, tengeri augusztus— szeptem­
berre 5.72—5.74 fi t.

Kész ára üzletiden. Az irány határozottam emel­
kedő, mert a tulajdonosok tartózkodók és a kínálat tel­
jesen szünetel.

Sees; ára ma megszilárdult. Kész áru jegyez 25}— 
25} irtot, augusztusi szállításra 25jj írt pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értélitBicdík sárlota.

A 7 árfolyamok ,ii Illető helyi nzol.-ványok uaidnt ^«pénzben, median 
vegTultimúra óriendök, o ezerint a mailekéit parit*» la készpénzre tajf 
módiéra illetőleg nltimóra értendő. A kózpénz-áriolyBraotc ff-val a módiira 

az Ultimi',ra L’-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
ientiátsz imitjsokho* még a tranaaktió-kaitiogek, továbbá a media- és 
allimo-irlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongnczió- 
tételek la számításba veendők. A *-pal jelült értékek a budapesti tőzsdén 
nem legyezte Inak. AUzámitási árfolyam 100 marka vista — 01 frt 95 kr 

1110 frank vista — 50 frt - kr.
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FAP.19.
•Franczia S'l/o-os járadék .....

. f.Wo-r.a * ..................... ,
nrzlrák-ir.acyar állanmsu! . . . • '
f.ezlrnk déli vasút • '
•Osztrák nvldhitcl-reszvenytarsasig •
•Franczia törleszthet« járadék . • •
Osztrák 1°,c-'jo aranyjáradék. . • • [
Magyar vasul! kölcsön..............................;
Msgyar jsliiloc-hitolbank... • '
Hécsi unió-bank......................................■>
Magyar aranyjáradék ............................Jj
Magyar .Vo-osaapír,aradé* • • • • £
Magyar leszámítol.» ón pinzvaltu-Lank «
Magyar osaziíoo bank............................“

DESX.IX
Osztrák 4;°,Vos papirjáradik •

« IVVv-ob czdstjárailék. . .
• if/c-os aranyjáradék. . .

Magyar aranyjáradék.....................
« (fiio-os paoirjáradék . . .
I koloti vasúti kötvények. .

Keleti 5° c-os v. elsőbbs- kotr. . .
Osztrák hitelrészvény....................
Magyar hitelbank..............................
Üszlrák-inagyar államvasnt . . .
Osztrák déli vasút..........................
Károly-I.ajos vasút..........................
Kassa-odetkergi vasút.....................
•ltomán vasúti részvények . . .
Orosz bankjegy...................................
Váltó bécsi piacira ....................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • •
Magyar jelzálog-hitelbank ....

• leszámítoló cd pénzváltó-tan
« országos bank .....

F^AOZFmtT.
Otzlrák 4,6>es papirjáradék . . .

. 5“.iz-oa « ...
• 4,' i-os ozüstjára lék . . .
• l“ó-05 aranyjáradék . . .

Mr gyár arany járadék....................
. ü'Vb-cii papirjáradék . . .

Osztrák hitelrészt íny....................
Őszi rák-magyar bmn.....................
Uszlrék-magyar államvasat . . .
Károiy Lcjos vasút.........................
osztrák deli vasul..........................
1.:. sebet osztrák nyűgöt! vasai. .
Migyar-gicsor,:á;l vasút ....
Tisza vidéki v. elsőbbs. kötvények .
VáHó becsi piacira..........................
l'V/c-ra fóldhilelintéioli záloglevél.
Magyar leszámítoló és pénzváltó-tan
Magyar hitelbank..............................
Magyar jctzáleg-hitolkank. .
Magyar országos bank ...

Trieszt, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 126.12, olasz bankpiacokra 49.87, 
Napóleon d'or 9.99),, magyar papirjáradék 95.20, ma­
gyar aranyjáradék IÓH.3‘1. májusi járadék 85.90, osztrák 
hitelrész vény 280.75, muviI részvény 588, olasz járadék 
99.06, olasz bankjegy ’'MII). Szilárd.

Berlin, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Elemién tartózkodó vo: a magatartás. Vasutak és ban­
kok jól tarlvák. Járadto < igen szilárdak. Később osz­
trák vasutak bécsi e!;ui; :ra ellanyhullak. Zárlat álta­
lában rendkívül élettoinr Magánkamatláb 1} százalék.

Berlin, aug. 6. ('i7f d i tudósítás.) Járadékok, kü­
lönösen oroszok sziláival;. Osztrák vasúti részvények 
lanyhák. Bányaértékek csökkentek.
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Berlin, aug. 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
87.10, osztrák hitclrészvény 454, osztrák-magyar állam- 
vasút 3594, osztrák déli vasút 188, Károly Lajos- 
vasut 77.80. Csendes.

Frankfurt, aug. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára­
dék 97.80, magyar aranyjáradék 87}, osztrák hitel- 
részvény 226.87, osztrák-magyar államvasut 184J. Szi­
lárd.

Pária, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Külföldi járadékokban hausse volt a mai tőzsdén 
és ÍQ óra 68 perezhor jegyeznek: 3%-os járadék 
82.52—82.62, uj járadék 81.95, olasz járadék 99.60— 
99.75, spanyol kölcsön 60.75, magyar aranyjáradék 87.18, 
egyiptomi kölcsön 371.87, török vasúti kölcsön 14.88, 
ottomán bank keresett 510, Szuez-részvény 1977, Pana­
ma-részvény 398, osztrák-magyar államvasut 463.75, 
osztrák déli vasul 236.87.

3 óra 40 perezhor zárulnak: 3%-os járadék 
82.50, 44%-os aranyjáradék 109.22, törleszthet járadék 
84.65, magyar aranyjáradék 87, osztrák-magyar állam- 
vasút 461, osztrák déli vasút 240, ottomán bank 508. 
Üzletiden.

Paris, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ntótözsdén külföldi járadékokban jelenté­
keny forgalom mellett hausse volt.

ő óra, 4$ perezhor jegyeznek: Egyiptomi köl­
csön 372.50, magyar aranyjáradék 87.15, spanyol jára­
dék 60.75, középtengeri vasút 743.75, banque d’cscompte 
505, váltó Londonra 25.234, orosz rubel 245.50. Ma­
gánkamatláb 2} százalék. 'Pénz igen bőven van.

London, aug. 5. Magyar aranyjáradék 85%, osztrák 
aranyjáradék 98}, osztrák oziistjáradék 08}, angol con- 
solol; lOls/,0, váltó Becsre 12.76, ezüst 42. — Tartva.

PIow-Tork, aug. 5. (Kábel-sürgöny) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94$, váltó Londonra 
4.84, 4°/0-o3 tőkésített kölcsön 1877-ből 126}. Erie- 
vasut 32|, váltó Parisra 5.21}.

külföldi árutőzsdék.
Trieszt, aug. 5. A czukorpiacz kevés forgalom 

mellett nyugodt volt; centrifugal-pilé 18}—19 frt. — 
Kávé tartott. — Petroleum 9.20 frt. — Szesz névleg 
174 frt.

Berlin, aug. 6. Búza és rozs szilárd, zab és olaj 
bágyadt, szesz javult.

Hamburg, aug. 5. Petroleum üzletiden, helyben 
6 30 márka, augusztusra 6.20, szeptember—deczemberre 
6.45 márka.

P&ris, aug. G. Búza és liszt szilárd, olaj csendes, 
szesz nyugodt.

Párls, aug. 5. Nyers ezukor 88° 29}—30} frank, 
nyugodt. Fehér ezukor folyó hónapra 32} frank, szep­
temberre 32.30 frank, tartva, októbertől 4 hónapra 
33.60 frank, az első négy hónapra 34.30 frank. — Raf­
finade 95—96 frank.

London, aug. 5. Havanna-ezukor névleg 12.
Rorsohaoh, aug. 5. Gyenge üzlet mellett jegyez első­

rendű magyar búza 21}—22 frankot.
Antwerpen, aug. 5. Finomított petroleum helyben 

15} frank. Nyugodt.
Bréma, aug. 5. Finomított petroleum helyben 6.30 

márka. Nyugodt.
Newyork, aug. 5. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 

Yorkban 9%r„ Noworleansban 93/iC, novemberre 9.27, 
jleczembcrrc 9.29. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban augusztusra 6$. — Filadelflában 
augusztusra 6$. — Nyers petroleum 6. — United pipe 
line certificates 63}. — Liszt 3.—. *— Piros Őszi búza 
helyben 85} cent (— 8.12 frt), szeptemberre 85j cent 
(8.10 frt) októberre 86$ cent (— 8.21 forint), novem­
berre 87} cent (== 8.32 frt) 100 kilonkint. — Tengeri 
50}. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4“/ia. — 
Riokávó 9}. Zsir (Wilcox jegyű) 7.20. (Fairbank je­
gyű) 7.20 — Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1} 
cent (= 0.38 frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 1000 bál.

Külföldi irnWMdék afeUMJ
Aizámiti»! árfohtun a német niaozokro 100 márka vitt* 61,95 frt. 100 tik

00.— n.

Augusztus 6.
FÁBI8.

Bum folyó hóra
— szeptemberre ......
— utolsó 4 hóra .....................
— novembertől 4 hóra . . .

Liszt folyó hóra...............................
— szeptemberre ......
— utolsó 4 hóra.................... .....
— novembertől 4 hóra . • •

Olaj folyó hóra...............................
— szeptemberre ......
— utolsó 4 hóra..........................
— első 4 hóra. ......

Szesz folyó hóra . . . • • .
— 6/enlcmhorro ......
— utolsó 4 hóra.......................
— első 4 hóra

Búza ezeplembcr-októberro . . .
— novimber-ilcvzembcrre .

Rozs szeptember-októberre . . .
— novomber-üeczombcrro . .

Zab augusztusra..........................
— szeptember-októberre . . . 

Olaj szeptember-októberre . . .
— április-májusra

Dzobz szcptcmber-oklóborre . .
— novcmbor-deczcmberre , •

STETTIN.
Búza «zoplember-okt.-ro . . ; .

— október-novombrrre . . j

—^ oktuber-novomberro . .' .
Bzeaz kéez száUUásra^0"0 ." '.

— augusztusra-szept--r» . . .
— srcpt.-oktoberro . • . .
— oktuber-novomberre. .

Itopozo..............................; ,
KÖLN.

Búza novemberre . . ; - • ,
— márcziusra ......

Róza novemberre ... . . .
— márcz usra ......

Olaj kész szállításra ....
— októberre......................... ....

B0B081L0.
Búza....................................; , .
Zab............................................ *
Olaj...................................................
Róza.............................................  .
Bopoze.......................................   .
Tengeri,

Ár­
folyam

a 1.60
21.75
22.10
22.50 
47.1=0
48.10 
48.80
49.10 
62.—
52.60 
53.25 
54.-
48.50
47.50
45.60 
44.—

154.- 
158,— 
120 50 
127.25 
117.- 
114.— 
42.- 
43.00 
33.CO 
38.90

158.50 
153— 
124.—
121.50 
42.— 
42.— 
33.30 
37.70
38.10 
38.00

16.30

12.90

22.83
22.70

38.00
13.40

12.80

Dudapcetl
egyenleg

ioTsíT-
10.87
11.04
11.25
15.05
15.13
15.28
15.43
28__
20.24
26.113
27.01
28.42
25.80
24.77
23.98

9.76
9.78
7.68
7.71

26.02
26.02
23.72
23.36
23.60
23.91

28.24
28.12

22.08
8.80

Különbözet az
utolsó »áriái­

hoz kópwt 
oeztr, erükben

— o!o2

i

0.03
0.01

0*03
0.18
0.24
0.26
0.13

0.08
0.03

6.11
0.13

0.19
0.06

BORÁSZAT.
**# Franczia szőlőtermelők Magyarországon.

Lenhard és Richter montpelliori franczia szőlőtermelők 
a napokban meglátogatták hazánkat, különösen, hogy a 
filloxera elleni védekezés módját, — mely téren az ösz- 
szes európai államok közit Magyarország'telt legtöbbet 
— behatóan tanulmányozzák. Meglátogatták dr. Hor­
váth Géza filloxera kísérleti állomásfünök kíséretében a 
farkasdi telepet s a budai vinezellérképezdét, mely utób­
binak szűlőfaj-gyiijtcményéről a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak. Az amerikai ellenálló szölőfajokvól elter­
jedt ama hírekkel szemben, hogy ezek tökéi 12—15 év 
múlva elvesztik termőképességüket s elpusztulnak; a 
franczia szőlőtermelők kijelentették, hogy a szöllökben 
levő amerikai alanyokon c tulajdonságot, daezára, hogy 
ott még idősebbek is vannak, eddig nem tapasztalták.

*** Filloxerás szőlők megvizsgálása. Az Jsa- 
szegfi község határában közelebb felfedezett íllloxera- 
gvanus szőlők megvizsgálására a földmivelósi miniszter 
Tus Antal borászati vándortanitót küldte ki.

GAZDASÁGI KÖZLBMÉNYEK.|
Az aratásról.

Barcs, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítása.) Az ara­
tás vidékünkön mindenütt befejeztetett és a cséplós 
nagyban folyik. Kevés kivétellel az összes gabonanemüek 
minőségre kielégítők, mennyiségileg azonban távolról sem 
felelnek meg a szép reményeknek, 1200 négyszögöles 
hohlankint búza 5—6 mm.-t, rozs 4—5 mm.-t, árpa 
í—5 mm.-t és zab 7—8 mm.-t fizet. Az eredményt 
összegezve, ez évi termésünk gyenge közép, minek kö­
vetkeztében uraságaink az eladásban egyelőre nagyon 
tartózkodók és csak az okvetotlenül szükséges pénznek 
megfelelő mennyiséget bocsátják áruba. Szép urasági 
búza jegyez 7.50—7.75 frtot, rozs 6.50—5.65 frtot, zab 
5.40—5.60 frt minőség szerint. A tengeri-üzlet még min­
dig pang, főbb fogyasztó vidékünk: Tirol, áruval bősé­
gesen el lóvén látva. Ma jegyzünk: cinquantint minőség 
szerint 6.30—6.70 frt, közópszemii tengeri 5.70—6.90 
r, WnEégi tengeri 5.60—6.60 frt. A nagy szárazság

miatt a kukoricza nagyon visszamaradt és csak gyorsan 
bekövetkező eső által javulhat némileg.

B.-Gsaba, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
eséplés mindenütt folyamatban van, helyenkint már bo 
is végződött, az eredmény mennyiségileg nem felel meg 
a várakozásnak, mivel helyenkint jó közép, helyenkint 
azonban középen alólit eredményezett, minősége általá­
ban jó aczélos; hektoliterje 80—83 klgraos. 1100 négy­
szögöles holdankint termelt 3—6 mm.-ig. Árpában álta­
lában gyenge termés van, holdanként 4—6 mm. Zab 
kielégítő. Négy hét óta esőnk nem volt s ha a legrövi­
debb idő alatt csőnk nem lesz, a tengeri és dohányter­
més, melyhez oly szép remények fűződtek, tönkre megy. 
A legelők egészen kiszáradtak az égető hőség következ­
ében. Jószágállományunk különben, egészséges.

NAPIREND: Augusztus 7-én.
Kaptár I Szombat. — Rom. kalb.: Donát püspök vértanú* 

— Prot: Afra. — Görög-orosz: (Julius 26.) Hermolausz- 
Zsidó: (ab 6.) Sabbnt Ház. — Nap kél 4 ó. 45 p., nyug. 

• ó. 26 p. — Hold kál 1 ó. 28 p., nyug. 11 ó. 31 p. éjjel.
Vallás- ós köeoktatásitgyi miniseter helyett Berzeviczy 

államtitkár fogad déli 12—2.
Horvát miniseter fogad d. 0. 10—d. U. 2.
A katholikne irodalmi társaság alakuló gyűlése d. c.

9 órakor a központi papnövelde dísztermében. 
Jótékonyaiéin táncemnlatság a svábhegyi szegény ta­

nulók javára az Eötvös villában.
Vörüe-keresst-egylet Ereséi)et-kórhása (Buda. déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemsetl mnsenm s képtár d. C. 9— d. u. 1.
Egyetemi fttrásekert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u, 

2—8.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten katona- 

és czigány-zene.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig, 
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap aug. 6-iki számából.
Árverések a fővárosban. Hülter Lászlónó 430 

írtra becs. ingóságai aug. 8. (Ferencz József-rakpart 26). 
Mandits Sándor 335 frlra becs. ingóságai aug. 7. (gyár- 
ulcza 2).

Árverések a vidéken. Marton Mihályné 2877 frtra 
becs. ingatl. szept. 16. Nádasd-Ladány. (Sz.-Fehérvár). 
Cserosnyós Ferdinánd 55.810 frtra becs. ingatl. szept. G. 
Veszprém. Frits Albert 2766 frtra becs. ingatl. aug. 26. 
Kolozsvár. Bajacz Milán 3870 frtra becs. ingatl. aug. 
23. Ó-Verbász. (Kula). Almássy Gyula 3466 frt 83 krra 
becs. ingatl. okt. 29. Kánó. (Rimaszombat). Juhász Ist­
vánná 214-1 frtra becs. ingatl. okt. 26. B.-Gyula. Molnár 
Jánosnó 2946 frtra becs. ingatl. szept. 13. Széplak. (Ka­
puvár). Sorgó Antal 5137 írtra becs. ingatl. szept. 25. 
Valkány. (N.-Szt-Miklőa). Öhlschleger Sámuel 3000 frtra 
bees, ingatl. szept. 25. B.-Gyula. Ecker Francziska 1008 
frt 50 krra becs. ingatl. aug. 27. Páty. (Pestvidéki kir. 
trvszék). Róz Sámuel 2321 frt 50 krra bocs. ingóságai 
aug. 12. Nagyvárad. Halmen János 2838 frt 10 krra 
becs. ingatl. nug. 30. Szelindek. (Nagy-Szeben).

Ceődhlrdetmények. Langenbacher Péter fllipovai 
lakos ellen, bej. okt. 19. Csödbiztos : Joannovits Döme 
törvényszéki biró, tömeggondnok: Skultóty Ede. Engel 
Arnold kalocsai lakos ellen, bej. okt. 4. Csödbiztos • 
Witt László törvényszéki bíró, tömeggondnok: Szőllős 
János.

Osődmeireiüntetés. Lederer Miksa fólegyházi lakos 
ellen.

Pályázatok. Az egri kir. törvényszéknél Il-od oszt. 
iroda 
oszt,
bíróságnál
rásbiróságnál albirói, — Dunaioldvár községben posta- 
mesteri, — az orosházi kir. járásbírósághoz irnoki, — 
a b.-gyarmati kir adófelügyelősógnél egy díjas fogalmazó 
gyakornoki állomásokra.

zratyazaioK. nz egri Kir. torvenyszuKnei n-oa oszt. 
roda igazgatói, — az orosházi kir. járásbíróságnál 11-od 
)szt. segéd telekkönyvvezetői, — a fogarasi kir. járás- 
íróságnál hivatal szolgasegédi, — az orosházi kir. já-

Felelős szerkesztő: Caávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Vojnicli »!. Szabadka

icalhblüth H. Odern 
Ouorin ti. Várle

Vadászkiirt szálloda.
Glatten E. Zágráb 
Jankovich E. Terozovácz 
Fuchs A. Bics

SÄSae&sss-
Undor Gy. Moliács 
Dr. Szóka I. Sopran

Jermalem K, Becs 
Scliwarcz 0. Frankfurt 
Jlochat E S.-Franciioo 
Colo K. S.-Franciieo 
Ciriúk K. Pária

Széchenyi szálloda,
Villányi Sz. Esztergom 
VIlak I, Pozsony 
Blszlricz F. Olcfehonberg 
Kucsek R. Bóc*
Halász I. Poz.onv 
Klein A. Bóc«
Neumann N. Becs 
Hegedűs M. Gy6r 
Ohmann F. Bóc»
Huber E. Bóc»

Nemzeti szálloda.
Helm A. Bócs 
Wieser K. Becs 
Dring R. lloiningeO 
FUrich K. Berlin 
Voinaov M. Bukarest 
Tanailo J. Krajova 
[-Tischler J. Hódiág 
Luga I., Eger 
Dr. Tódor I. Qy.-Fehirvár 
Veizoty K. Borbánd 
Sal F. N..Várad 
Adam L. N.-KBrüe 
Gelhaar A. Linz

Erzsébet szálloda
Ifamvay K. Arad 
Haynal J. Szeged 
Moverhoffer A. Újvidék 
Pollák M Újvidék 
Bellonl K. Czegléd 
Kohn M. Szlalfna 
Moskults Zs. Rozsnyó 
Müller I. N-KóTB.
Tomcaányl J. Tataháza 
Sarmaságii 0. Szathmár

Aranysas szálloda,
Beöthy L. (leves 
Nagy F. Ilenczldn 
Strassburgor A. Turkovo 
Csornalony P. N.-Enyed 

pnel K. Fchórlomplom 
Dr. Fuchs M. M.-Bánya 
Pfuelcrvimmcr I. Linz 
Pfustervimmcr R. Linz 
Molnár A.-nó flzegez&rd 
Papp Gy.-ná Vesztő 
Molnár L.-né N.-Koriig

Tigris szálloda.
f-aezkovies L, Kolozsvár 
Bokololf M. Pólerslurg 
llnrogay J. Does 
Reszlcr S. N.-Károly

Hungária szálloda.'
Nagy F. Fehérmegye 
Désy F. Ungvár 
Wertheim A. K. Amslerdám 
Lówy J. Konitontlnápoly 
Hell M. Pozsony 
I.aschi J. Verona 
Metrik M. Fiiadéin«
Harenll A. Róma 
Tó'h S, K.-Sz.-Mirlon 
Schormosser Gy. 8zömbethelv 
Domokos K. Debreczen - 
Slanek B, Prága 
Hollón! N. Konstantinipol» 
Dvorzitzky V. Varsó 
Krieger E. Freiberg 
Lichtschein S. T.-Dob 
Roheim K. Bezdán 
Nagy S. Szénié*
Winl 61. Vervier»
Roth Gy. Veretcz 
Butyl D. Belgrád 
Morulln. A. Piri*
Neuhaufer J. Bóc*
Heinmnn J. Bécs 
Reismann J. Bóc« "
Stern J. Bécs

Magyar király szálloda..
Albrecht B.-ni N,-l'olánka 
Satuéi P. Bioi 
Rosenzweig K. Ipolyiig 
I,acza J. Kalocsa 
Frank M. Mohiéi 
Wathler K. Pirii 
Deutsch 0. Magyar 
Münster J. Monies 
Schulhof I. Eszék 
f^u.iolb ell. Síéi ejtve

Löwingcr M. Kulak 
Knuppl A. M.-Váiárhely 
Adler E. Bocs

London szálloda.
Foldmann H. Arad 
Csatéi A. Szegőd 
Fodor E. Ó-Ucba 
Knialovszky K. Karamobe* 
Kozalok J. Ungvár 
Godrlk* J. Bécs 
Koslik A. Becs 
Vncits J. Bolgiád 
Slesz E. Bócs

Fehér hattyú szálloda.
Kránovlti L, Tata 
Deutsch I. O Bárok 
Borger L. Tata 
Aldisy A. N.-Bocskerck 
Bejnltzer I. Csongrád 
Flamm Gy. Egyek 
Schreiner k. N.-Virad 
Rlty I. Békés

M, Allamvasut-szálloda.
Praschkauer V. London 
Kuhinka L. Bcizt.-Bánya 
Helszel Gy. Beszt.-Binya 
Száz G. Szemei 
Cserépen F. Vinga 
Dordeja K. Qrácz 
Roheim I. Zombor 
Katz F. Nyíregyház«
Hoc»! M. K.-Pest 
Kukorolli L. Vcizpréra 
Tarnay D. Rum

Két korona szálloda.
Stetncr A. Budapeit 
Halmay S. Vaál 
Fischer B. Kecskemét 
Horváth I. Dobreozen 
Pop K. Brnisó 
'duller L. Pozsony 
Bergei I. Bóc»
Klein G. Szabadka 
Szabó 11. Temesvár 
Schubert B. Póoi

Schmidt-Orient szálloda.
Szarva.y Q. Kolozsvár 
Kovátify K. M.-Óvir 
Hruschk. A. F.porjo*
Prob&szka J. Szerajevo 
Mayor A. München 
Tröszt E. Szeged 
Páler B. Kassa 
Mlchlevili Rí -né BJelin*
Zeller F. Ungvár 
Hesz F. Dombóvár 
Tatócslk L. D.-Egyháza 
Kis» J. Miskolci 
Lewy L. Ábrány ,
Tanyl J, Polgár

Holzwarth-Frohner száll.
Gr. Klebosborg Z. N.-Sajó 
Gerstlo M. Bocs 
Gntlmann A. N.-Várad 
Dr. Rozenthal S. Baán 
Török l.-né Szathmár 
Kohn B. Beszt.-Bánya 
Kohn V. Beizt.-Hánya 
Drösz II. Drezda 
Mathias I. Brassó 
Horovlcz S. Kolozivár 
Beer A. Bócs 
Ramisch G. Bócs 
Sztnger A. Győr 
Freund A. Bccskerek 
Kiss M. Szeged

Walter Fehérld szálloda.
Bakovics A. Erdély 
Szaloy I. Vörösegyház 
Komjáthy I. Deákl 
Mlhálics M. Romiul*
Sebük A. Fnlkenau 
Kafka I. Prága 
Bakowiky K. Krakó 
Lörtnoz I. Monor 
Plenk E. J.-Mlhily 
Scherer A B»Ja 
Pálus F. Homok 
Slavics J. Vcrsocz 
Ketzer J. Vösliu 
Welsz K. Kan*Luldold H. Pécs Hovloi A. Gslatz Klein J. Bécs Breit A. Bécs

Pannónia szálloda.
Mocsár/ L. Andornok Marik f. Szolnok 
KIndlovit« F. Szolnok Békefy K. Level Gáli 1. Kolozsvár Braun 8. Zen la Szabó I.-nd Arad Stem A. Vernelót Balassovits K. Szécsény Ljublnkovifs Sí,-Fehérvár CheDill V. Alexandria Mutiny D. Pomáz Herz 8. Bice Freund N. Boroizló Mann Gy. Chemnlt*Simon D. Mezőkövesd Stein M, B.-Huny.d 
8log er I. B.-Szt.'Kereezt

NYILT-TÉR.
iirunummíí legolcsóbb képes hetilap.
Ili n li n I 1 —S Ára 1 negyedre X frt. S-

JJIU.XJXXU A Klidóblvalal; 11 p d« p e s 1, W u r m-u d va r.

Az „Első magyar iparbank“
rííltó-iizlctébeu

Budapesten, IV., Deák Perencz-utcza 5. szám a.
Állami, iparvállalati órtóltpaplrofc, záloglevelek, el­

sőbbségi kötvények, részvények, sorsjegyek,, arany- és 
eatiet pénanemek. valamint kíj)földi papírpénz-jegyek leg- 
jatányosabban vásároltatnak éa eladatnak.

Lejárt szelvények és kisorsolt értékpapírok fizeté­
sül díjmentesen elfogadtatnak. 2803

AXŰLATKEKT.

TNj-.n,n 1- és fogsorok a legjobb amerikai rond-
ifgclK ezer szerint készíttetnek. Mérsékelt árak.

547
Kívánatra rósz- T> A I)XT A T Budapest, váoel- 

letflsetésre. -DrlillN ü- o. „tcsa 24. szám.

EMSI Victoriaforrás 
FELSŐSELTERSI viz

mindig friss töltésben kapható

MATTON! és WILLE
Budapesten, Dianafiirdö-éptilet és mérleg-utcza 12.

1836

V xO

.Tempelforrás“
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

Budapesten Akadómía-utoaa.

SZÍNHÁZAK és

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 16-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 7-én,
A rongyszedő.

Dráma 5 felvonásban és 11 
képben. Irta Felix Pyat. For­

dította Fáy J. Béla.
Személyek a prológban:

Jean SzathmAry
Garousso Horváth 
Didier V. Kovács

A drámában:
Garousso Horváth 
Klára Sik G.
Henri Berville Szirmai 
Frinlair gróf F.őry 
Loiseau Zsomhár
Louchard Kassai 
Gripon Varga
Jean apó Szatmáry 
Mari Fodor F.
Rendőrbiztos Tóth A. 
Potardnó Kiérné 
Mazagrnn Széni A.
Louise Horváth R.

MULATSÁGOK.
Pauline
Trompetlo
Laurent
Leon
l’inezér
Rozina

Arányi I. 
Esztergomi A, 
Újvári 
Izsó 
Miksai 
Galambos B.

Cseléd P.-ndnál Késmárki M. 
Kezdete 7} órakor. 

Holnap, augusztus 8-áiL 
A királyné csipJcelccndóje.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 7-én, 
A népszínház személyzete 

állal
Rip van Winkle.
Regényes operetté 3 felvonás­
ban. írták Meilhac, Gillo és 
Farnic. Fordították Evva és 
Fái. Zenéjétszerz. Planquette. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.
Budapest, augusztus 7-én.

Schwarz M. felléptéül. 
Der Walzerkönig. 

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 6 órakor.

Villa Bellevue.
Ma szerdán nagy hangverseny, az 08. gyalogezred zene­

kara által. 2(i!l8

Ma szombat, augusztus 7-én,
Grand Americain FrankloS

|Sf> CIRCUS.
Igazgató: Lőwe Araold. 2708

Eg'ési nj miÄsorral.
Naponta két előadás fél 5 délután éa fél 8-kor esto

A SIOUX-INDIÁNOK,
Belépti üli a circus előállással együtt 3o kr.

IDŐJÁRÁS augusztus 6. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások ntmmá» 4» 70U
SzélIránya ós

(1-12)

A ho­
mers iklot

fokban
Csapa­dék •%.

iM-hő-

Arad......................... ÓS.h NY 5 + 15 6 — O
Besztercze.............. . 67.7 ENY 1 + lő.O <24 O
Beszterczehdnya. . . . 59.:-! © + 13.4 — O
Budapest ..... . . 60.0 NY 3 + LL4 5 (8
Csáktornya....... Rl.O NY 2 + 13.4 2 »
Debreczen................ EK 2 + 14.8 1
Eger.......................... ni.2 K 4 + 14.8 1 e
Eszék..........................
Fiume 60.0 K 2 + 17.3 7 <5
Késmárk .. ... ... 60.5 DNY 4 + 11.9 — •
Keszthely.................... 61.5 E 2 + 15,0 3 ■j
Kolozsvár...................
llngyar-óvár...............

68.5
60.4

ENY 1 
E 2

+ 17.0 
+ 15.7

2
61 Ö

Mármnros-Sziget. .. . 57.7 NY 1 + 17 0 4
Nngy-Euyed ...... 58.3 K 1 + 18.0 28
Nagy-Szeben.............. 56,-i DK 1 + 16.9 40 •
Nagyvárad................ — — —
Orsóvá...................... 57.1 DNY 1 + 19.6 <14 •
Pencaova................... 59.8 DNY 1 + 15.1 11 «
Selmeczbánya.......... 61.0 NY 6 + 12.0 1 a
Sopron ......................
Szatmár-Németi ....

62.7 ENY 3 + 13.4 1 0
58.1 E 2 + 15.3 _ 0

Szeged ......................
s3S‘:8,.gr.gr--1

58.8 •ENY 2 + 15.0 5 •

69.5 E 3 + 15.5
—

«
Temesvár................... 60.7 ENY 3 + 16.0 3 M
Trencsén................... 59.G D 1 + 14.8 «
Ungvár ...................... 57.5 E 5 + 15.4 1 »
Zágráb.............. .. , 61.6 EK 1 + 13.8 14 0Bécs...................... 62.3 ENY 1 + 13.8 _ OBregonz ........ 63.7 D 2 + 13.8 3 •Lesi .............................. 57.4- ENY 2 + 21.6 1
Pcla.....................-, , 60.7 E 1 + 16.7 11 OPrága................. .. . . 63.7 D 1 + 12.3 — »

Jelok magyarázata: ©= szélcsend, O” tiszta, derült, 
®= } felhős, }, ff.’hös, ®= J felhős, @= borult,
W= eső, -)f= hó, A= jégeső, == köd, oo=gŐz, zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (754—755) Oroszország felől 

nyomul a Balkán felé (757). Közép-Európában az idő változó 
felhőzetil, délkeleten /isiikkel, kevés hőváltozással.

hazánkban: Észnknyugotias, részben délnyugoti- és 
keleties erős szelek mellett, a hőmérséklet valamint a lég­
nyomás is kevéssel alább szállott. Az idő változó felhőzetű, 
közben alig napos. Esők minden részben, számosán voltak, 
délkeleten helyenkint nagy mennyiségben, Orsován és Besz- 
terezén égiháboruval.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton dcrülést, délkeleten még 

helyi esőkkel változó időt várhatni, növekedő hőmérséklettel1

VÍZÁLLÁS 1883, augusztus 6.

Kóvszerint

Fo'sony . . 
Komárom . 
lludapcat . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Ujtidék. . . 
Pnncaova..

Vág .
Komárom .

Barcs. . L .
Eszék . . .

Száva
S/.l-zok. . .
Mitrovicza .

2.41
2.26
2.33
2.92

0.99
1.59

0.17
0.391

Változik

apadó

apadó

Nóvszerint

Tisza
M.-Szigct. . 
V.-Namóny

Szolnok. . . 
Szeged . . .

Bodrog
•ároipatak. 

Szamos 
Szalmát. . 

Kőrös 
B.-Gyula. . 
Uyowa. . .

Arad ....
Béga

I Temesvár . 0.0’

U
lOllitt I alatt

0.10
0.05

Változik

apadó

i

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes jnniue I-től.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályahásáhól.

Győr—Bécs felé.
Erproszvonat, 9.68 d c.: minden szombaton Bócs, Páriába.
Gyorsvonat, 2.45 délután : Kelenföld, Komárom.Ujszöny, Győr, Kis- 

Ctoll, Sopron. Kruek é» Ilécebe.
Személyvonat, 7.00 reggel és 10.35 este: Kelenföld, Komároin-Ujszöny, 

Győr, Kl.-Uzoll, Gráez, llruck fis llccsbo. 10.50 cito; Sopron.
Vogyesvonat, 5.05 dólután: Győrbe.

Kelenföldün át Pécs és Székesfehérvár félé.
Bxemélyv., 7.00 reggel 6» 0.55 este: (Csntlakoznieal n déli va«ut 7.30 

reggel éi 10.20 cute induló személyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nin», Zágráb, Károlyvávoziba. 5.40 d. u. 9.55 este: (Csatlakozással a 
déli vasut 10.20 este induló személyvonatához.) Triest és 3-'himébo- 
70:. reggel: (CsaGakozás a déli vasút 7.30 rogg. induló szomélyvona 
Iához.) Szombntbcly, Gráez.

Vogyosv., 3.49 tegg.: Dombóvárra, Pécsre. 8.35 d. e.: (Csatlakozik 
a déli vauul ll.UO-kor Induló vegyes- és 6.05-kor Induló gyorsvona­
tához.) Kanizsára. 9.55 este és 7.1)5 regg.: Zákány, Dombóvár és 
lláttnszékre, 9.55 este: Sziszek, Dobcrllii és Ilaujalukdba.

Belgrad, Eszék és Bród felé.
Kelőt! expressv., 0.2J rogg. minden pénteken: Kis-Körös, Szabadka, 

Újvidék, Zlinony, Belgrád és Nlshc.
Gyorsv., 2.30 d. u.: Kis.Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, India, 

és llelgrAdba.
Bzamélyv,, 8.00 regg.: KIs-KCrös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szöged, 

Bród), India, Mitrovicza), Ilclgrádba. 3.25 d. u.: KIs-Kőrös, Szabadka, 
(Szeged, Kszék, Villány, Mohács, Bród, Szerajevo), India és Bel- 
grádba, Nisbe.

Vegyesv., 9.15 este: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mitrovicza) éa Bolgrádba, Nisbe.

Fiilek—Buttka felé.
Gyorsv., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fülok, (Mlskolcz), Zólyom' 

lieszterezobánya), Brezova, Uaram-Borzonczo, (Solineczbáuya) ltuitka' 
Voprnd-Felka, Oderberg, Krakkó, Boroizló, Boriin, Hamburg).

Személyv., 5.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom (Beszterezc- 
bánya, llrezova), Garan-llerzonczo, Buttka, (Odorborg, Krakkó 
oroszló, Berlin, Hamburg).

Vegyesv., 7.25 d. e.: Bnttkára (Hatvanig izemélyv.)
Miskoloz—Kassa felé.

Gyorsv., 2.20 d. 11.: Hatvan, Vámos-Qyörk, (Gyöngyös), Flizcs-Abony, 
(Eger), Mlskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujholv, 31..Sziget, I.egcnyo-Mibályi, 
Vrzeinysl, I.cmbcrg), Kassa, Poprad-Felka és Eperjesre.

Bzemélyv., 7.25 rogg. d< 7.10 Oslo : Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), 
Füzes-Abonv, (Eger), Mlskolcz, (Debreczen, Fülek, Szerencs, S.-A.-Uj- 
lioly, Logcnyo-Mlbalyl, Przcmysl, Lemberg), Kassa, Poprád-Felka, 
Eperjesre.

Arad—Tövis félé.
Bzemélyv., B.20 d. 0. és 0.05 este: Ujszász, (Jász-apáti), Szolnok, 

Kun-Szent-Márton, Mezőtúr, (Szarvas), Túrkovo, Békés-Földvár, (Bé­
kés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kétegvháza, (Mezőhegyes, Kls-Jcuő), 
Arad, (Borossobcs-Butyln), l'iski, Gyulafoburvár, Tövisre,

Vegyesv., 8.00 ostc: IJJszász, Szolnok, Mezőtúr.
jfagyvárad—Predcál felé.

Gyorsv., 2.00 <1. u.: Ujszász, (.lász-Apáli), Szolnok (Czegléd), P.-Ladány 
(Debreczen, Szatmár), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. Kis:Kapus, Hu 
karost.

Bzemélyv,, 7.10 regg. és 0.20 este: Ujszász, Szolnok, I’-I.adánv , Dcbrc- 
ezon Nagyvárad , Kolozsvár, (IJeés), Gyáros, (Torda), Kocsárd, (Maros- 
visárhcly), Tövis, (Arad), Kls-líapus, (Nagy-Szeben), Segesvár és 
Brassóba.

Omnlbuszv., 3.10 regg.: Ujszász, (Jász-Apáti) Szolnok.
Az osztr.-magy. államvasut pályahdaálól.

Érsekújvár—Bécs felé.
Keleti expessv. IO.IO d. e. hétfőn és csütörtökön Parisba.
Buressvonst 3.40 d. 11. Vácz, Esztergom-Xáua, (Csata, Ipoly-Szintó) 

Érsekújvár, Pozsony, lléesbo.
Fut&rv., 8.00 reggel Vácz, Kiztorgom-Nína. (Csata, Ipoly-Pásztó), 

Érsokujvár, Nyílra, Nagy-Béllcz, Pozsony, llécsbe.
Bzemélyv., 9.45 d. e, és 9.00 csto Vácz, Észtergom-Nána, Érsekújvár, 

Nyílra, Nagy-Béllcz, Pozsony, Bécsije.
Omnlbuszv. 6.30 rogg. 1.26d. U.és 6.45 este: Bákospalotára, 7.20 regg. 

és 6.46 d. ti. Esztergom-Nánára, 12.05 d. u. N.-Marosra, 8.00 d. u. Ér­
sekújvárra.

A vágvölgyi vasút állomásaira,
Tutárv., R.OO rrogg. Galaiitbán át Szered, Nagyszombat, Galgácz-Li- 

potvár, Tepla-Trencsén-Tepllcz, Zsolnára.
■ zemélyv., 9.45 d. c. és 9.03 Galanthán át Szered, Nagyszombat, Gal-

gócz-Llpótvár, Tepla-Trencsén-Tepllcz, Zsolnára.
Szeged—Vercziorova felé.

Keleti expressvonnt 4.25 p. reggel kedden es szombaton, Konstan- 
tlnápolyba.

Bxpressvonat 1.65 d. u. Czegléd, Szeged, Nagy-KIkinda, Temesvár, 
Karán-obes, Vercziorova.

Bzemélyv,, 7.30 regg. O.20 este Czegléd, Szeged, Nagyklkinda, Te­
mesvár, Karánsebes, Vercziorova.

Omnlbuszv., 8.25 d. tt. Szegedre, 6.30 esto Czoglédro.
A déli vasat budai pályaházábóL

Gráez és Pragcrhof felé.
Gyorsv., 6.05 este: Székesfehérvár, KD-Czcll,

és Zágrábba. 7.30 esto: Veszprém,Szombathely, Barcs, Pakrácz-Llplk 
Gráez és Innsbruckba. 0.48 reggel, 2.45 d. 11. és 10.20 este. (Csatlako'- 
zissal a m. itlamvaiutak 0.85 reggel, 2.45 d. u. és 10.50 este Indalé 
vonataihoz.

Vegyesv., 11.00 d. ».: Ksnlziirs.

Érkezik:

a magy. kir. államvasutak közp. pályaházába.
Bécs—Győr felől.

Expreszvonat, 5.35 este: minden pénteken Párls és Bécsbfil.
Gyerayenat, 1.30 délután: Bécs, llruck, Győr, (Kis-Czcll, Orica 

Komárom-l/jszöuy és Kelenföldről. '
8r0,n?.él^VOn.nt’,-7,0“ rcgP°l 8l4? C6,0: IW«. Bruck, Gvőr, KI., 

ronbél ’ Jl0mar0,lvUjiZ0Dy «•'» Kcleuföldről. 7.- reggel: Sop.
Vogyesvonat, 9.30 délelőtt Győrből.

Széjccsféhérvár és Pécs felől Kclenföldön át.
S J 6* ”•'? 11; «•/ .'/'riest, Fiume, Károly város, Zágráb,

llnltoszuk, Zákány da kAinzsaroI. 9
”a ?ól! vasút C.42 regg. ds 8.30 este érkező 

vonataitól, 8.3.» csto Pécsről, Dombóvárról.

Belgrád, Eszélc és Bród felől.
Kelotl oxpressv., 10.20 d. c. minden szombaton : Ni», Belgrád, Zlmony 

i-jxiduk, .Szabadka da Jvi.q-horósről. J
Gyorsv.. 1.20 d. u.: Belgrad, (Mitrovicza), Szabadka, (Szeged), KH-KÍ- 

rosrol és (Kalocsáról). » />
SzemélyV., 11.15 d. c.: Nls, Belgrad, Szabadka, (Szerajevo, Bród, VII- 

láuv, Eszek, Szeged) cs Kis-KörÖBrő!. 7.15 esto: Belgrád, (Mltrovl- 
Haja, KIs-Kőrös és (Kalocsáról).°Äj»Tkii.K8Ä: (Kaíocsáróf)!' Sz-

Buttka—Féllek felől.
Gyorsv., 9.40 este: Buttka, Garam-Bcrzcnczo, (Selmoczbinya), Zólyom 

(Brezova, Beszterczcbánya), Fülek, (Mlskolcz), Hatvan és (Szónokról).
Bzemélyv., 9.00 esto: Buttka, Uaram-Berzencze, (Beszterozebánya). 

Zólyom, Fülek, Hatvan, Szolnokról.
Vegyesv., 9.15 regg. és 6.25 cslo Hatvanból.

Kassa—Mlskolcz felől.
Gyorsv., 1.50 d. 11.: Kassa, Mlskolcz, (l.omberg, Przcmysl, Legeny, 

Mihiilyl. M.-Szigct S.-A.-Ujholv, Szerencs), FUzcs-Abonv, (Éger), Vámos 
Györk (Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemélyv., 8.20 regg. és 9.15 este: Kassa, Mlskolcz, (Lemberg, Prze 
raysl, Lcgcnyo-Mihátyl, S.-A.-UJhely, Szerencs, Debreczen, FUze. 
Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felől.
Gyorsv., 2.15 d. ti.: Kolozsvárról.
Bzemélyv., 6.00 regg. ős 8.20 csto: Tövis, Piskl, Arad, (Borossobei- 

Butyln, Kétegvháza , Kis-Jenő, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés- 
Földvár, (Békéi) Mezőtúr, (Túrkeve) (Szarvas) és Szolnokról fKén- 
Szontmárton Ujszász, Jász-Apátiról).

Predcál—Nagyvárad felöl.
Gyorsv., 2.15 d. 11.: Dukarast, Kis-Kapue, Kolozsvár, Nagyvárad, (Csa­

lja), P.-Ladány, (Debreczen, Szatmári, Szolnok, (Czegléd L'jitász, 
Jász-Apátiról. '

Bzomélyv., 6.30 reggel és 7.45 ősin: Brassó, Kis-Kapus, (Nagv-Szcben), 
Tövis (Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyérei, Torda, Kolozsvár, 
Dóé-, Nagyvárad, P.-Ladány, Debreczen, Szolnok és Ujsziizról.

Omnlbuszv., ÍO.OO éjjel: Nagyvárad, Pilspök-Ladány, (Debreczen), 
Szolnok és Ujszász, (Jász-Apátiról). 10.30. d. e. t Szolnok, Ujszász 
(Jász-Apátiról).

Az osstr.-macy. államvasut pályahúsába.
Bécs-Érsekújvár felöl.

Keleti exprossv. 4.15 regg. kedden és szombaton Parisból
Bxpressvonat 1.40 d. 11. Mécs, Mnrchegg, Pozsony, Galánlha, TÓD 

megyer, (Nagy-Béllcz. Nyltráról), Érsekújvár, Esztergom-Náuáról.
Futázv., 9.U0 ostc, Bécs, Marcbegg, Pozsouy, Galántba, Énekujvir,'

Esztergom-Núnáról.
Bzemélyv., 6.45 rogg éa 4.35 d. n. Bécs, Marcbegg, Pozsony, Gs- 

lantba, (Nagy-Béllcz, Nyílra,) Tótmcgyer, Érsekújvár, (Csata), Esz- 
tcrgoin-Nánáról.

Omnlbuszv., 5.45 regg., 7.30jrcgg„ 2.05 d.u. és 7.30 este: Bákoi-Palo- 
tárról, 8.12 d. o.: Esztergom-Nánáráról, 9.16 d. e. Érsekújvárról, 9.30 
este N.-Marosról.

A vágvölgyi vasút vonalairól.
Futárv. 9.00 csto Zsolna, Troncsén-Teplicz, Galgócz-Llpótvár, Nagy­

szombat, Szered, Galantáröl.
Futárvonat 1.40 d. u. Zsolna, Trencsén-Teplicz, Galgócz-Llpótvár 

Nag)-szombat, Szered, Galantháról.
Bzemélyv., 6.38 il. 11. Zsolna, Trencsén-Teplicz, Galgócz-Llpótvár 

Nagyszombat, Szered, Qalintháról.

Vercziorova—Szeged felöl.
Keleti oxpressv. 10.30 p. d. c. hétfőn é» csütörtökön Konitantf. 

polvba.
Expressv. 3.25 <1. n. Vercziorova, Karáasebe«1 Bazlái, Temesvár 

Nagyklkinda, Szeged, Czegléd felől.
Bzemélyv., 7.00 regg. és 8.00 este: Vercziorova, Karinsebei, Bázlái, 

Temesvár, Nagy-KIklnda, Szeged, Czegléd felől.
Omnlbuszv., 7.30 regg. Czoglédről, 12.24 d. u. Szegedről.

A déli vasút budai pályahúsúba.
Pragcrhof és Gráez felöl.

Gyorsv., 11.17 d. a.: Triest, Fiume, Gráez, Pragcrhof, Kanizsa. Sopron, 
Szombathely, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről.

Bzemélyv., 8.30 este: Gráez, Prágerhuf, Kanizsa, Szombathely, 
Pakrácz-Llplk, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár éa Kelenföldről 64.2 

.! Bécs, Pragerh-f, Kanizsa, (Szombathely), ei-LHk
Barcs, Székesfehérvár c. Kelenföldről.

Vegyesv., 6.24 este: Kanizsa ós Szókesfibórvirról.
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1886 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 7.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 6.

raj

bánsági..................... uj

tiszavidéki .... 

pestvidéki. ! . I ! 

ícjérmegycl .... 

bácskai ! . . !

magyar északvidéki .

Irányzat

szilárd

Minős.
súly

hcktotit

1 100 kilogramm X 100 kilogramm

1 írttól írtig hcktolU írttól írtig
L-

77
75)
81
75 --

-- ---- 77 7'80 7 35
7.90 7.95 79 8.— 8.05
8.10 815 81 8.15 8.20

I 
I

í 
1 77 7Í75 7.80

7.90 79 7.95 8 —
8 05 8.10 81 8.X) 8.15

_ — 77 7.80 7.85
7.90 7.95 79 b.- 8.05
8.10 8.15 81 8.15 8.29

77
79
81
75
77
79
81

Gabona ó vagy új Irányzat Faj
Minőségi

sftly
hektoliter!;

100 kilogramm

írttól I írtig

zab- . 
tenteri

files .... 
káposzta-repeze 
bánsági repezo.

csendes
csendes

csendes
lanyha

takarmány

st^°|
70—70 
i;i—ej 
02—Ok 
fii—00 
39-41 

75 
73

nélkül

6.20
5.75

0.10 
5.50 
5 45

8.76

0.10
0—

6.60
5.55
6.50

9.35
8.35

•gj glg tengeri

g aj
káp. repezo

júniusra
tavaszra

«•pl-

8.00 
8 Oh 
5.06
o.it
O.ol

8.72 
8(3 
5.07 
0 40 
6 08 

9V„.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

áru

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mngy. Mr. aranyjáradék adómentes 100 609, 1000 , . . 
is agy. kir. aranyjáradék adómentes 10,0)) ......
i< agyar papírjára,lék adómentes..............................................
Magyar vasúti külcsSn ;i 120 Irt o. é. (300 frank) . , . . 
Magyar vasúti kfilcsOn 12o Irt egyes darabokban . . , •
GOmöri államvasuU záloglevelek...............................................
Magyar 1309. keleti vasnt áilamkoív. (eisőbbs.) a lóm. . . 
Magyar 1373. keleti vasút arany v. eziistb. (elsőbb ) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyercmény-kölcsiin 100 Irt.....................................
Magy. kir. nycremcny-kBlceOn 60 Irt.....................................
Tiszai cs szegedi kölcsön.................................................................

4®/0 108.20 108.50
4“/a -1-
6®/o 95.10 95.40
5»/o 154.15 155.—
ö'-o 151.75 155-25
50,0
5®,o 109 61) 101 —
6®h 128.50
5°.o 120.— 121 —

123.75 1124.25
18:1.50 1121—

4®/o 185.80 1126.40

Különféle
termények Irányzat Faj l’énz Áru

frt frt

Heremag „ ; ; ciondes luezomn magyar. . .

Repczeola], ; .
*

franczla..........................

vörOs ...............................
nyom azonnali szállít.

I-

IM
I

1 1 
í I

Lonmagolaj . ■ :
finomított....................
őszi, kétszer finomított !

21— 24.50

Olajpogácsa . . 4.60 4.60
Dieznozair. . . szilárd •19— 49.60

Szalonna . • . változatlan
vidéki .......................... 1
m. la. legonsz. áru m. sz. 
városi legenaz. . . .
fUstölt..........................
olvasztott ....................

40— 4o!bo

d las4::::
4. 43.25

48—
48-75
46.60

u boszniai hordóban 1885. _._
d « zsákokban

c , . • . < szerbiai, hordóban . .
e « ... « szerbiai, zsákokban. . 9— 9.50
2
d

Határidó
Szilva .... szilárd boszniai, h, okt—nov.

u « . • . . zsákokban ■ 18— 13.60
« szerbiai hordó > 13— 18.25

• zsákli. « 12.5C Hl—
Szllva-iz . . , [csendes szlavóniai új ... . 14— 14.60

- * • • • • » bánsági új ... . .
a

0
Határidő 

Szilvn-iz . , , szilárd szlavóniai szopt.—okt. 10— 16-60
0 bánsági «

magyar min. szerint .

Gubacs. . í .
1 szlavóniai.....................

Borkő torra. . . szilárd 75.- 80—
fehér ...............................

06— 70—

• .... i sárga, csurgatott. . .
világos szinti ....

Viaszk . • 1 . szilárd rozsnyál ...... 127— 132—
szlavóniai ... .

csöndes 21.75 25—
.......................... ' szesz-élesztő . . . 27.- 27.50

ÉRTÉKPAPÍROK

1871-lki magyar állam-kölcsönkötvóuy font sl.-bcn.

ÄSESäKSSS;'' ' 

ífe'ff1"”
sí.-ben. . i

»7. záradékkal 
!SÍ . . . ,• 

1867. záradékkal 
borvátországi . • 

"lyi ... • 
k (100 frt) . 
(100 frt) .

. . 6°/0

; :E

Utoláó árkaié

Magy. kir. kamatozó kin est utalvány ó hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. ,
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. . . ,

• <V/o 
. i'M'o

105.85
105.25
105.25
105.28
105.25
105.35
88.75

106.50

35 90 
85 90

105.75
105.70
105.75
106.75
105.76 
106.80

99.75

101.-

86 30 
80.30

Onullt
1885-ro

I

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

I
12.-

Egyea. államad. ez. kam. jan.-lnl. 4*/io°/o 
Egyes, államad. ez. kam. ápr.-okt. 4Vw% i 
Osztrák aranyjáradék adómentes . . 4% j 
Osztrák papirjáradék adómente. . .Wo 
Owjr.* “«‘aif ,kiaora.l8M.850frtp.p. 40/o 
Oeztr.á amad.,kjaors.l880. SOO frto.é. í°/o 
Osztr.nJ amad.,kbora 1880.100frto.é. 6"/o [ 
U“*r-Í, an,af.W*°™.18B4.100frto.é. 
Osztr.állaraad.1kteor^i864. 50frto.é.

A temcs-bégavölgyl vizazab. társulat 5% 
Pest város köosSne 1870-bffI adómts. Wo 
Peet viros köicaöna 1871-W1 adómta. 6»/o 
Budapest főváros 1080-lki kölca. adóm 6»/» 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 3"/« 
Bécs város nycremény-kölcs. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankok. 

AngolmsztrÁkVrank.
BÄtÄÄÄ“";: ;:

Magyar általános hitelbank .... 
Magyar e atiog-hitelbank .... 
Magyar elzáio^hltelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
^•r?'raotónkt-.to-.::

I. Magya"'lplrbabnkk .!!!!!
Sze‘,,eMlbtok3kCde'ml bank' 1 
Unlo.-bank . .

áru

104 — 
106— 
109.75 
101.25 
31 75 

125.50

íj Biztosító társulatok.
I járadék-blzt". társaság 
általános bírt. társ. .

-—,blitosltó intézet. . 
.inozia biztosító társaság 
viszontbiztosító társaság 

ej Gőzmalmok. 
Concordia gőzmalom , ; ;
Első budapesti 
Erzsébot-malom 
Hengermalom.
Lujzo-malom ..... . ■
Molnárok és sütök . . , ’ , , 
Pannónia ..... : . .
Viktória. , ; , . , * . * ,

<0 Közlekedési vállalatok. 
•Adria» m. tengeri haj. r.-t, . . .
Ailflld-llumel .........
Arnil-csanádi vasul
Arad-körösvöigyi vasút....................
Barcs-pakraoti vasút részvény-társ. .
Báttaszek-dombovárl..........................
Budapost-péoai vasút r. t. . : . • 
tiebreczen-hajdunánásl v. o. r. • ,
Déli vasút..................................   . ,
Északkeleti vasút :
Erdélyi vasút 4 , ,
Győr-sopron-ebonfurli vasút. , , .
Kassa-oderbergl vasút..........................
Magyar-galiczfal vasút..........................
M. ny. v. (székealehérvár-győr-gráczl) 
Mármarosl eóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvaeut . . . .
Vécs-barcsi vasút...............................
Szamosviilgyi vasút t. els. r. , , . 
SzatmAr-nagybányai vasút els. rkb..
Tiszavidéki vasút................................
Osztrák dunnefizhaiózásl társaság

. 10

200—

3225—
66.60

196—
825—

480—
1185.—
240—
600—
295—
873—
737—
278.—

192.59

166—
186.60

177.60
189.60

164.25
178.50
170—
93.50

829.75

253-50
890

83.90 
86.00 

121 50
182Í75
142.75
142—
160.50
168.50

104.50 
106.59 
110— 
102—
32 25 

126—

101.2»

289—

134,15 
16 -

281.Ül 
873— 
150— 
630—

8275.- 
67.- 

1 7.- 
85U--

485.
UDO.-
242.
605.-
2D7.-
.476.-
800-
28).'

163 60

180— 
187 —

178—
100.—

15525 
1/9.50 
177 — 
94— 

230.25

284.50 
894 —

Intett
1885-re 1 ÉRTÉKPAPÍROK

B0-

9-

. Pisti közúti vaspálya . . . 2 

. Pisti közúti vaspálya élv. Jegy

•) Takarékpénztárak, 
ni. kerületi
központi................................
I hazai.......................... . .

i Budapest fővárosi. . . • 
Alt takarékpénztár r.-t . •
f) Különféle vállalatok.

zö társaság 
e. köszénb. r.-t. . 

könyvnyomda . .

•íny-társ.
Iái r.-t. . . 

lszhánt.’és riszkemény. 
vasönt. ésgépgy. . . .

Gőzléglagyár, kőbánya! ... 
Tégla és mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon k részv.-tárt. 
Rlmamurány eslgótarjánl vasmű . 
Schlick-féie vasöntöde s gépevAi . 
Serfőzde első magyar ....
Sertéshizlaló...........................   , .
Spodlum és csontlisztgyir , , . 
Szálloda réizvénydársaiág . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-iárs. 
Török bir. dohány-egyedárus . .

xAloolkvblbk.
Magyar DUMUIlnt. paptráriék . . 
Magyar IBldbltéllnt. papírért ék . . 
Magyar föidhitsIinL papirértik . . 
Magyar löldhltelint. ar. v. e*. . .
Magyar jelzálogbank..........................
Magyar jelzálogbank.
Kibírtok, •

8»

Utolsó árkelet
pénz I áru

____ „.... .......... ..... . 5 ®/s
___ jrtokoeok orsz. földhUslintérets 6V,°/i
Osztrák-magyar bank o. i. ... 6 ü/e 
Oaztrák-magyar bank o. é. ... 4 
Osztrák-magyar bank o. é . . .4 °/t 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 0 °/s 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,°/o
föti magyar kereskedelmi bank . 5 °/o 

i magy. kereskedelmi bank - 4'/,°/ 
Albina» tak. cs hit. intézet .. .„fi °/ 

Nagyszebeni ffildhlWintézet . . . 5'/,»/e 
Nagyszebeni filldhitelintózet . . . 8 "

Ma;
Magy. jelzálogbank nveroménr-jogy 
Oaztr. töldh. Int. dij kölosön kötv.. 
Pesti 1. hazai takn. o- kih. kötv.

rs. részlet 6V,°/s 
ny. kői.. é v> 
ménr-iogy -%

6%

árfolyamok

ltolbank
cszám. bank.

kllami vasút.
Deli vasút......
Tötök birodalmi dohány. 
ltima-Murányi . . . , 
Jelzálog nyerem . . ,

406— 
267irt

85,
482.-

451 — 
79—

146.— 
72 50

1075—
198—

770— 
!I60.— 
200— 
050— 
217— 
145— 
250— 
180— 
7150 
82.76 

1811 — 
890— 
310 — 
110— 
109—

50*—

100 — 
int 50 
99 75 

129 60 
102— 
101— 
101 75 
101.20 
101.80
99 — 

lv/2.50 
101 — 
1111 50
97.50

100 50 
101.60 
101.60 
102.— 
104.75

14—
lfiC.50
101 75

408—
270—

7800__
450 — 

BO­

HR—
74—

215— 
53(1— 

1125— 
200—
775Í-
305__
263—

218—

200 — 
180.50 
72— 
83 25 

183— 
900— 
312.-
noi-

101 — 
102.-
100.23 
129—

101 50
102 25 
101 60 
102 3(1
99 25 

103—
101.23 
102—
98—

101.50
102—

10250 
105.25 

Ki­
lói 25 
102 25

ÉRTÉKPAPÍROK
I «ó zirkelet 

l"',r. , ár

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u. (v-oszóki v.) ?K) fí>h 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . üJO :>7e
Budapost-pécoi vasút......................
Báttaszók-dombovar-zákányi v. .
D4S vasút .... 403/200 m 
Dunig5zhajózá-I társulat . . 11 
- agőzhajór.ási társaság . . - 

íkkoleli vaspálya. . . . •
íkkoleti vaspálya (aranyb.)
" "teleti vaspálya (aranyb.)

fflj f»Ys

11 
3&) j'Vs 
li*l

102.25
101.50

102.75
102.50

köszénb. r.-t. . Zi i) O’.s 
201 5'Vs 
2,VI r»Va 
M 5->

101 50 log.— 
129— 130— 
134— 133.50

Mogyar-galleziai vaspálya . . 
Magyar-galieziai vasp. II. kib.
M.-ny. V, (sz..feh..györ.gráczi) . M •> <• 
Magyar nyug. v. 1874. kib. Z001W)
M. v. elaubbs. beruh, aranyb. . '2»)
I. erdélyi vaspálya ... • W®
Győr-sopron-obonfurti vasút . . i’M 61« 
Kassa-oderbcrgi vasnt, ezüstben . Jftl W* 
Knssa-oderhorgi v. (eperjes-tam.) £M We 
Kassamderborgi v. (oaztr. vonal) 2(0 6'.« 
Kessa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 5 /o 
Osztrák-magyar éllamvasut arany 51/e 
O.-m. nllemvas. 1883. kib. . l(tV2MJ 4'»/s 
O-m. nllamv. X. kib. 1835. 600 fr. 37,
Tiszavidéki vasnt.......................... 100 5®/#
Budapoati lánczhid ... • ICO 03/e
Lloju és tőzsdo épülot ; . . 1ÜU b>

MAGÁN SORS JEGY EK.
Osztrák hitellntézot.......................... .' 2
Budavarosi sorsjegy....................................
Kcglevich sorsjegy...................................   •
M. sz. korona orsz. vörös keroszt cgyiot
Oszlrák vörös kereszt egylet....................
Oszt. földhitel intéz, itt tenyerem, jegy 
t’álffy oorzjcgy .... 1.

101 75 
Kit- 
ini.so
100.50
129—
190.70

102.25
101.50
192.50 
101— 
130— 
10110

102— 103.—
103- 23 ——

191-50 
110.25 
105— 
99-50

1* !> N 7. N E M E IC.
Császári királyi arany (vert) . . I 1 . 
Császári királyi arany (kiirmüozi) . , . 
Oszlrák-nmgyar . forintos arany . . •
10 frankos arany............................... i ■
20 márka ....... ; . • ■
Török arany líra.........................................
Osztrák és magyar ezüst ......
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczol: too márka , 
Amsterdam ion hollandi forintért 
Brüsszel 100 frankért...
Pária 100 frankért.........................
Marseille 100 frankért..................... 37
Svajczi pénzpiiiezolt 100 frankért . 21 " '
ZUr.ch 100 frankért ... . 2 V,0/1
London 10 font sterlingért .... 2 
Szentpétervár 100 rubelért .... 3" .,
Glanz bamkp. 100 líra uouve ital. . z’/,«1,,

k. láb;
vJrjp

c,,'/1

179.50 
40— 
23— 
9 60 

14 75

44 50

5.93 
6.85 
9 99 
9.90 

12 35

01.95
104.45

180—
47—

n!eo
16.25

46-50

5.90
Í.R8

19.02
10.02
19.38

(12.05
101.75

<9.95 1 60.05 
13; 15 120.65

A mai déli tőzsdén 
ol datott 

•■zAlli tAbra».
4% magyar aranyjáradék . . 
6% « papírjára,lók . .
Magyar hitelbank . . . . .
Osztrák » .....................
Osztrák-magyar »Hamvasul. . 
Déli vasut-rcszvcny . . . . 
Lcszámitoló-részvény. . 
Jelzálog-hitelbank részvény II

ilatáridók
Utolsó aikelet Előfordult kötés

Ingoing. ! Irgalom, 
árlolct

10S 30 
ti-.05

aug. 4- ! — —

108 35 ; 
05.10 II

108 30— 108.25 - 
95.05— -____

Pályázati hirdetmény.
Alólirott helyettes szolgabirö krtzhirré teszi, hogy Rácakove 

mezfivííros nagyközség orvosi állása betöltetlen levéli, vá­
lasztói határidőül 1986. évi szeptember hó 9-ik napjának 
délelőtti 9 órája Ráczkeve község házához ezennel kitti- 
zctik.

Az állás javadalmazása:
:!-ür. Évi fizetés 700 frt.
2- or. Látogatási dij az egyes felektől nappal úgy mint éjjel 

esetenként 30 kr.
3- or. Halottkéinlési dij az egyes felektől esetenként 30 kr.
A pályázóktól megkivántatik, hogy Magyarországban érvé­

nyes orvostudori oklevéllel és 3 évi orvosi gyakorlattal bír­
janak.

A választandó községi orvos egyéb orvosi teendőin kivid a 
halottkémlést személyesen tartozik végezni, azt másra át nem 
ruházhatja. Hivataloskodása ideje alatt semmiféle megyei, já­
rási vagy körorvosi hivatalt nem viselhet, sem pedig semmi­
féle tiszteletbeli kinevezést nem fogadhat el, s ha ez ellen cse­
lekednék, úgy községi orvosi állásától lemondoltnak tekintetik 
s a községnek joga lesz az így üresedésbe jött orvosi állás 
betöltése iránt intézkedni.

Ezek alapján felhivatnaií mindazon orvos tudorok, kik ez 
állást elnyerni óhajtják, hogy Magyarország területén érvényes 
oklevelükkel s fentebb kívánt gyakorlati időt igazoló okmá­
nyaikkal felszerelt és kellőkép bélyegzett kérvényeiket alólirott 
szolgaidról hivatalhoz a választást megelőző nap (18811. szep­
tember 8.) déli 12 óráig annyival inkább nyújtsák he, mert 
az elkésetten érkezett vagy nem kellőleg felszerelt kérvények 
figyelembe vétetni nem lógnak.

Ráczkevén, 1886. évi julius 31-én.
Ziska Gábor,

2811 h sz -bíró.

A belügyminisztérium állal 22,852. sz. a. ajánlott és szakhatóságok által megvizsgált

Pollacsek-féie fertőtlenítő szerek,
és pedig:

fertőtlenítő fol^a-d-élrolz,
f*e í* t ó 11 e ii i t ő mosószappan p ° i*

nálunk lUlandónu kaphatók, úgyszintén 

por alakban, 50 kilós hordóktól fölfelé.

Pollaosek Emil é & Társa
kristály-, szóda- és fertőtlenítő szerelt gyára 

Budapest, liirrily-xitciain, 71. satuin n.latt. 2487

Bor- és gyiimölcs-sajtolókat
különféle rendszerekben, dupla sajtolókószülékkol, kü­
lönböző nagyságokban, 90—2200 liter tartalommal, legújabb 

kitűnő szerkezetnek, olcsó áron:

alma- és szőlőmalmokat
gyártanak és pontosan szállítanak Becsből

MAYFARTH Ph. és Tsa
vasöntöde és mezőgazdasági és szőlőtermelési gépek gyára

Bécsbcn is Majna melletti Frankfurtban,
Fiók Budapesten Vácai-körut 49. 8044

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. — Évi előállítás 12,000 gép.

Máriaczelli

Jeles hatású ezer a gyomor 
minden betegségeiken és föliil- 
imilhatatlan étvágyhiány, gyo­
morgyengeség, roszszagn le­
hellet, szelek, savanyú folbti- 
fögce, kólika, gyomorhnrnt, 
gyomorégés, hngykőkópződés, 
túlságos nyálkakópzödés, sár­
gaság, undor és hányás, föfá- 

haz a gyomorból ered, gyomorgörcs, szók- 
ssorulat, a gyomornak túlterhelése ótol és ital 
által, giliszta, lép-, májbetegség- és aranyérnél. 

Egy üvegcse ára használati utasítással 35 krajezár.

Kapható minden gyógyszertárban.
Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓSZEF gyógy­

szerésznél Budapest, király-uteza 12.

ÍGÉRVÉNYEK
Magyar dijaorojegyekre

egész 3 frt és bélyeg . , , , .
fél 1 frt 75 kr és bélyeg . . . 2.85 
Húzás 1886. augusztus 14-én, 
Főnyervmény 150,000 frt. 

Földhitel-sorsjegyekre ál frt és bélyeg 
Húzás augusztus 16-án.
Főnyeremény 50,000 frt.

Óvás!

Összesen . . «>•—
Mind a két darab együttvéve csak 4.50 kr.

bélyeggel együtt. 2767

líí

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

Budapest, Dorottya-ntczal2.

A valódi máriaczelli gvomorcsep- 
pek sokszorosan utánoztatnak és 

liamisittatnalc. A valódiság jeléül minden 
üvegcse a fentebbi nóvjegygyel ellátott, 
vörös jinpirba van csomagolva és minden palaczk- 
hoz mellékelt használati ulasitúson meg van a 
nyomtatási hely, Gnsen Henrik 
könyvnyomdája Kremsierben. Köz­
ponti szétküldés! raktár: BRADY 
KÁROLY ,.az őrangyalhoz“ czimzett 
gyógyszertárában Kremsierben. 256-:

Enforeudezési hirdetmény.
Alulírott a nagyérdemű erdőbirtokosok becses ligycl- 

mébe ajánlom az általam 1881-ik évben alapított s 
ma is működésben lévő erdőrendezési vállalatomat, 
mely ez ideig több mint 120 község határában, mint­
egy 135,000 kalászt, holdat felülhaladó erdőterületet 
rendezett be Biliar-, Békés-, Hajdú-, Szabolcs-, í.iptó- 
és Árvamegyékben, s azok az erdőbirtokosok és il­
lető hatóságok teljes megelégedését, mint szintén vál­
lalatom irányában elismerést vívtak ki. Hajlandó va­
gyok a lehető legméltányosabb feltételek alatt a még 
lel nem mért erdők felmérését s azok rendezését és 
üzem terveinek elkészítését a legjutúnyosabb árszám i- 
trts mellett felvállalni s azt a legrövidebb idő alatt 
elkészíteni. Végül pedig szükségesnek tartom megem­
líteni, hogy 45 éven át szervezett tapasztalataim alap­
ján hajlandó vagyok a tisztelt magán erdőbirtokosok­
nak az erdőgazdászal terén a legokszerübb kezelési 
és használati terve éttel is szolgálni. Tisztelettel ké­
rem az erdőbirtokosok s tulajdonosokat, hogy szük­
ség esetében méllózlassanak megbízásaikkal hozzám 
fordulni.

Dcbreczenben, szent-Anna-utcza 2203. sz.
Lánií ÍHÚbor,

28ló erdőrendezósi vállalkozó.

A -PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti- iteza 6. sz. megjelent:

NÉPSZEBÜ CSILLAGASEATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek
Hl. kötet. — Fiizvo 9 frí. Dleakötéaben 12 frt.

Ili—1886,/k. gy. szám.
r

árverezési hirdetmény.
Székely-Udvarhely város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nagy- 

méltóságú fóldmivelés-, ipar- ős kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnak 1886. 
január 14-én G8,631./885. szám alatt kelt magas engedélye folytán a Székely- 
Udvarhclyváros tulajdonát képező s a várostól, valamint az épülő félben lévő 
héjjasfalva-udvarhelyi vasúti vonal udvarhelyi állomásától két kilométer távol 
fekvő 277,838 (1600 □ öles) kát. hold kiterjedésű «Csere» nevű erdörészből 
egyelőre kijelölt és kimért 128 kát. holdon lévő 61.94 darab épület- és müfára 
alkalmas tölgyfa, 406 db selejtes tölgyfa és 340 db bükk- és gyerlyánfa 50,000 
frt kikiáltási ár mellett f. 1886. évi október hó 1-ső napján d. e. 11 óra­
kor a városház nagytermében nyilvános árverés utján el fog adatni.

A kihasználandó famennyiség becslés szerint következő:
Tölgyfa 25—34 cm. ............................................................. 1712 m3.
Tölgyfa 35—54 cm.................................... 4521 m*.
Tölgyfa 55—100 cm...................... ..... 3513 m8.
Tölgyhasábfa .............................. 2840 ür m3.
Bükk- és gyeiiyánhasábfa ......... 616 ür m*.
Dorongfa és galyfa ............................................................ 2726 szekér.

Vonni kívánók felhivatnak, miszerint a kitűzött határidőn kellő, a kikiáltási 
ár 10%-át képező bánatpénzzel ellátva, ígéreteiket élő szóval is megtehetik, 
vagy pedig szabályszerűen kikiáltott s előbb előirt bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat az árverezés határnapjáig a városi tanácshoz nyújtsák be, a hol a hi­
vatalos órákban az árverezési részletes feltételek és a szerződési pontok is meg­
tekinthetők.

A zárt ajánlatot tevők előre figyelmeztetnek, hogy azok a kellő bánatpénzen 
kívül magukban foglalják azt is, hogy ajánlatot tevők az árverési feltételeket és 
a szerződési pontokat is ismerik s magukat azoknak alávetik.

Székely-Udvarholyváros képviselő testületének Székely-Udvarhelyit, 1886. jú­
lius hó 29-én tartott üléséből. 2809

Kassay Ignácz, Liszkay Károly,
polgármester. főjegyző.

CSa kir. szab. dr. GÖLBS —
egyetemesemésztőpora.

Eddig még utol nem éretett hatására nézve az emésstóe és vórtiaztltáa terén, s 
a test táplálása és erősítésére néeve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben is, mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhnrnt, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, ideg- 
gyengeség, mindennemű aranyeres bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fér­
ges és köves betegségek, tnlnyálkásodáshan stb. Ásványvizgyógvmódnál úgy az 
előtti, mint annak használata.alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála­
tot tesz. Bevételi módja i Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

JJf/U nemű doboz ára 1 frt 26 kr., cyy kis doboz 8á Jer. 2817
Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.

A hamisítástól megóvatás czéljiiból figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emóaztőpor dr. Gttllle peoeétjével van 

m elzárva, s minden doboz a védbélyeggel s kívülről ily czimmel 
* van ellátva.
k. conceos. Unlw.-Speleen-Pulwer de» Dr. 8611« In Wl««7

temi könyvárusnál Bécsbcn, I., Stefansplalz Nr. 6.

A KÖZSÉGI RENDTARTÁS
KÉZIKÖNYVE.

-K A Franklln-Tárenlat kiadásában Budapesten megje- >r 
ti lent és minden könyvkereskedésben kapható az osztrák (t 

tartományúk számára Seelinski György cs. kir. egye- >í- 
könyvárusnál Bécsbcn, I., Stefansnlalz Nr. 6. »

«■ 
»■I
>r
»
>f

Tartalmazza az 1886. évi XXL, XXII. és XXIII. törvény- H; 
czikkek (a községi, törvényhatósági és fegyelmi törvények) >j. 
hiteles szövegét, kiegészítve miniszteri és curiai döntve- me­
nyekkel, utasításokkal; a községek hatáskörének, a köz- i* 
ségi elöljárók, törvényhatósági tisztviselők, bizottságok Cj! 
teendőinek elősorolúsával, magyarázatokkal és iromány- »■ 

példákkal, ^
» 
>1-
>F 
>F

>5"
2628 &

£

Irta

SZOKOLAY ISTVÁN
jogtudor.

Ára ftixve 1 forint 80 Jer.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadásában meg­

jelentek és kaphatók a következő:

Jogi és törvénykiadások ügyvédek, 
bírák és közigazg. hivatalok számára:
A magyar örökösödési eljárás a bírósá­

gok előtt. Irta Rónaszéki Trnx Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. ítélő táblai pútbiró. —
Ára .............................................................1 Irt 80 kr.
A szerző c könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk, 

ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak- 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fonti mü pótolni igyekszik o hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rendeletek és döntvények alapján rendszeresen össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-félo szöveg, min. ren­
deletek és betűrendes illeték! díjjegyzék. Ára 2 frt, 
kötve.......................................... ..... 2 frt 40 kr.

A bélyeg-törvény c korrekt és legteljesebb kiadása nőlkü- 
lüzhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára . . . 4 frt — kr. 
E mü kimerítően tárgyalja a nárbér történelmi fejlődését és 

a pozitív párbér jogot, s igy_ tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok szamára.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai pótbiró, akad. lev. 
tag. Második bővített kiadás. Ára‘l frt 20 kr.

Kovács müve a Timon-fólo munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben logközelébb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos.
Ára ........................................................................ 60 kr.

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

perrendtartás és végrehajtási
mai érvényében. — Csinos

ára
vászonkötésben 

3 frt.
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„THE GRESHAM“!
életbiztosító-társaság Londonban. | 

Fiók Ausztriában: £. Fiók Magyarországban | 
te1# BÉCS, > BUDAPESTEN, |

I Gisellaetraaee 1, a társaság Ferencz Jözsef-tér 6. és 6, j| 
j- eiy'át házában. • „ ft társaság atyát házában.

I A. társulat vagyona . ’. frank 91.064,543.54 
i Évi jövedelem prémiák és ka- jv

matokban 1885. jun. 30-án « 17.926,068.77
I Kiadások biztosítási, járadék- 
I ezerzffdésék és visszavéte­
lt lekre stb. a társulat fön-

Allása óta (1848) több mint < 164.776,000.—
I Az utolsó 12 havi üzleti idő- • -i
I szakban a társulatnál . # T 66.893,200.—
frankért uj ajánlatok tétettek,

Uámi által a társulat fen- 
» állása óta tett ajánlatok ,

I>öiszege 
1 francra rúgnak.

Prospektusok, valamint minden egyéb fólvilá 
j gositásök nyujtatnak az osztrák-magyar mon 
i arohia minden nagyobb városaiban ügynök urak
[ éa at osstrák és magyar fiókok által.jl, 209

30,030. szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény.
Az ordas-faj szí Duna szakasz „Sárkűnygödör“ körüli 

részén a f. évben végrehajtandó és az előirányzat szerint mintegy 11,203 m' 
kemónyebb minőségű, és 13,811 m" promontori kőből létesí­
tendő kőhányásból, továbbá 3603 ni3 keményebb minőségű 
kőből létesítendő kőrakatból álló partvédmüvek, valamint a 
Pakssal szemben lévő balparti mellék Duna ág elzárásának 
vállalat utján leendő biztosítása ezéljából zárt ajánlati versenytárgyalás hirdelletik.

A vállalatot szabályozó szerződés tervezete feltétfüzetek, tervek és cgyébb 
tájékoztató adatok a budapesti m. kir. folyammérnöki hivatalnál 
a hivatalos órák folyama alatt megtekinthetők. £

Megjegyeztetik, miszerint az ajánlat tevőknek megengedtetik a kőhányások­
nak tisztán kemény kőből, avagy az előirt arányban vegyes kőanyagból való 
előállítására külön ajánlatot tehetni.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánlatában világosan 
kijelenteni, hogy a helyi viszonyokat ösmeri, a szerződési tervezetet és annak 
kiegészítő részét képező általános és részletes föltételeket, valamint a terveket 
megtekintette, megértette és azokat változatlanul elfogadja.

A megajánlott egységárak az egyes munkanemeknél elkülönítve számokkal 
cs betűkkel világosan kiirandók.

Az ajánlatok kellően bélyegezett, öt pecséttel lezárt s c felirattal: „Aján­
lat az ordas-fajszi Dunaszakasz Sárkánygödör körüli ré­
szén építendő partvédmüvek, valamint a Pakssal szemben 
levő balparti mellék Dunaág elzárásának végrehajtására“
ellátott borítékban, melyhez egyúttal 4500 frtnyi bánatpénznek készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a budapesti ni. kir. központi állampénztárban 
történt letételét tanúsító pénztári nyugta is csatolandó, a közmunka és közleke­
dési magyar kir. minisztériumban ÍBozóky István segédhivatali igazgatónál
f. évi augusztus hó 25-ik napjának déli 12 óráig nyújtandók be.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy értékpapírokban való csa ­
tolása meg nem engedtetik.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők jelen lehelnek, a jelzett na-, 
pon déli 12 órakor a közmunka- és közlekedési minisztérium II. vizépilészefi 
szakosztályának tanácstermében bizottságilag fog eszközöltetni.

A fenn ti határozatoktól bármi tekintetben eltérő vagy elkésve benyújtott, úgy­
szintén a táviratilag tett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni. frí*

Budapest, 1886. augusztus hó 2-án. 2791 ‘

A közmunka- ő.9 kozlakprJési m. h. minisztérium.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK 

ENCYKLOPAEDIÁJA.

1.391.163,329.-
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Évtizedekig várta közönségünk egy magyar lexikon 
megjelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott Ismere­
tek tárát, s a magyar viszonyokkal nem törődő német 
Conversations Lexikonokat. A fenti munka e h ézagot aka rja 
pótolni. Elég bő, hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikon­
jait nélkiilözhetó'vé tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja c tekintetben a 
Magyar Lexikont.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudományágai torié; elmi, 
földrajzi s életrajzi adatokat tömören magéiban fogta ió mű, 
egymaga úgyszólván egész könyvtári pótolni képes.

A mű kapható minden hazai könyvárusnál, vala­
mint alulírott könyvkiadóhivatalában.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, Kecskeméti-utoza 6-



'8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 7. 18* ö
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimóvel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbei» 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg boküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közúitetik.

Csak oly. levelekre
l/wimi».', viv/k ui vidít! ÍVŰ
C Ö 0

15»>ra (IV, krajezár forinton­
ként) arany- ezüst- én óls- 
nzerokre, továbbá sorsje­
gyekre, állampapírokra, 

zálogjegyekre mérsékelt ku­
niatokra ad 2810

REDLSC8-S DÁVID
elóletczcsi bank- és váltóiiáz, 

kecske éti uteza II.

Amicának
levele van a topos tán. Üd­
vözli l-IL. KR71

Félix.
Leveleket mcgkaplam, 10-én 
elmegyek rendes helyre. ‘írjál, 
mikor kaphatsz levelet tőlem, 
mert sokat akarok írni. (5678
Hymen kötelékét

óhajtják: egy pénzben szegény, 
de egyeli mindenben gazdag, 
polgáriasán növelt kisasszony, 
s előkelő csinos rk.és izr. kis­
asszonyok V -lö.OOO, idősb kis­
asszony rk. -5000, egy polgár 
leány 2000 frt liozománynyal, 
vidéki ügyvédek, fővárosi és 
vidéki óvadékképes tisztviselők, 
köztük vagyonos is 1200—8000 
frt jövedelemmel, földbirtokos 
•10,000 frt vagyonnal, kereske­
dők 3 - 50,000 frt igényekkel. 
Ezen hirdetések számos jelent­
kezők daczára azért szüksége­
sek. mert többnyire százak 
köziil is alig lehet egypárt össze­
kombinálni. Komoly ajánlatok 
cl. G. 6675.» a kiadóhivatalhoz 
válaszbélyeggel kéretnek.

Nyakkendők
12 darab egész selyemből, tol­
náén szerint minden színben 
és alakban választva 2 frt 40 
kr. C drb ugyanaz 1 frt 30 kr., 
fűzök, valódi halcsont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseket ké­
rem Schwarz A. nyr.Ukendö- 
és fűző gyárához VI., Kngy- 
mezö-uteza 14, intézni.
Úri gallérok, legjobb mi­
nős gitek minden alakban, 
tnczatja 1 frt 80 kr. 2730

Butör-éládás,
egyszerűtől a legfinomabbig,
jótállás mellett bámulatos - 

olcsó áron. 2657 j
BECK SÁNBOR-nál,

Andróssy-nt 28

Távírda sodrony I
bekerítésre, vasnti-sinok vas- j 
gerendák helyett alkalmazva, j 
vasnti és bánynsinok vá-

Egertől 4 órányira
480 holdas birtok, sürgős ok­
nál fogva 163.00 írtért eladó, 
liaszonbérbeadás esetén 1300 
frt bérösszeg biztosittatik, a 
vételhez 75t>0 frt szükséges, a 
többi 5 és V- kamattal a bir­
tokon maradhat, hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 6655

Eladó kis birtok.
Pestmegyében egy 70 holdas 
birtok, mely áll 50 hold szántó­
földből. lo hold kaszáló, 4 
hold gyümölcskert, 1 hold szőlő, 
szép lakás, 4 szoba és még 
minden hozzátartozó eladó. Vas­
úton a fővárostól 45 perez és 
a vasúti állomástól Kocsival, 
10 perez alatt érhető cl. tiőv. 
a kiad. 7276

Eladó liáz.
A Duna mellett fekvő város­
ban, 2200 □ mélcr háztelekkel.

gúnyokra, épitési-darub (Bau- 12 szobával, 6 konyha és ka- 
krahne), állványkapcsok, szíj- 
kerekek, esztergályozoit tenge­
lyek. (Transmissionen) es egyéb 
építési czélokra használandó 
vasalkatrészck, valamint gépek, 
legolcsóbban és pontosan kap­

hatók: 2289
KOHN A. M.nól

VI. kerület Mozsár-utcza 9. sz.

marákkal, gyümölcsös kerttel 
és kultal 5500 frlérl. A ház­
telek kót-utezára, kaszárnya- 
és íij-utezára terjed, a vásártér 
és nagykaszárnya közelében. 
Bőv. a kiad. 7278

Eladó ház.
A Vili. kerületben. Hunyadi- 
uteza egy kik 4 szobából álló

Eladás.
Gőzmalom,

paraszt és finom őrlésre, 3 köre 
alkalmazott jó termelő vidéken. \ legjobb 
a kó'szénbányánoz nébá nv percz- 
nyi távolságra, családi viszo­
nyok végett olcsó áron eladó, 
esetleg körbevehető. Bővebb

Szürke dán döggé,
tiszta faj. him, eladó. Értesítés 
a tiizőrségen eskütér. 6650

Részi tűzetésre
elad zseb-, inga- s állványos 
órákat, ékszereket, képeket, tük­
röket, lámpákat C3 bútorokat sé be ópitendti vasulboz, egv
liszlesseges évi feleknek. Meg-, „eiyedórányira eső, körülbetol 
bízások (-Tisztességes» ezimen1 - - - '
a kiadóhivatalba intézendök.

6631

ház, 80UÖ fiiért eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7275

Eladó birtok.
Szilágymegyében, ahol Móricz 
Pál ur is vett egy nagy birto­
kot sz.-esehi-kcrestelki köz-

válaszolunk, melyekkel a
Még jó karban levő
fürdőkád, esetleg fiirdó'szoba- 
berendezés, kerestetik vételre. 
Ajánlatok «R. C. R. 7281.» sz. 
a. a kiadóhivatalba kéretnek.

Birtokvóteí.

válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Saját készitményu

buto? eladás.
Raktárom tulbalmazása végett 
kárpitos- és- mindenféle fa­
bútorok leszállított árak 
mellett bámulatos olcsón kap­

hatók :

KARDOS D.,
ImtorgytirosnAI, 

Andrássy-nt 13. sz. alatt,
2490 Alapittalott 1864.

Őszi bükköny,
őszi borsó, misszionárius rozs, 
kékkő, karbolsav, karbolmész, 
karbololcuni, vasgálicz, _slb. ju­
tányos áron ajánl Szávoszt 
Alphon» Budapest, V. Arany 
János-utcza 11. 6621

Ház,
a Terézváros legszebb fáján 
eladó. Czimo a kiadóhivatal­
ban. 6660

Egy, a mai kor
igényeinek megfehlőleg beren­
dezett röfös, fűszer, porczellán 
és üveg-üzlet, az alföldön 7 ezer 
lélekel bíró község, piaez-lcrén, 
kedvező feltételek mellett eladó. 
Tudakozhatni c lap kiadóhiva­
talánál. 6677

Birtok.
Egy 1100 holdas (1000 öl) bir­
tok, Beregmegyében, közvetle­
nül a vasúti állomás mellett, 
Beregszásztól fél órányira el­
adó. Levélbeni megkeresések 
«Cz. L. 7267.» ezimen a kiadó- 
hivatalba intézendök.

500 hold, 1200 négyszögölével) 
számítva, levö.leliermentes bir- j 
tok áll: szántóföldből, kaszáló- ] 
hói, szőlőből, erdőből,- legelő-1 
bői és hozzá két kozjégből

levetett férfi ruhák' ^ífo-metékés nádiás 11 ie-
—" a tanyan gazdasági

Gavalléroktól

Két kocsi,
jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagy mészárosnak 
való, a másik bor-szállltásra
alkalmas. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 7243

értesítés e lap kiadóhivatalánál.
6676

karban legolcsóbban 
kapkatók,

IV,, Kér. fiatvani-ütcza 15. sz.
I-3Ö em. l-sö sz. alatt.

ugyanott • javító, liszlitó

lek után
épületekkel ciláivá. Somlyón 
lakház gazdasági épületekkel, 
családi viszonyok miatt örök­
áron eladó. Értekezhetni a tu­
lajdonos Ambrus.íakabbal. Dob­

ós , reczenbcp Szécsényi-utcza 1805.
ruhakölcsönző intézet is. 2697 j számú háznál. 6674

Vétel.
Egy használt,

de még ió karban levő bycicle 
kerestetik vételre. Ajánlatok a 
legolcsób ár megnevezésével, 
«Bycicle» czim alatt a kiadci- 
bivatalba intézendök. 7285

Hegyes vidéken, a. vasút köze­
lében egy jó karban levő" és a 
szükséges felszereléssel ellátott 
kis birtok, kényelmes lakással, 
10—60 ezer frt értékig, meg­
vételre kerestetik. Közbenjárók 
kizárása mellett. Ajánlatok a 
tulajdonostól «M. B. 6669.» 
sz. a. kéretnél; c lap kiadóhi­
vatalához küldeni.

Alkalmazást keres
Magyaróvár!

gazdasági akadémiát végzett, 
kitűnő lfízonyitványokkal és 
több évi gyakorlattal biró gazda, 
a selmeczbányai erdészeti aka­
démiát is óhajtaná hallgatni az 
esetben, ha ennek sikeres el­
végzése után, számára oly állás 
biztosíttatnék, mélyben mind a 
két irányban működhetne. Fel­
kéri tehát -azon uraságokat, 
akiknek erdővel kapcsolatos 
földbirtokuk van, és azt szak­
emberrel kívánják kezeltetni, 
szíveskedjenek ez iránt becses 
megkeresésökkél e láp kiadó- 
hivatala utján ezt vele tudatni, 
hogy magát és bizonyítványait 
bemutathassa. 6658

Gyermektelen
házaspár, házmesteri állást ke­
res. Czimealap kiadóhivatalban.

6673
Csinos, művelt

hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe elárusitónőnek v. 
pénztárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Csinos fiatal
özvegy, ki a házlartás minden 
ágában jártas, éltescbh úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul­
csárnőnek vagy gazdasszony- 
nak. Szives ajánlatok «J. E. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, mér­
nöki munkálatokban jártas, al­
kalmazást keres, mint erdész, 
kastély-, ház- vagy munkafel- 
ügyelő. Czimc e lap kiadóhiva­
talában. 6641

Pénztárnoki
vagy raktárnokt alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadóh. elfogadtatnak. 7210

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakba!), 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óbajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Alkalmazást nyer
Oly tisztességes nő,
(ha akár egy kiskora leánykája 
is van) ki 2—3 ezer írttal 
rendelkezik, de melynek kama­
taiból magát fentartani nem 
képes, egy vagyonos, előkelő, 
független állású urnái vidéken, 
kényelmes és állandó alkalma-, 
zást és biztos jövőt nyerhet. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
«Agglegénynek 6647.» czimmcl 
küldendők.

Igen. lényeges

mellékkereset,
kínálkozik bárkinek

tőke nélkül,
főleg biztositó vagy egyéb ügy­
nököknek, kik állandó lakhe­

lyükön, az uj eredeti

Bazilika sor sj egyek
vagy azokra kiállított, hatósá­
gilag engedélyezett részletivek 
eladásával foglalkozni hajlan­

dók. Ajánlatok küldendők:
BUDAPESTI LLOYD

Budapest, Dorottya-utcza 8.
2788

Nevelő kerestetik. ^akáS éS bérlet.
Egy végzett keresztény tanar-;________________________ —
jelölt, ki a német- és franczia j ncí na

Ellátás és évi 250—300 forint 
fizetés. Bizonyítványok sziiksé* 
geltelnek. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 6654

Társalkodónő
kerestetik egy 15 éves leány 
mellé, ki jó polgári nevelésben 
részesült és a háziteendökben 
is segít. Zene vagy idegen nyel­
vek bírása nem föltétel-, ellenben 
szép társalkodó modor és vig 
kedély kívánatos. Ajánlatok a 
fizetés megjelölésével. Miskolrzi 
Testvérekhez intézendök Buda- 
[testen. 2803

Intelligens nőknek,
Budapesten és a vidéken hi vá­
lásuk báboritása nélkül, tartós 
mellékkereset kínálkozik. Aján­
latok «Nagy ismeretség» jelige 
álalt a kiadóhivatalhoz válasz- 
bélyeggel. 6637

Oktatás.

alatt kéretnek.

Kiadó-

lakások.
Budapest legegészségesebb vi­
dékén, VI., János-utcza5. sz. a. 
lé\ö uj épületben 12 kisebb- 
nagyobb 3—4 szobás lakás, 
400—600 frt árban november 
j-dre kiadó. A lakások a kerti 
oldalon verandával bírnak, a 
legnagyobb kényelemmel lesz­
nek berendezve, (vízvezeték

Több szép lakás,
azonnal, vagy október 1-ére 
kiadó. Csömöri-ut 71-ik szám 
alatt.___ _______________6661 ’

Egy csinosan i
bútorozott szoba, külön bejárai- 
tál, a batvani-utezúban azonnal j 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiya-: felelősség és jutányos ár mel­
lel hn.n. <>073 lett elvállalja: a magyar as-

Utczai szoba, p bioit részvénytársaság vél. 
jól bebutorozva, teljesen clkii- lalata. Iroda-. Budapest,

pinczehelyiségek, raktárak stb.

szárazzá tételét,

utczában. Czim 
falban.

kiadóliiva- 
7264

lönitett bejárattal, kiadó a yáczi-, Ercsébet-tér 10. sz. Asphalt- 
anyag — hasonló czélra — 
használati utasítással vidékre 
is olcsón szál ti I Intik. 27-3
’"’’Kereskedő iiuak 
önsegélyző- egylete.
Budape. . V. Nádor-utc/a 8. 
Ezennel felkéretnek, minden 
budapesti és vidéki keres- 
kedtí ezégek és alkalma- 

és zottak egyletünkbe való be-

Azonnal kiadó
lakás, két nagy két ablakos utczai 
szoba, nagy világos előszoba, 
konyha, vízvezeték stb. Belváros 
Dunasor, azonnal kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 728-t

Lakás
belvárosban. A kalap- 

kohybában). ügy az Andrássy-, bimző-uleza sarkán egy igenIlépésre. Az'egylet czólja: Tag- 
■vatamint a' kiráíy-utcza közvet-! «ft, H. emeleti erkélye*Mitcsii jamak díj- és költség .nélkül, 
. ... jlakas, november 1-ere kiadandó, állást szerezni, továbbá alias
leu tőszomszédságánál fogva, {A labis áII: 5 ulczai szoba- hiányái 
"a közlekedés igen kényelmes, j hói, konyha, előszoba, élés- 
Bövebbet ugyanott a bázfel- j kamra, pmeze és padlás helyi- 
ügyelőnél. ' 2741' bégekből. Bérösszeg 1000 frL

Azonnal kiadó. 1—------------------------------
■faroklakás a 3. emeleten, V. Csillag-ntcza 8. SZ,
‘kér. Szécbéiiyi-sétatéren öt ut­
czai szoba, ágyszoba, egy udvari 
szoba, két előszoba, két kis 
szoba, konyha, kamra, pincze. 
padlás slb. két külön bejárattal. 
Bővebbet a házmesternél Bál- 
vány-uteza 26 sz. 6623 

Fehérmegyében,
ina­

im jó állomás bclybcn,

Egy tapasztalt észabnómot

ne velő nő,
kitüntion zongorázik, (zene­
dében kiképeztetett), az angol ___________ a <_______
e> franczia nyelvet tökéletesen 1 Budapestlőlkocsin ív',órányi 
mrja, működött rrancziaor-jvasu|. és hajóállomás helybe.. 
szagban; egy német ncvelono, 100 hol<1 kitűnő szántó-, rét- é_ 
a. franczia és olasz nyelvet to- legelőből álló birtok, lakház- és
kéletcsen bírja és kitünően zon­

gorázik, és egy német

o nn
ftapezia nyelvet jól

©9

bírja,

gazdasági épületekkel, f. c. oki 
1-től több évre bérbeadó. Kö- 
zelcbhet a. kiadóhivatal. 6519
A Lipót-körut Í7.

alatt, újonnan épült házban.
kézimunkákban jártas, azon- folyó évi november hó 1-ére. 
nal állást keresnek, szerény' nagyobb és kisebb csinos Inká- 
feltételek melleit, — Grosse j sok jutányos áron lesznek kia- 
Dorottya okleveles északnémet dandók. Bővebb felvilágosítást 
tanítónő állal Budapest, And- az cpilővczctőnél nyerhetni, 
rássy-ut 86. I. cm. 2823 6614

alatt egy első eme­
letes

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. 7268

Különféle.
Egy vidéki

jó házból való 16 éven aluli 
fin vagy leány egy fővárosi, úri 
családnál, előnyös feltételek 
mellett teljes ellátásra felvéte­
tik. Bővebb értesítést múzeum-

hiányában 6 forintnyi heti se­
gély! yel is támogatni. Válasz­
bélyeg meOelt az alapszabályok 
szivesen beküldőinek. 2647

Mindazoknak,
kik oly tárgyak birtokában van­
nak, melyeket más czélra át­
alakíttatni óhajtanak, ajánlom 
műhelyeimet, bronze, fa, ková­
csolt-vas és zománcz-felrubá- 
zásokra, valamint galvánozás, 
fametszés, kő- és márvány, 
képfaragásra, és biztosítom a 
legszebb kivitelt.

TESTORY
Budapesten, Haas-palota.
ÖkirgyógyszerészT

korosabb, nagy praxissal, ki 
több éven át mint provizor mű­
ködőit, óhajt hasonló minőség­
ben vagy mint segéd, Buda­
pesten vagy környékén elhe­
lyeztetni. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalához intézendök cB.

körül 10. Endrédi. 6666 7261.» sz. alatt.

SZEM-GYOGYYIZ. A t. cz. közönség becses figyelmébe ajánlva.

•98««egjs5r Dr. LEB8IS (FraDcaiaors.'ág kiváló tekintélye)
hires, Livii utó és kipróbált gyógyszere gyenge fájóe, 
gynladó is íioteg SZEMEK számára, úgyszintén a hályc.g 
elhárítására. Nélkülözhetetlen szer még az egészséges 
szemek erösitósóre és fentartá-dra is, ha ezek meg­
vannak erőltetve. Egyetlen házban sem szabad ezen, 
már évek óta hatásosnak bizonyult szemgyógyvíznek 
t'szcm-cssencziának) hiányoznia, Ei-oncziaorezág legtöbb 
gyógyintézetében az összes szembajokban csakis ezen szer 
aíkaimazlatik. Sokan, akik ezen szert használták, a szemüve­
geket, melyekre kényszerülve voltak, teljesen ntilkülözhot- 
íók. — Eredeti palr.czkokban használati utasítással a 90 
kr. — Kapható Budapesten, Török József gyógyszertárá­
ban. király-uteza és Pórioban Müller J.-nél Rue Germain 
F illőn 19. 2383 Se
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környékén8AY
^~yy RADANOVITS TESTVÉR óráknál 5 

o mark. Budapest, Calvintér. o
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Crummi és halbóylag különlegességek
1 frttól 5 frtig, Safety Sponge. 2 frttól 6 frtlg. 272fi

KLEIN SÁNDOR-nál Budapest, váczi-kiirnt 11). sz.'

Vidéki megrendelések diseretio mellett eszközöltetnek.

se

RÜSTON, PROCTOR és Társa
2691 Budapest, nádor-uteza Jfl. sz.,

ajánlják az idei szol­
noki ckeverseuynél 5 
díjjal kitüntetett I, 2 és

3 vasú

elszéHszet,
egyetemes ekéket, 
boronákat és egyéb 
talajművelő esz- 
közöketEberhardt

testvérektől, kitűnő kivitelben, leszállitotl árakon.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

: Alapittatoti j

: 1876. I

i Szabott árak,:

LUSTIG EDE
BUDAPESTEN

x£i-:M xc^íi-xjri" s. szám.

Elvem*. :
.Nagy forgalmat j 
olcaO, szo t-J is ; 
szagolt árah mcl- ; 

lett elérni, • 2

Ajánl legjobb minőségű gallért, kézelőt és inget
olcsó cs szabott a válton.

PETŐFI

DUHAJT COQUEUN

a

JOUSZCALli Mwmr

HWNKACSyJOKUI

Fobér ohlffon-lng rajz szerint^ 
Ugyanez cs kézelő nélkül 
i. 'ii7ib-gálicr iTÍH.ircó'. vagy íozász - ............. 1.20

............. — ) 3ll"
. . . . . . . . . . . . . . .  f 10

6 ilan.ib Coquoiin vagy Andrássy...................................... ....L
;í par kézelő rajz i-.«nnt — — — ...................

‘Dús "váiisztéh""nyakkendő, koztyü. zsebúendö, mell-ké- 
zolö-gombok stb. divatárukban. 2T28

A t. vidéki közönség, ki az iskolaév kezde­
tén. fővárosunkat meglátogatja, ez alkalom­
mal üzletemben a következő legjobb minő­
ségű felszcrclvénr/eket, a megjegyzett olcsó 

és szabott árakon vásárolhatja.

I-ső rendű felszerelvóny u. m,
6 darab r.hiffon-ing divatos gallér és kézelővel

vagy anélkül...
6 pár lábravaló erős croiséből...
12 darab -i-szcrcs divatos gallér rajz szerint ...
6 pár 4-szcre» divatos kézelő ra jz szerint
6 pár kötött fclharisnya legjobb minőség ...
7 darab törülköző, t. i. minden napra i'darab, a 

törülközőkre liimczve van a használatba vétel
napja vasárnaptól szombatig......................... 4.20

12 darab len zsebkendő fehér vagy színes... 4.—
1 féselyem esernyő ........................................ . 2.10

lit 40.—

II-od osztályú felszerelvény U. m.
6 darab ebiffon-ing........... ................... ... ... 12—
6 pár lábravaló................ .. ... ................. 6—
12 darab divatos gallér rajz szerint II-rendü 2.—
6 pár divatos kézelő rajz szerint Il-rendü 2.—
l> pár félbarisnya ........................................... 1.50
6 darab zsebkendő fehér vagy színes ... . 1.50

Irt 25.-

nthracen

omfeketév®

FEIN ADOLF, kereskedelmi szaktanodája
2821 Erzsébetién IS. sz.

Engedélyeztetett és alap itt atott 1876-ban.
Alapos gyakorlati móri szerinti tanítás az egyszerű ós kettős könyvvitelben, magyar 

ér. német kereskedelmi levelezésben, számolás, váltójog, szép és gyorsírásban.
Számos itteni üzleti irodában jó sikerrel működő tanulóim, eléggé tanúsítják intézetem czél- 

szerüségét és biztosítást nyújtanak arra nézve, hogy minden tanuló 2—3 hó alatt nálam irodai 
képzettségei nyerhet. Beiratások naponta. Bővebb értesítést nyújt
JFEIIV ADOLF, keresk. szaktanár és gyakorlott könyvvivő, Erzsóbettór 15. szám.
Franczia és angol nyelv külön tanittatik. — Tanulók kívánatra teljes ellátást kaphatnak,

N

... 13.50

Vidéki megrendelések pontosan utánvétellel eszközöltetnek. — Árjegyzék díj- és bérmentesen. !|j

Legojabb

erősebb
legjobb

szerkezet

ÍGÉRVÉNYEK

TITKOS—
bőr ós nöl-betegeógoket, 
olgyengült férfiért» t, 
vizelési nohózsógeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s géaebajokal 
alaposan és tarlós sikerről gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt lör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tór 6. sz.
II. «melót. Bemenet a lépcsőn. 

Bendel: 8—4-ig, este 7—8 éráig- 
treeléhre válaszolóii a kívánatra a 

gyógyszereket h megküldöm.

Ugyanott kapható az cgéfs Euró­
pában elterjedt öiisególy «ar 
eigyengtllt férfierö» annak sok 
nemi) oka; e alapos gyógyítása 

czimll könyv, ára 2 frt 50 kr.

Nem kell többé irtózni
& nagymosás kellemetlenségeitől, mert az eddigieket minden tekin­

tetben felülmüló, legújabb, szabadalmazott

mosó- és facsaró-gépeink
segélyével egy személy egy nagyobb háztartás fehérneműjét 
néhány óra alatt megerőltetés nélkül hófehérre moshatja. 

FŐELŐNYÖK:
Rendkívüli kímélése a fehérneműnek, szappan, munkaerő, fütő- 

anyak és időnek 75% megtakarítása.
Raktárunk ban minden szerdán és szombaton délután 4 órakor 

próbamosást eszközülnk, melyre a n. é. érdeklődő közönséget tiszteletiéi meghívjuk.
Egyszersmind ajánljuk legújabb VAS MÁNGORLÓ-GÉPEINKET rendkívül 

csinos kiállításban.igen jutányos árak mellett.
Ábrás Árjegyzékek bővebb lcirüssal Ingyen.

SCHLEINZ KÁROLY és TÁRSAI budapSt” vm'.'SSjuSto.» «.

SZABADALMAZOTT OSZTRÁK-MAfiYAB ÁLLAMVASUT TÁRSASÁG.

Árverési hirdetmény.
Állomásainkon éá kocsijainkban az utazó közönség által visszahagyott és feL 

talált, eddig el nem vitt mindazon különféle ruhák, esernyők, sétapálezák etb 
tárgyak, melyek már három hónapnál hosszabb idő óta letétben vannak, az 
üzleiszabályzat. 33. §-a értelmében f. évi ang. hó 12-én d. u. 2 órakor Buda­
pest állomásunk podgyászkiadási helyiségében el fognak árverezte!ni.

Az igazgató bizottság.

Húzás Aug. 11-én

Magyar nyei
3 frt

cs 50 kr. bélyt

■-Legjobb lévé,’papírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kap hat 5 minden nagyobb pap irher estedéiben Budapesten.

rigyelmeztetós: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill i 
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral ősszetévesztcssók. ;i|]3

Pályázati hirdetmény.
A szentesi kaszinó-egylet helyiségében f. évi deczember hó 

31-én üresedésbe jövő vendéglős! állásra ezennel pályázat liir- 
delletik. Felhivatnak evégböl mindazok, kik ezen állást, mely 
1887. jan. 1-től kezdődőleg 3 egymásutáni évben fart s mely 
szabad lakás, egy kert használata és fűtés s világításra, évi 
100 frt fizetésből álló javadalmazással van egybekötve, el­
nyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényeiket folyó 1886. évi 
szept- hó 1-ső napjáig alulírottnál nyújtsák be.

Részletes tájékozás a feltételekro vonatkozólag Garay Imre 
egyleti pénztáritok uráál szerezhető.

Kelt Szentesen, 1886. aug. 5-én.
Kiss Zsigmondi

2814 egyleti elnök.
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Á\vOV/ Aug. 16-An
vCo^

y
osztr. földhitel
sorsjegyekre

csak 1 frt és 50 kr. bélyeg. 

Mind a két darab együtt csak 4 frt 50 kr. (i klbeljéll)

12477 legkevesebb

10 forint naponta
biitos kereset

bárkinek

m- tőke nélkül
j szerezhető, ki állandó tartózkodási helyén, a "batósá- 
jgilag engedélyezett részletnek eladásával foglalkozik, 
j Ajánlatok küldendők:
] Yáltótizlet FUCHS M. Budapest,

Dorottyn-utczn t>, szriin.

Azon szülők,
kik óhajtják fiaikat a német nyelv elsajátítása végett 
német ajkú községbe a Szepességre adni, — mint 
magán tanulók gimnáziumi osztályt is végezhetnének 
— forduljanak Nikelszki Andor evang. lelkészhez 
Zsákóczon, u. p. Ménhard. 2800

Sokszor lettek már kísérletet, a közönséget azzal félre­
vezetni, hogy a jóhirii

fiumei rizskeményitö
helyett, melynek vegy tisztás ágáért 
a gyár kezeskedik, más minőségek 
és rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

saját érdekeien sürgősen figyel­
meztetve lesz. magát egy oly 
megbizhatlar. eljárás ellen óvni, 
nem pedig rn^gesalatni és csakis 
a védjegyre 2171

..fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitőr

ügyelni.
Sum

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLIN BEN O. Weiden weg 37, sz.
Iroda: Budapesten Károly-körnt 1. sz.

SCHUMACHER C. mérnök
e ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, knkoricza, répa és élesztő feldol­
gozására, saját szabadalmazott rends^ete szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű' lák'Sí^kos és kony- 
nyen átteldnthető működés mellett ! / 1692
Prospektusok és referéncziák io^yéiv-és bér ment ve.

....................... ....... ............ . ■ --------■
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, ÍV., kecskeméti-utcza 6. szám.

KélkUlözbetlv, mam-in u-izi.iv-
tásban, vfndrglülirn cs kávé- 
Lázlian. Tiiazúkuak. magánosok 

k- c.vogynak. katonákuak.széknek etb. a légiifabl'«

„R A P I D"
bifz-iz-iőzoteiilóüigizitlml-i lánggal 
Itreii elegáns! fzélszerii! Olcsói 
Bél nélkül! Füst nélkül i Sz»s 
nélkül! t(nnnvii vcszélynéikiili 
kezelés. Óriási mdrgiio erői 
Két liter viz 3 perez alatt tőrré, 
i'?y hogy mindnnnomU élei mint: 
Kávé. ilica. tolás. Ints. pecsenye, 
tészta stb pillanat alalt ejtve-

„ j uh___ I__ .. ilül elkés’imctoés a mellett alig
I ke. áva horszesz kell- Külö- 
nlison ezélszerü utazásoknál, 

kiia„diilasokual. falun tarlzékoJásnál s.b. — I elecána .Ranirl. fciza- 
készülék 3 frt 50 kr., finom kanócéval és szűrővel 3 frt. - Csak után­

vét vagy az Összeg olőleges bcküMese mellett szállítja a 25Oá
Wiener Comgiissions und Exportgeschäft

C4ans -A.ntal. BECS, III., T-ColonitzKnsso B/E szám.

A m. t. katanutiszt urak, áiiamhivataliiok ós tanár 
urak, vgyh. férfiak ós más jó állomásit egvóuek részére.

BÚTOROK
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, igen kedvelő 

feltételek cs olcsó árak mellett

részlet fi ze tésre
eladatnak. — Bővebb érlesifúst nmjt:

BONDI SÁNDOR nr
SZABÓ JÓZSEF bútorkor esked ősében
Rudap-ít, Nádor-uteza 4., a magyar országos tank uj
épü uté-cn. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel 
küldőinek, nagyobb szükségletnél megküldjük a butor-al- 
Lumot l'.'z frt ellen, mely összeg azonban az album visz- 

szaérkczcse után 14 nap alatt visszaszolgáltalik. 2813

APAI l A O irodalmi és nyomdai részvénytársaság kőn-, ,d 
rnLLnu hivatalában (Uudapcsl. IV. vr., kecskémén ate 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyümölcsteuyészíési Glcaüások és önképzés számára

LUCAS E. és MEDICUS PB. nyoma*
átdolgozta

VILLÁS! PÁL.
10.5 faiiictszvéni/nifrl. 2 fid, íirli/ett 1 frt

Fontos a butorvásárló közönségnek.
S*^ leQHjolb találmány a butorkészités körül.

Hogy végre is az alapo:. nagy aggodalom a bútorok megrcpedezcse iránt el legyen hárítva, a magy. őrss. 
iparegyesület legtekintélyesebb ezakemberoiuok véleménye után nagy száritó padlásokat rendeztünk be,

miáltal azon örvendclcs helyzetbe jutottunk, miszerint igen tisztelt 
megbízóink és a t. cz. közönségnek bútorainkat teljes írásbeli jót­
állás mellett vagyunk képesek szállítani. Nem rettentünk vissza 
semmiféle áldozatoktól a magyar ipar emelését illetőleg. A nagybani 
fogyasztás s a nyersanyagoknak készpénzen való nagybani bevá­
sárlása lehetővé teszik "a legjutányosabb árakkal való szolgáltatást 
úgy annyira, hogy mi minden bel- és külföldi versenyt elütünk. Leg­
nagyobb raktár kész etalon, hálóterem és étterem berendezé­
sek tölgy, diófa, a legegyszerűbbtől a legfinomabb minőségig, 
fekete bútorok is brouce és gyöngyházbetétckkel.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
SZABÓ JÓZSEF és T-ArRS-A-Zn 2812

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASAGA
BUDAI József-tér K ós'füMö-n. 5. (sarokház) a «vir-igcaokor» cz.-nii venc^^/el- égy házban.
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